
BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: All Respondents
2137 643 205 165 529 443 152 1026 1111 604 739 794 290 355 381 314 384 413 655 641 546 884 675 578

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Insomnia 50% 51% 52% 47% 50% 49% 50% 57% 43% 53% 43% 54% 59% 47% 65% 48% 39% 45% 49% 50% 50% 49% 48% 54%

Serious Weight issues 73% 77% 79% 66% 74% 67% 77% 81% 66% 78% 70% 72% 86% 76% 81% 71% 65% 63% 68% 74% 78% 72% 72% 76%

Mobility issues 79% 80% 75% 79% 79% 84% 74% 81% 77% 90% 78% 72% 93% 79% 75% 88% 77% 69% 73% 84% 83% 77% 79% 83%

Anxiety and / or depression 41% 45% 38% 25% 42% 45% 41% 47% 35% 28% 37% 55% 35% 43% 61% 22% 31% 50% 36% 43% 44% 44% 36% 43%

Noticeable pain that lasts or 

recurs for more than three 

months

56% 52% 56% 46% 56% 61% 51% 60% 52% 64% 52% 54% 71% 53% 59% 57% 50% 49% 49% 56% 62% 54% 51% 64%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Insomnia 50% 49% 48% 53% 50% 51% 50% 43% 57% 47% 57% 46% 41% 53% 35% 52% 61% 55% 51% 50% 50% 51% 52% 46%

Serious Weight issues 27% 23% 21% 34% 26% 33% 23% 19% 34% 22% 30% 28% 14% 24% 19% 29% 35% 37% 32% 26% 22% 28% 28% 24%

Mobility issues 21% 20% 25% 21% 21% 16% 26% 19% 23% 10% 22% 28% 7% 21% 25% 12% 23% 31% 27% 16% 17% 23% 21% 17%

Anxiety and / or depression 59% 55% 62% 75% 58% 55% 59% 53% 65% 72% 63% 45% 65% 57% 39% 78% 69% 50% 64% 57% 56% 56% 64% 57%

Noticeable pain that lasts or 

recurs for more than three 

months

44% 48% 44% 54% 44% 39% 49% 40% 48% 36% 48% 46% 29% 47% 41% 43% 50% 51% 51% 44% 38% 46% 49% 36%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

No personal experience with 

that
50% 51% 52% 47% 50% 49% 50% 57% 43% 53% 43% 54% 59% 47% 65% 48% 39% 45% 49% 50% 50% 49% 48% 54%

Yes, have experienced 50% 49% 48% 53% 50% 51% 50% 43% 57% 47% 57% 46% 41% 53% 35% 52% 61% 55% 51% 50% 50% 51% 52% 46%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

No personal experience with 

that
73% 77% 79% 66% 74% 67% 77% 81% 66% 78% 70% 72% 86% 76% 81% 71% 65% 63% 68% 74% 78% 72% 72% 76%

Yes, have experienced 27% 23% 21% 34% 26% 33% 23% 19% 34% 22% 30% 28% 14% 24% 19% 29% 35% 37% 32% 26% 22% 28% 28% 24%

QA1. [Have experienced] Would you please indicate if youôve had personal experience with each of the following:

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education

QA1. [No personal experience] Would you please indicate if youôve had personal experience with each of the following:

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education

Income Education

QA1. [Serious Weight issues] Would you please indicate if youôve had personal experience with each of the following:

Total

Region Gender Age Age_Gender

QA1. [Insomnia] Would you please indicate if youôve had personal experience with each of the following:

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education

Regional sample sizes are unweighted. All other sample sizes, including totals, are weighted to census data. Cells containing "0%" are statistically zero, although at least one response was received. Blank cells indicate zero responses were received.

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

No personal experience with 

that
79% 80% 75% 79% 79% 84% 74% 81% 77% 90% 78% 72% 93% 79% 75% 88% 77% 69% 73% 84% 83% 77% 79% 83%

Yes, have experienced 21% 20% 25% 21% 21% 16% 26% 19% 23% 10% 22% 28% 7% 21% 25% 12% 23% 31% 27% 16% 17% 23% 21% 17%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

No personal experience with 

that
41% 45% 38% 25% 42% 45% 41% 47% 35% 28% 37% 55% 35% 43% 61% 22% 31% 50% 36% 43% 44% 44% 36% 43%

Yes, have experienced 59% 55% 62% 75% 58% 55% 59% 53% 65% 72% 63% 45% 65% 57% 39% 78% 69% 50% 64% 57% 56% 56% 64% 57%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

No personal experience with 

that
56% 52% 56% 46% 56% 61% 51% 60% 52% 64% 52% 54% 71% 53% 59% 57% 50% 49% 49% 56% 62% 54% 51% 64%

Yes, have experienced 44% 48% 44% 54% 44% 39% 49% 40% 48% 36% 48% 46% 29% 47% 41% 43% 50% 51% 51% 44% 38% 46% 49% 36%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Insomnia 44% 45% 46% 50% 43% 44% 42% 37% 51% 49% 49% 36% 45% 41% 27% 53% 56% 45% 45% 44% 44% 40% 47% 47%

Serious Weight issues 42% 39% 43% 53% 43% 40% 43% 36% 48% 45% 45% 38% 37% 39% 33% 52% 51% 44% 41% 45% 43% 40% 46% 42%

Mobility issues 45% 45% 51% 64% 48% 30% 55% 42% 47% 47% 49% 39% 44% 48% 36% 50% 51% 43% 42% 45% 46% 44% 46% 46%

Anxiety and / or depression 66% 66% 72% 79% 68% 54% 73% 60% 71% 80% 70% 51% 77% 65% 44% 83% 74% 58% 62% 68% 69% 60% 69% 70%

Noticeable pain that lasts or 

recurs for more than three 

months

54% 56% 59% 65% 55% 44% 60% 47% 60% 61% 58% 45% 54% 53% 37% 68% 62% 53% 54% 55% 54% 52% 57% 53%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Insomnia 56% 55% 54% 50% 57% 56% 58% 63% 49% 51% 51% 64% 55% 59% 73% 47% 44% 55% 55% 56% 56% 60% 53% 53%

Serious Weight issues 58% 61% 57% 47% 57% 60% 57% 64% 52% 55% 55% 62% 63% 61% 67% 48% 49% 56% 59% 55% 57% 60% 54% 58%

Mobility issues 55% 55% 49% 36% 52% 70% 45% 58% 53% 53% 51% 61% 56% 52% 64% 50% 49% 57% 58% 55% 54% 56% 54% 54%

Anxiety and / or depression 34% 34% 28% 21% 32% 46% 27% 40% 29% 20% 30% 49% 23% 35% 56% 17% 26% 42% 38% 32% 31% 40% 31% 30%

Noticeable pain that lasts or 

recurs for more than three 

months

46% 44% 41% 35% 45% 56% 40% 53% 40% 39% 42% 55% 46% 47% 63% 32% 38% 47% 46% 45% 46% 48% 43% 47%

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QA1. [Mobility issues] Would you please indicate if youôve had personal experience with each of the following:

QA2. [Yes] Does anyone close to you currently experience any of these things?

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QA1. [Noticeable pain that lasts or recurs for more than three months] Would you please indicate if youôve had personal experience with each of the following:

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QA1. [Anxiety and / or depression] Would you please indicate if youôve had personal experience with each of the following:

Education

QA2. [No] Does anyone close to you currently experience any of these things?

Total

Region Gender Age Age_Gender Income

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Yes, family / friend 

experience
44% 45% 46% 50% 43% 44% 42% 37% 51% 49% 49% 36% 45% 41% 27% 53% 56% 45% 45% 44% 44% 40% 47% 47%

No, no one close to me 56% 55% 54% 50% 57% 56% 58% 63% 49% 51% 51% 64% 55% 59% 73% 47% 44% 55% 55% 56% 56% 60% 53% 53%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Yes, family / friend 

experience
42% 39% 43% 53% 43% 40% 43% 36% 48% 45% 45% 38% 37% 39% 33% 52% 51% 44% 41% 45% 43% 40% 46% 42%

No, no one close to me 58% 61% 57% 47% 57% 60% 57% 64% 52% 55% 55% 62% 63% 61% 67% 48% 49% 56% 59% 55% 57% 60% 54% 58%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Yes, family / friend 

experience
45% 45% 51% 64% 48% 30% 55% 42% 47% 47% 49% 39% 44% 48% 36% 50% 51% 43% 42% 45% 46% 44% 46% 46%

No, no one close to me 55% 55% 49% 36% 52% 70% 45% 58% 53% 53% 51% 61% 56% 52% 64% 50% 49% 57% 58% 55% 54% 56% 54% 54%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Yes, family / friend 

experience
66% 66% 72% 79% 68% 54% 73% 60% 71% 80% 70% 51% 77% 65% 44% 83% 74% 58% 62% 68% 69% 60% 69% 70%

No, no one close to me 34% 34% 28% 21% 32% 46% 27% 40% 29% 20% 30% 49% 23% 35% 56% 17% 26% 42% 38% 32% 31% 40% 31% 30%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Yes, family / friend 

experience
54% 56% 59% 65% 55% 44% 60% 47% 60% 61% 58% 45% 54% 53% 37% 68% 62% 53% 54% 55% 54% 52% 57% 53%

No, no one close to me 46% 44% 41% 35% 45% 56% 40% 53% 40% 39% 42% 55% 46% 47% 63% 32% 38% 47% 46% 45% 46% 48% 43% 47%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Yes, currently 34% 35% 33% 31% 33% 35% 36% 28% 39% 24% 36% 39% 16% 33% 33% 31% 39% 44% 40% 34% 27% 37% 36% 26%

Have in the past, but not 

currently
22% 24% 25% 29% 20% 19% 28% 23% 22% 23% 21% 22% 25% 21% 23% 21% 21% 22% 21% 24% 22% 20% 24% 23%

No, have not 44% 41% 43% 40% 47% 46% 36% 49% 40% 53% 43% 39% 60% 45% 44% 48% 40% 33% 39% 42% 51% 43% 40% 51%

QA2. [Insomnia] Does anyone close to you currently experience any of these things?

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education

QA2. [Anxiety and / or depression] Does anyone close to you currently experience any of these things?

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QA2. [Mobility issues] Does anyone close to you currently experience any of these things?

Income Education

QA2. [Serious Weight issues] Does anyone close to you currently experience any of these things?

Total

Region Gender Age Age_Gender

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QA3. To confirm, have you yourself experienced this kind on ongoing pain?

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QA2. [Noticeable pain that lasts or recurs for more than three months ] Does anyone close to you currently experience any of these things?

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

No, do not 69% 68% 70% 63% 66% 73% 70% 73% 65% 65% 65% 75% 69% 69% 80% 62% 60% 71% 69% 68% 70% 71% 67% 68%

Yes, spend time with 25% 27% 24% 27% 28% 21% 27% 22% 28% 32% 28% 18% 29% 25% 14% 34% 31% 22% 25% 28% 25% 23% 27% 28%

Yes, help / provide care for 9% 9% 8% 12% 10% 7% 7% 8% 10% 8% 12% 7% 6% 10% 7% 9% 14% 7% 10% 8% 8% 9% 9% 9%

Net: Yes 31% 32% 30% 37% 34% 27% 30% 27% 35% 35% 35% 25% 31% 31% 20% 38% 40% 29% 31% 32% 30% 29% 33% 32%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Spend time 

with/provide care to 

someone living w/ pain 669 209 60* 65* 178 117 47* 277 392 211 262 196 90 109 78 121 153 118 203 207 163 256 225 188

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

A parent 39% 35% 44% 41% 44% 28% 39% 35% 42% 53% 41% 21% 55% 34% 12% 51% 46% 26% 34% 40% 44% 36% 38% 43%

A spouse or partner 33% 37% 37% 40% 31% 34% 27% 41% 28% 21% 34% 45% 20% 43% 62% 22% 28% 34% 32% 33% 36% 40% 26% 33%

A friend 16% 18% 10% 16% 16% 16% 26% 13% 19% 20% 16% 13% 12% 16% 8% 26% 16% 16% 22% 16% 10% 14% 22% 13%

Another family member 16% 16% 13% 16% 17% 12% 26% 14% 17% 23% 15% 11% 23% 13% 7% 22% 16% 14% 16% 18% 14% 13% 18% 18%

A parent-in-law 8% 6% 10% 12% 10% 4% 9% 7% 10% 10% 9% 5% 1% 12% 6% 17% 7% 5% 2% 15% 10% 5% 11% 10%

A child 7% 4% 7% 4% 9% 8% 2% 5% 8% 4% 7% 10% 2% 7% 8% 5% 7% 12% 8% 4% 6% 8% 5% 8%

A co-worker 3% 4% 3% 6% 4% 1% 2% 2% 4% 5% 4% 2% 2% 3% 2% 6% 4% 1% 4% 3% 3% 3% 3% 4%

A neighbor 3% 2% 1% 4% 4% 6% 3% 4% 2% 3% 4% 2% 6% 3% 4% 3% 5% 2% 1% 5% 1% 4%

Someone else (specify) 2% 1% 2% 2% 2% 4% 3% 3% 2% 2% 2% 3% 3% 3% 2% 1% 2% 3% 3% 2% 2% 3% 3% 2%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample 2137 643 205 165 529 443 152 1026 1111 604 739 794 290 355 381 314 384 413 655 641 546 884 675 578

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

A parent 12% 11% 13% 15% 15% 8% 12% 9% 15% 18% 15% 5% 17% 10% 3% 20% 18% 7% 11% 13% 13% 11% 13% 14%

A spouse or partner 10% 12% 11% 15% 10% 9% 8% 11% 10% 7% 12% 11% 6% 13% 12% 8% 11% 10% 10% 11% 11% 12% 8% 11%

Another family member 5% 5% 4% 6% 6% 3% 8% 4% 6% 8% 5% 3% 7% 4% 1% 8% 6% 4% 5% 6% 4% 4% 6% 6%

A friend 5% 6% 3% 6% 5% 4% 8% 3% 7% 7% 6% 3% 4% 5% 1% 10% 6% 5% 6% 5% 3% 4% 7% 4%

A parent-in-law 3% 2% 3% 5% 3% 1% 3% 2% 3% 3% 3% 1% *% 4% 1% 6% 3% 1% 1% 5% 3% 1% 4% 3%

A child 2% 1% 2% 1% 3% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 3% 1% 2% 2% 2% 3% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 3%

A co-worker 1% 1% 1% 2% 1% *% *% 1% 1% 2% 1% *% 1% 1% *% 2% 2% *% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

A neighbor 1% 1% *% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% *% 1% *% 1%

Someone else (specify) 1% 1% *% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1%

No, do not 69% 68% 70% 63% 66% 73% 70% 73% 65% 65% 65% 75% 69% 69% 80% 62% 60% 71% 69% 68% 70% 71% 67% 68%

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

Region Gender Age Age_Gender

QA4b. And what is your relationship to that person living with on-going pain?

Income Education

QA4a. Do you currently spend time with, help out or provide care for someone else who lives with this type of on-going pain?

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education

Total

Region Gender Age

QA4b. [Rebase to all respondents] And what is your relationship to that person living with on-going pain?

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education

Age_Gender Income Education

Total



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Spend time 

with/provide care to 

someone living w/ pain 669 209 60* 65* 178 117 47* 277 392 211 262 196 90 109 78 121 153 118 203 207 163 256 225 188

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

A spouse or partner 31% 34% 34% 39% 27% 34% 26% 38% 26% 19% 32% 43% 18% 41% 58% 19% 26% 34% 31% 31% 32% 39% 22% 32%

A parent 33% 33% 34% 26% 37% 24% 37% 29% 35% 46% 32% 18% 51% 24% 9% 43% 37% 25% 30% 34% 36% 29% 34% 35%

A parent-in-law 5% 3% 6% 5% 6% 4% 5% 5% 6% 5% 4% 8% 5% 10% 2% 4% 1% 8% 6% 2% 8% 4%

A child 5% 3% 7% 4% 6% 7% 2% 3% 7% 1% 5% 9% 4% 6% 2% 6% 11% 6% 2% 6% 5% 5% 6%

Another family member 10% 7% 10% 13% 9% 11% 17% 9% 10% 11% 10% 9% 18% 6% 5% 7% 13% 11% 11% 10% 9% 9% 12% 9%

A friend 11% 14% 5% 9% 10% 12% 13% 9% 12% 12% 12% 8% 10% 12% 4% 14% 12% 10% 13% 11% 7% 9% 14% 9%

A neighbor 1% 1% 1% 3% 2% 1% 1% 3% 6% 2% *% 2% 1% 1% 2% 2%

A co-worker 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1%

Someone else 4% 3% 2% 2% 3% 6% 5% 4% 3% 3% 3% 5% 3% 3% 7% 3% 2% 4% 5% 2% 2% 4% 4% 2%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample 2137 643 205 165 529 443 152 1026 1111 604 739 794 290 355 381 314 384 413 655 641 546 884 675 578

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

A spouse or partner 10% 11% 10% 14% 9% 9% 8% 10% 9% 7% 11% 11% 6% 13% 12% 7% 10% 10% 10% 10% 9% 11% 7% 10%

A parent 10% 11% 10% 10% 12% 7% 11% 8% 12% 16% 11% 5% 16% 7% 2% 16% 15% 7% 9% 11% 11% 8% 11% 11%

A parent-in-law 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 3% 1% 4% 1% 1% *% 3% 2% 1% 3% 1%

A child 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 2% *% 2% 2% 1% 1% 1% 3% 3% 2% 1% 2% 1% 2% 2%

Another family member 3% 2% 3% 5% 3% 3% 5% 3% 4% 4% 3% 2% 5% 2% 1% 3% 5% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 3%

A friend 3% 4% 2% 3% 3% 3% 4% 2% 4% 4% 4% 2% 3% 4% 1% 5% 5% 3% 4% 4% 2% 3% 5% 3%

A neighbor *% *% *% 1% *% *% *% 1% 1% 1% *% 1% *% *% 1% 1%

A co-worker *% 1% 1% 1% *% *% *% *% *% *% *% *% 1% *% *% *% *% *% *% *%

Someone else 1% 1% *% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1%

No, do not 69% 68% 70% 63% 66% 73% 70% 73% 65% 65% 65% 75% 69% 69% 80% 62% 60% 71% 69% 68% 70% 71% 67% 68%

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QA4c. And which of these peopleôs pain condition would you say you are most familiar with?

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education

QA4c. [Rebase to All respondents]  And which of these peopleôs pain condition would you say you are most familiar with?

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Personal experience 

w/ pain 1194 379 118 96* 283 239 97* 524 670 281 424 488 117 193 213 164 231 275 400 369 267 508 403 283

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Less than a year 24% 20% 24% 28% 25% 25% 19% 25% 23% 29% 22% 23% 29% 23% 26% 28% 21% 21% 24% 22% 25% 24% 20% 29%

1 to 2 years 20% 25% 19% 24% 19% 19% 22% 20% 21% 24% 21% 18% 26% 21% 16% 23% 20% 19% 19% 22% 20% 20% 21% 19%

3 to 5 years 22% 24% 20% 24% 21% 21% 26% 20% 23% 25% 21% 21% 23% 16% 23% 26% 25% 20% 22% 20% 24% 22% 22% 21%

6 to 10 years 16% 17% 14% 8% 17% 17% 16% 15% 17% 14% 15% 17% 14% 16% 14% 15% 15% 19% 16% 17% 13% 15% 19% 13%

10 to 20 years 10% 8% 16% 7% 9% 11% 13% 11% 10% 5% 13% 11% 7% 14% 11% 4% 13% 10% 10% 12% 13% 11% 11% 9%

20+ years 8% 7% 8% 10% 9% 7% 5% 9% 7% 3% 8% 11% 2% 11% 11% 3% 5% 11% 10% 6% 5% 9% 6% 8%

MEAN 6.1 5.7 6.6 5.5 6.2 6.0 5.9 6.2 5.9 4.1 6.5 6.8 4.0 7.1 6.7 4.2 5.9 6.9 6.5 5.9 5.7 6.4 5.9 5.7

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Past experience w/ 

pain 473 152 51* 46* 108 85* 43* 234 239 137 157 179 71* 76* 87* 66* 82* 92* 138 152 121 181 162 131

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Ended just this past year 27% 23% 26% 29% 24% 31% 29% 24% 29% 27% 27% 26% 21% 26% 26% 35% 28% 26% 27% 31% 22% 25% 27% 27%

1 to 2 years ago 22% 21% 23% 20% 20% 30% 16% 24% 20% 30% 20% 18% 34% 23% 18% 27% 17% 18% 16% 24% 26% 19% 24% 26%

3 to 5 Years 16% 15% 10% 22% 17% 16% 14% 19% 13% 11% 17% 18% 15% 17% 24% 7% 18% 12% 17% 12% 23% 13% 16% 19%

6 to 10 years 8% 11% 8% 8% 8% 4% 11% 8% 8% 8% 7% 8% 12% 4% 8% 4% 10% 9% 11% 7% 7% 8% 7% 9%

10 to 20 years 3% 2% 5% 3% 8% 3% 3% 2% 4% 4% 2% 3% 4% 2% 4% 3% 7% 2% 2% 6% 2% 1%

20+ years ago 2% 4% 4% 2% 2% 3% 1% 1% 2% 3% 2% 3% 4% 1% 3% 2% 3% *% 2% 1% 3%

Hard to say / Not entirely 

ended / Changed
22% 24% 29% 21% 24% 14% 22% 18% 26% 19% 23% 23% 14% 24% 17% 25% 23% 30% 21% 22% 21% 27% 22% 16%

Total

Region Gender Age Age_Gender

QB1a. How long have you had this pain?

Total

Region Gender Age

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education

Age_Gender Income Education

Age_Gender Income Education

QB1b. And how long has it been since you had this ongoing pain ï when did it end?

Total

Region Gender Age

Income Education



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Personal experience 

w/ pain 1194 379 118 96* 283 239 97* 524 670 281 424 488 117 193 213 164 231 275 400 369 267 508 403 283

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Injury ï motor vehicle / 

sports / workplace etc
37% 40% 46% 31% 39% 28% 36% 43% 31% 40% 38% 34% 47% 48% 38% 36% 30% 30% 32% 39% 39% 31% 43% 38%

Posture or repetitive 

movements
25% 27% 22% 28% 23% 28% 22% 25% 25% 33% 27% 19% 31% 27% 21% 34% 27% 18% 24% 28% 29% 21% 28% 28%

Age-related condition / 

illness (osteoarthritis etc)
18% 16% 14% 6% 19% 21% 17% 15% 20% 1% 12% 32% 1% 11% 27% 1% 13% 36% 21% 16% 14% 19% 14% 20%

Inflammatory or auto-

immune disease (rheumatoid 

arthritis etc)

15% 12% 8% 14% 17% 13% 24% 13% 16% 7% 17% 17% 6% 16% 14% 8% 17% 19% 15% 14% 16% 17% 13% 13%

Chronic disease (such as 

diabetes / Chrohns / colitis)
10% 7% 2% 11% 12% 10% 10% 7% 11% 7% 9% 12% 5% 6% 9% 9% 10% 14% 13% 8% 6% 10% 9% 10%

Following a stressful / 

traumatic event
8% 7% 7% 9% 7% 9% 12% 6% 10% 12% 9% 5% 11% 5% 4% 14% 12% 6% 11% 6% 7% 7% 9% 8%

Surgery 8% 10% 12% 11% 5% 10% 6% 6% 9% 7% 8% 8% 5% 5% 9% 10% 10% 8% 10% 6% 7% 9% 8% 7%

Treatment for another illness 

(not cancer)
2% 3% 1% 3% 1% 1% 4% 2% 1% 2% 2% 1% 4% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 3%

Cancer treatment (other than 

surgery)
2% 1% 4% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 4% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 2%

No precise cause / 

Undiagnosed / Donôt know
19% 23% 20% 23% 15% 18% 24% 19% 18% 23% 20% 15% 31% 18% 14% 18% 22% 16% 18% 20% 18% 19% 20% 17%

Some other cause (Specify) 3% 4% 4% 4% 3% 2% 5% 2% 4% 4% 2% 4% 1% 1% 3% 6% 3% 4% 4% 2% 3% 4% 2% 3%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Barely noticeable 1% 1% 3% 3% 1% 1% 1% 1% 2% 4% 1% *% 2% 1% 5% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1%

Minor 7% 9% 6% 4% 9% 6% 3% 10% 5% 12% 5% 6% 19% 7% 9% 7% 4% 4% 6% 7% 8% 7% 8% 7%

Moderate 39% 44% 37% 39% 39% 36% 40% 38% 40% 38% 38% 41% 39% 37% 38% 38% 38% 43% 35% 43% 39% 42% 35% 39%

Severe 45% 41% 48% 41% 43% 49% 52% 44% 46% 38% 47% 48% 35% 47% 47% 40% 47% 49% 46% 45% 44% 43% 48% 46%

Pain as bad as you can 

imagine
7% 5% 7% 13% 7% 8% 4% 6% 8% 9% 10% 5% 5% 8% 5% 11% 10% 5% 12% 4% 6% 7% 8% 7%

Top2box 8% 9% 8% 7% 11% 7% 4% 11% 6% 16% 6% 6% 21% 7% 10% 12% 5% 4% 7% 8% 11% 8% 9% 8%

Bottom2box 53% 47% 55% 54% 50% 57% 56% 51% 54% 46% 56% 53% 40% 56% 52% 50% 57% 54% 58% 49% 50% 50% 56% 53%

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QB2. As far as you know, what were the factors that contributed to the development of this pain?

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education

Education

QB3a. Thinking about that pain that you experience(d), how would you describe it at its worst?

Total

Region Gender Age Age_Gender Income



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Barely noticeable 4% 4% 8% 3% 4% 2% 4% 4% 3% 10% 2% 2% 12% 2% 2% 8% 2% 2% 3% 4% 5% 3% 4% 5%

Minor 24% 32% 26% 22% 23% 18% 26% 28% 21% 33% 25% 17% 36% 32% 19% 32% 19% 15% 17% 29% 27% 17% 28% 28%

Moderate 57% 54% 56% 59% 59% 56% 56% 53% 60% 52% 56% 60% 49% 49% 59% 55% 63% 61% 58% 56% 56% 60% 54% 54%

Severe 14% 9% 9% 13% 13% 22% 15% 14% 14% 4% 15% 20% 2% 16% 19% 5% 14% 20% 19% 12% 11% 17% 12% 12%

Pain as bad as you can 

imagine
1% 1% 1% 3% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 3% 1% 2% 2%

Top2box 28% 36% 34% 25% 27% 20% 30% 32% 24% 43% 27% 19% 47% 34% 22% 40% 21% 17% 20% 32% 32% 21% 32% 33%

Bottom2box 16% 10% 10% 16% 14% 24% 15% 15% 16% 5% 17% 21% 3% 17% 20% 6% 16% 22% 22% 12% 12% 19% 13% 12%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Constant 29% 27% 29% 39% 30% 27% 24% 30% 28% 21% 34% 29% 21% 34% 32% 22% 34% 26% 30% 26% 33% 26% 28% 34%

Predictable 30% 32% 28% 38% 30% 28% 27% 32% 28% 31% 29% 30% 29% 33% 32% 31% 26% 29% 31% 28% 31% 30% 28% 32%

Well Managed 26% 30% 27% 30% 27% 21% 24% 30% 23% 27% 21% 29% 36% 25% 31% 20% 18% 28% 23% 27% 28% 25% 24% 30%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Intermittent 44% 44% 42% 35% 43% 49% 46% 43% 45% 53% 39% 43% 55% 42% 38% 51% 37% 48% 41% 44% 46% 43% 47% 43%

Unpredictable 45% 41% 43% 38% 47% 47% 49% 45% 45% 42% 44% 48% 44% 42% 49% 41% 45% 48% 44% 46% 46% 45% 45% 45%

Out of control 32% 32% 27% 25% 28% 41% 40% 30% 34% 36% 31% 31% 30% 30% 30% 41% 32% 32% 37% 31% 30% 33% 33% 30%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

1 Constant 8% 8% 7% 10% 8% 9% 7% 8% 8% 6% 9% 9% 7% 8% 9% 5% 10% 9% 10% 7% 9% 7% 9% 10%

2 20% 18% 22% 28% 22% 18% 16% 22% 19% 15% 25% 19% 13% 26% 23% 17% 24% 16% 20% 19% 25% 19% 19% 24%

3 27% 30% 29% 26% 27% 24% 30% 27% 27% 26% 27% 28% 24% 24% 30% 27% 29% 26% 29% 30% 21% 31% 25% 23%

4 25% 26% 23% 23% 24% 26% 25% 25% 24% 26% 23% 25% 30% 23% 24% 24% 24% 25% 23% 25% 26% 24% 27% 22%

5 Intermittent 19% 18% 19% 12% 19% 23% 21% 18% 20% 26% 16% 19% 25% 19% 13% 27% 13% 23% 18% 19% 20% 18% 20% 21%

Top2box 29% 27% 29% 39% 30% 27% 24% 30% 28% 21% 34% 29% 21% 34% 32% 22% 34% 26% 30% 26% 33% 26% 28% 34%

Bottom2box 45% 41% 43% 38% 47% 47% 49% 45% 45% 42% 44% 48% 44% 42% 49% 41% 45% 48% 44% 46% 46% 45% 45% 45%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

1- Predictable 11% 9% 15% 11% 10% 14% 9% 12% 11% 11% 10% 12% 13% 12% 11% 9% 9% 13% 13% 8% 13% 12% 10% 11%

2 19% 23% 13% 27% 20% 15% 19% 20% 18% 20% 19% 18% 16% 22% 21% 22% 17% 16% 19% 20% 18% 18% 19% 21%

3 25% 27% 29% 24% 23% 25% 24% 23% 26% 27% 27% 21% 27% 24% 19% 27% 29% 23% 25% 27% 23% 25% 27% 22%

4 19% 20% 24% 11% 22% 16% 20% 23% 17% 17% 20% 20% 22% 21% 25% 13% 19% 17% 17% 18% 23% 20% 18% 21%

5- Unpredictable 26% 21% 20% 26% 25% 32% 29% 22% 29% 25% 24% 28% 22% 21% 24% 28% 26% 31% 27% 27% 23% 26% 27% 24%

Top2box 30% 32% 28% 38% 30% 28% 27% 32% 28% 31% 29% 30% 29% 33% 32% 31% 26% 29% 31% 28% 31% 30% 28% 32%

Bottom2box 45% 41% 43% 38% 47% 47% 49% 45% 45% 42% 44% 48% 44% 42% 49% 41% 45% 48% 44% 46% 46% 45% 45% 45%

QB4. [Top2box] How would you describe your own pain experience on the following dimensions?

Total

Region Gender Age

Income Education

QB3b. And how would you describe the pain on average?

Total

Region Gender Age Age_Gender

Age_Gender Income Education

QB4. How would you describe your own pain experience on the following dimensions? Is it:  Constant or intermittent

Total

Region Gender Age

QB4. [Bottom2box] How would you describe your own pain experience on the following dimensions?

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education

Age_Gender Income Education

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QB4. How would you describe your own pain experience on the following dimensions? Is it: Predictable or unpredictable



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

1 Well managed 6% 5% 8% 5% 7% 7% 6% 7% 6% 8% 5% 7% 9% 7% 7% 7% 4% 7% 6% 6% 7% 7% 6% 7%

2 19% 25% 19% 24% 20% 14% 18% 23% 17% 19% 16% 23% 26% 18% 24% 14% 14% 22% 17% 21% 22% 18% 19% 23%

3 42% 38% 46% 45% 44% 39% 36% 40% 43% 37% 47% 39% 34% 45% 39% 39% 50% 40% 40% 42% 42% 42% 43% 40%

4 19% 19% 14% 17% 18% 22% 21% 19% 19% 19% 18% 19% 17% 16% 22% 21% 20% 17% 22% 18% 15% 21% 18% 14%

5 Out of control 14% 13% 13% 9% 11% 19% 19% 12% 16% 17% 13% 12% 13% 14% 8% 20% 13% 15% 15% 13% 15% 12% 14% 16%

Top2box 26% 30% 27% 30% 27% 21% 24% 30% 23% 27% 21% 29% 36% 25% 31% 20% 18% 28% 23% 27% 28% 25% 24% 30%

Bottom2box 32% 32% 27% 25% 28% 41% 40% 30% 34% 36% 31% 31% 30% 30% 30% 41% 32% 32% 37% 31% 30% 33% 33% 30%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

7 1% 1% 3% 2% 2% *% 2% 1% 1% 4% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% *% 1%

8 1% 3% 2% *% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1%

9 3% 3% 3% 6% 2% 4% 2% 4% 2% 4% 2% 3% 8% 2% 3% 2% 2% 3% 3% 5% 2% 4% 3% 2%

10 3% 4% 5% 1% 3% 3% 2% 3% 3% 5% 2% 2% 6% 1% 1% 4% 2% 3% 2% 4% 3% 2% 4% 3%

11 4% 5% 7% 4% 5% 4% 1% 5% 4% 6% 3% 5% 7% 4% 5% 6% 2% 4% 3% 4% 9% 4% 4% 6%

12 5% 7% 2% 7% 6% 3% 8% 6% 4% 4% 4% 6% 5% 6% 6% 3% 2% 7% 4% 6% 3% 6% 4% 5%

13 7% 6% 6% 2% 8% 6% 7% 6% 7% 8% 8% 5% 5% 9% 3% 9% 7% 6% 5% 7% 6% 6% 6% 8%

14 7% 6% 4% 6% 8% 10% 5% 8% 6% 5% 7% 9% 8% 8% 10% 2% 7% 8% 7% 7% 7% 7% 6% 9%

15 5% 5% 8% 4% 4% 6% 3% 4% 5% 4% 4% 6% 3% 5% 5% 5% 4% 7% 4% 5% 6% 5% 5% 6%

16 4% 6% 4% 4% 4% 4% 6% 4% 5% 5% 4% 5% 5% 3% 5% 5% 4% 4% 3% 4% 7% 4% 5% 4%

17 5% 5% 3% 8% 3% 7% 4% 5% 5% 4% 6% 4% 4% 6% 5% 5% 6% 3% 4% 5% 5% 4% 4% 6%

18 7% 6% 6% 7% 8% 4% 7% 7% 6% 7% 7% 6% 9% 8% 6% 6% 7% 6% 6% 7% 5% 8% 6% 5%

19 4% 5% 3% 4% 5% 4% 3% 5% 3% 5% 3% 5% 4% 4% 7% 5% 2% 3% 3% 5% 5% 4% 4% 5%

20 6% 4% 10% 8% 6% 7% 2% 6% 6% 5% 5% 8% 4% 4% 9% 6% 6% 6% 6% 8% 4% 7% 5% 5%

21 6% 7% 4% 9% 6% 7% 5% 6% 6% 5% 8% 6% 5% 7% 5% 4% 9% 6% 7% 5% 9% 6% 8% 4%

22 6% 5% 6% 5% 6% 6% 6% 5% 7% 5% 7% 5% 3% 6% 5% 6% 9% 5% 6% 6% 4% 5% 7% 6%

23 5% 6% 6% 1% 5% 5% 11% 5% 5% 5% 6% 5% 6% 7% 3% 4% 5% 7% 7% 5% 3% 5% 6% 5%

24 4% 4% 6% 2% 3% 6% 5% 3% 5% 5% 5% 3% 1% 4% 3% 8% 6% 3% 6% 2% 5% 4% 6% 3%

25 4% 3% 6% 4% 4% 5% 5% 4% 5% 4% 2% 6% 3% 3% 5% 5% 2% 7% 5% 4% 5% 4% 4% 5%

26 3% 3% 3% 4% 3% 2% 3% 2% 3% 4% 3% 3% 3% 1% 3% 5% 4% 2% 4% 3% 1% 2% 4% 3%

27 3% 2% 2% 4% 5% 1% 3% 3% 3% 2% 3% 4% 3% 3% 3% 2% 2% 5% 6% 1% 3% 4% 3% 2%

28 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% *% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% *% 1% 1% 1% *%

29 2% 1% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 1% *% 3% 1% *% 3% 1% *% 3% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1%

30 1% *% 1% 2% 2% *% 1% 1% 1% 1% *% 1% 2% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1%

31 1% 1% 3% 3% *% 1% 1% 1% *% 1% 1% *% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% *% *%

32 *% *% 1% *% *% *% *% 1% *% *% *% *%

33 1% 1% 1% *% 1% 1% *% 1% 1% *% 1% *% *% 2% *% 1% 1% *% 1% 1% *% 1%

34 1% 1% 2% *% *% 1% 1% 1% 1% *% *% 1% 2% 1% 1% *% 1% *% 1% 2%

35 1% *% *% 2% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% *% *% 1% *% 1% 1% 1% 1% *%

Mean 18.5 17.9 18.6 18.5 18.4 18.6 19.2 17.8 19.1 18.0 19.0 18.4 16.5 18.0 18.2 19.0 19.8 18.5 19.7 17.4 18.2 18.4 18.9 18.1

Mean N P S S S STUX S ZA1

QB5. SCORE- Please indicate the extent to which  your pain interferes with each of the following:

Age_Gender Income Education

QB4. How would you describe your own pain experience on the following dimensions? Is it: Well managed or out of control

Total

Region Gender Age

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Your general activity (getting 

dressed, in and out of 

vehicles, meal prep etc)

52% 57% 44% 51% 56% 51% 46% 56% 50% 59% 50% 51% 66% 56% 49% 54% 45% 52% 44% 56% 54% 50% 52% 58%

Your mood 40% 43% 34% 41% 40% 40% 38% 43% 37% 39% 33% 45% 46% 38% 47% 35% 30% 44% 35% 45% 41% 41% 37% 41%

Walking ability 51% 55% 46% 52% 53% 49% 45% 52% 50% 64% 51% 44% 65% 56% 41% 64% 46% 45% 44% 58% 54% 51% 51% 51%

Normal work (outside the 

home and/or housework 

and/or school)

38% 42% 36% 36% 41% 37% 31% 41% 36% 44% 36% 37% 54% 37% 37% 37% 35% 37% 30% 45% 43% 37% 36% 44%

Relationships with other 

people
64% 65% 63% 62% 68% 60% 60% 67% 62% 66% 60% 67% 74% 64% 67% 60% 57% 67% 61% 67% 65% 63% 61% 70%

Sleep 42% 45% 42% 42% 41% 44% 36% 51% 35% 45% 41% 41% 57% 49% 49% 36% 34% 36% 37% 46% 43% 43% 39% 43%

Your enjoyment of life 42% 42% 38% 40% 40% 49% 35% 43% 41% 44% 38% 44% 52% 38% 43% 39% 38% 45% 39% 47% 40% 43% 38% 43%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Your general activity (getting 

dressed, in and out of 

vehicles, meal prep etc)

19% 17% 20% 13% 20% 20% 18% 16% 21% 19% 19% 18% 13% 16% 17% 23% 23% 20% 25% 15% 16% 18% 20% 19%

Your mood 29% 26% 25% 38% 29% 26% 34% 25% 31% 35% 31% 22% 24% 26% 26% 43% 36% 20% 35% 23% 27% 28% 32% 25%

Walking ability 25% 23% 25% 19% 26% 25% 27% 23% 26% 20% 25% 27% 19% 22% 26% 22% 27% 27% 30% 21% 21% 24% 25% 25%

Normal work (outside the 

home and/or housework 

and/or school)

29% 27% 26% 28% 30% 33% 28% 25% 33% 26% 31% 30% 17% 26% 28% 33% 34% 31% 42% 22% 22% 30% 32% 24%

Relationships with other 

people
11% 11% 7% 15% 11% 12% 12% 9% 13% 13% 11% 10% 10% 8% 8% 16% 14% 12% 15% 9% 8% 12% 12% 8%

Sleep 27% 24% 25% 26% 27% 28% 30% 22% 31% 28% 31% 23% 20% 27% 20% 33% 35% 26% 34% 23% 26% 27% 27% 28%

Your enjoyment of life 29% 26% 28% 30% 32% 23% 37% 26% 31% 29% 30% 27% 22% 29% 26% 34% 31% 28% 36% 24% 24% 28% 31% 27%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Does not interfere 21% 23% 20% 24% 22% 18% 18% 22% 20% 27% 18% 20% 34% 20% 19% 23% 16% 21% 15% 25% 19% 22% 19% 22%

A bit 32% 34% 24% 27% 34% 33% 28% 33% 30% 31% 32% 31% 32% 36% 31% 31% 29% 31% 29% 31% 35% 29% 32% 36%

To some degree 29% 26% 36% 36% 24% 29% 36% 29% 29% 23% 31% 31% 21% 28% 34% 24% 32% 28% 31% 29% 30% 32% 28% 24%

A lot 14% 13% 17% 4% 15% 14% 14% 12% 15% 11% 14% 15% 9% 13% 14% 13% 16% 15% 18% 12% 9% 13% 14% 14%

Completely interferes 5% 4% 3% 9% 5% 6% 4% 3% 7% 8% 5% 4% 5% 3% 3% 10% 7% 4% 6% 3% 7% 4% 6% 5%

Top2box 52% 57% 44% 51% 56% 51% 46% 56% 50% 59% 50% 51% 66% 56% 49% 54% 45% 52% 44% 56% 54% 50% 52% 58%

Bottom2box 19% 17% 20% 13% 20% 20% 18% 16% 21% 19% 19% 18% 13% 16% 17% 23% 23% 20% 25% 15% 16% 18% 20% 19%

QB5. [A lot/ completely interfres] Please indicate the extent to which  your pain interferes with each of the following:

Total

Region Gender Age

Income Education

QB5. [Does not interefere/ a bit] Please indicate the extent to which  your pain interferes with each of the following:

Total

Region Gender Age Age_Gender

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QB5. [Your general activity] Please indicate the extent to which  your pain interferes with each of the following:

Age_Gender Income Education



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Does not interfere 11% 14% 9% 11% 9% 12% 9% 13% 9% 10% 8% 13% 14% 10% 15% 8% 6% 12% 11% 12% 11% 13% 9% 9%

A bit 29% 28% 25% 31% 30% 28% 30% 30% 28% 29% 25% 32% 32% 28% 32% 27% 24% 32% 24% 33% 30% 28% 28% 32%

To some degree 32% 31% 41% 21% 31% 34% 27% 31% 32% 25% 35% 33% 30% 37% 27% 22% 34% 36% 30% 31% 33% 31% 31% 35%

A lot 22% 21% 18% 28% 25% 19% 25% 21% 24% 26% 25% 18% 17% 22% 22% 33% 27% 16% 27% 20% 20% 21% 26% 19%

Completely interferes 6% 4% 7% 9% 5% 7% 9% 4% 8% 9% 7% 4% 6% 4% 4% 11% 9% 4% 9% 4% 6% 7% 6% 5%

Top2box 40% 43% 34% 41% 40% 40% 38% 43% 37% 39% 33% 45% 46% 38% 47% 35% 30% 44% 35% 45% 41% 41% 37% 41%

Bottom2box 29% 26% 25% 38% 29% 26% 34% 25% 31% 35% 31% 22% 24% 26% 26% 43% 36% 20% 35% 23% 27% 28% 32% 25%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Does not interfere 25% 28% 21% 31% 24% 26% 23% 28% 23% 33% 26% 20% 35% 33% 20% 32% 20% 20% 22% 30% 25% 25% 24% 27%

A bit 26% 26% 24% 21% 29% 23% 22% 24% 27% 31% 24% 24% 30% 23% 21% 32% 26% 26% 22% 28% 29% 26% 27% 24%

To some degree 24% 23% 30% 29% 21% 26% 28% 25% 24% 15% 25% 30% 17% 22% 32% 14% 27% 28% 25% 21% 24% 25% 24% 24%

A lot 18% 16% 19% 15% 19% 15% 19% 18% 17% 15% 18% 19% 16% 16% 21% 14% 19% 17% 22% 17% 13% 17% 18% 18%

Completely interferes 7% 7% 5% 3% 7% 9% 8% 5% 9% 6% 7% 8% 2% 6% 6% 8% 8% 10% 8% 4% 9% 7% 7% 6%

Top2box 51% 55% 46% 52% 53% 49% 45% 52% 50% 64% 51% 44% 65% 56% 41% 64% 46% 45% 44% 58% 54% 51% 51% 51%

Bottom2box 25% 23% 25% 19% 26% 25% 27% 23% 26% 20% 25% 27% 19% 22% 26% 22% 27% 27% 30% 21% 21% 24% 25% 25%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Does not interfere 11% 13% 14% 13% 12% 7% 6% 12% 11% 13% 10% 11% 17% 9% 11% 11% 11% 11% 8% 15% 9% 13% 9% 11%

A bit 27% 29% 23% 23% 28% 29% 25% 29% 26% 31% 26% 26% 37% 28% 26% 26% 24% 27% 22% 30% 34% 25% 26% 33%

To some degree 32% 31% 38% 36% 30% 30% 41% 34% 31% 30% 33% 33% 29% 36% 35% 30% 31% 32% 28% 33% 36% 33% 32% 31%

A lot 21% 21% 17% 20% 22% 23% 17% 19% 23% 19% 22% 22% 12% 21% 21% 23% 22% 23% 28% 19% 15% 22% 23% 17%

Completely interferes 8% 6% 8% 8% 8% 10% 11% 6% 10% 8% 9% 8% 5% 5% 8% 10% 13% 8% 14% 3% 7% 8% 9% 7%

Top2box 38% 42% 36% 36% 41% 37% 31% 41% 36% 44% 36% 37% 54% 37% 37% 37% 35% 37% 30% 45% 43% 37% 36% 44%

Bottom2box 29% 27% 26% 28% 30% 33% 28% 25% 33% 26% 31% 30% 17% 26% 28% 33% 34% 31% 42% 22% 22% 30% 32% 24%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Does not interfere 39% 42% 37% 39% 40% 35% 41% 42% 36% 42% 34% 41% 50% 41% 39% 37% 29% 43% 35% 42% 40% 40% 37% 40%

A bit 25% 23% 26% 23% 28% 25% 19% 25% 25% 24% 26% 25% 24% 24% 27% 24% 28% 24% 27% 26% 26% 23% 25% 30%

To some degree 25% 24% 30% 23% 21% 27% 28% 24% 25% 21% 29% 23% 16% 28% 25% 24% 30% 22% 24% 24% 27% 25% 26% 22%

A lot 9% 9% 6% 13% 8% 10% 11% 7% 10% 12% 8% 8% 9% 6% 7% 14% 10% 8% 12% 8% 5% 9% 10% 6%

Completely interferes 2% 2% 1% 2% 3% 2% 1% 1% 3% 1% 3% 3% 1% 2% 2% 1% 4% 3% 3% 1% 2% 3% 2% 2%

Top2box 64% 65% 63% 62% 68% 60% 60% 67% 62% 66% 60% 67% 74% 64% 67% 60% 57% 67% 61% 67% 65% 63% 61% 70%

Bottom2box 11% 11% 7% 15% 11% 12% 12% 9% 13% 13% 11% 10% 10% 8% 8% 16% 14% 12% 15% 9% 8% 12% 12% 8%

Age_Gender Income Education

QB5. [Your mood] Please indicate the extent to which  your pain interferes with each of the following:

Total

Region Gender Age

QB5. [Relationships with other people] Please indicate the extent to which  your pain interferes with each of the following:

Age_Gender Income Education

QB5. [Normal work] Please indicate the extent to which  your pain interferes with each of the following:

Total

Region Gender Age

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QB5. [Walking ability] Please indicate the extent to which  your pain interferes with each of the following:

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Does not interfere 13% 18% 15% 10% 13% 13% 9% 19% 9% 17% 12% 13% 26% 17% 17% 10% 8% 9% 9% 16% 14% 14% 10% 18%

A bit 29% 27% 27% 31% 28% 31% 27% 32% 26% 28% 29% 29% 31% 32% 32% 26% 26% 26% 27% 30% 29% 30% 30% 25%

To some degree 31% 31% 32% 32% 32% 27% 34% 27% 34% 28% 28% 35% 23% 24% 31% 31% 31% 39% 29% 31% 31% 29% 34% 29%

A lot 22% 20% 20% 20% 23% 21% 26% 18% 25% 22% 24% 20% 13% 22% 17% 29% 26% 22% 27% 19% 20% 22% 22% 22%

Completely interferes 5% 4% 5% 6% 4% 8% 4% 4% 6% 5% 7% 3% 7% 5% 3% 5% 9% 4% 7% 4% 6% 5% 5% 6%

Top2box 42% 45% 42% 42% 41% 44% 36% 51% 35% 45% 41% 41% 57% 49% 49% 36% 34% 36% 37% 46% 43% 43% 39% 43%

Bottom2box 27% 24% 25% 26% 27% 28% 30% 22% 31% 28% 31% 23% 20% 27% 20% 33% 35% 26% 34% 23% 26% 27% 27% 28%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Does not interfere 11% 11% 11% 10% 8% 16% 12% 12% 11% 16% 9% 11% 21% 11% 9% 12% 7% 13% 13% 12% 8% 13% 11% 9%

A bit 30% 31% 27% 31% 31% 33% 23% 31% 30% 28% 29% 33% 30% 27% 34% 27% 31% 32% 26% 35% 32% 31% 27% 34%

To some degree 30% 32% 34% 30% 28% 29% 28% 31% 28% 26% 32% 29% 26% 33% 32% 26% 31% 27% 25% 28% 36% 28% 31% 30%

A lot 21% 20% 21% 19% 25% 15% 27% 20% 23% 22% 22% 20% 15% 23% 19% 27% 21% 22% 27% 18% 18% 21% 23% 19%

Completely interferes 7% 6% 7% 11% 7% 7% 10% 6% 8% 7% 8% 7% 7% 6% 7% 8% 11% 6% 9% 6% 7% 8% 7% 7%

Top2box 42% 42% 38% 40% 40% 49% 35% 43% 41% 44% 38% 44% 52% 38% 43% 39% 38% 45% 39% 47% 40% 43% 38% 43%

Bottom2box 29% 26% 28% 30% 32% 23% 37% 26% 31% 29% 30% 27% 22% 29% 26% 34% 31% 28% 36% 24% 24% 28% 31% 27%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Avoid activities / doing 

things
61% 64% 60% 67% 60% 60% 63% 56% 65% 54% 60% 66% 47% 55% 62% 59% 65% 69% 65% 58% 62% 60% 60% 66%

Stress and anxiety 44% 47% 41% 51% 44% 39% 47% 39% 48% 48% 50% 35% 31% 47% 35% 60% 52% 36% 51% 40% 43% 44% 46% 41%

Depression 28% 32% 28% 30% 34% 14% 35% 27% 29% 35% 35% 18% 31% 33% 20% 38% 37% 17% 32% 27% 27% 27% 33% 23%

Isolation / Cut off from others 20% 19% 20% 17% 19% 18% 26% 15% 23% 24% 21% 16% 20% 16% 10% 27% 25% 20% 24% 17% 15% 20% 20% 19%

Using non-prescribed drugs 16% 15% 16% 23% 12% 24% 12% 16% 16% 16% 17% 16% 12% 18% 17% 18% 16% 15% 18% 18% 14% 17% 18% 13%

Loneliness 15% 15% 12% 14% 15% 16% 22% 12% 18% 18% 16% 13% 15% 14% 8% 20% 17% 16% 22% 13% 10% 14% 18% 13%

Feeling that life isnôt worth 

living
13% 12% 9% 12% 12% 14% 16% 12% 13% 16% 15% 9% 14% 15% 8% 17% 15% 10% 18% 11% 10% 16% 12% 8%

Smoking too much 10% 5% 12% 11% 10% 10% 15% 10% 10% 13% 12% 6% 14% 12% 7% 13% 12% 6% 14% 9% 8% 12% 10% 7%

Drinking too much alcohol 8% 11% 13% 7% 7% 5% 12% 12% 5% 10% 9% 6% 15% 12% 9% 7% 7% 4% 9% 9% 9% 7% 11% 7%

Using too much prescription 

medicine
8% 6% 7% 9% 8% 9% 10% 9% 7% 7% 9% 8% 10% 8% 10% 4% 9% 6% 10% 7% 10% 9% 7% 8%

Other (Specify:) 2% 2% 3% 1% 2% 2% 5% 2% 2% 3% 3% 1% 3% 3% 1% 3% 3% 2% 3% 3% 1% 2% 3% 3%

No, none of the above 18% 17% 20% 13% 18% 17% 20% 19% 16% 16% 15% 21% 18% 18% 21% 15% 13% 21% 13% 21% 17% 19% 17% 17%

Rather not answer 2% 2% 2% 2% 1% 3% 1% 3% 1% 4% 2% 1% 6% 3% 1% 2% 1% *% 2% 1% 1% 2% 1% 1%

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QB5. [Your enjoyment of life] Please indicate the extent to which  your pain interferes with each of the following:

Age_Gender Income Education

QB5. [Sleep] Please indicate the extent to which  your pain interferes with each of the following:

Total

Region Gender Age

Age_Gender Income Education

QB6. Has your own experience with on-going pain led you to any of the following?

Total

Region Gender Age



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Pessimistic that it will ever 

be okay
25% 23% 26% 24% 24% 23% 33% 24% 25% 22% 27% 24% 16% 27% 26% 26% 27% 23% 27% 24% 25% 24% 26% 25%

Feeling hopeless about 

managing with this
21% 21% 14% 18% 22% 22% 26% 19% 22% 24% 18% 22% 15% 17% 23% 30% 19% 21% 25% 20% 19% 21% 22% 20%

Alone in your struggle 24% 25% 20% 20% 24% 27% 27% 24% 25% 24% 27% 22% 24% 27% 21% 24% 27% 23% 29% 25% 19% 24% 29% 19%

Frustrated 41% 42% 41% 41% 41% 38% 51% 40% 43% 46% 47% 34% 38% 46% 35% 52% 48% 33% 44% 39% 45% 39% 42% 45%

Doubted 17% 18% 12% 17% 16% 19% 25% 16% 18% 25% 15% 16% 25% 12% 16% 24% 17% 16% 23% 17% 13% 18% 19% 14%

Misunderstood 20% 24% 15% 22% 18% 20% 28% 18% 22% 25% 22% 16% 21% 20% 15% 27% 23% 17% 23% 20% 18% 21% 22% 16%

Ashamed and embarrassed 

talking about your pain
17% 14% 12% 21% 16% 18% 22% 17% 17% 19% 15% 17% 19% 14% 18% 18% 16% 16% 20% 18% 12% 16% 18% 15%

Me and my pain are being 

judged by others
18% 15% 12% 20% 17% 22% 21% 17% 19% 22% 18% 16% 15% 19% 15% 27% 16% 16% 20% 18% 18% 18% 19% 16%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Optimistic that pain will not 

keep you from living a good 

life

48% 53% 53% 52% 49% 44% 38% 48% 49% 54% 43% 50% 57% 43% 47% 51% 43% 52% 45% 51% 50% 46% 47% 55%

Feeling hopeful 50% 51% 52% 47% 49% 52% 42% 50% 49% 49% 49% 51% 50% 49% 52% 48% 48% 51% 43% 51% 53% 49% 49% 53%

Supported by others 49% 47% 56% 50% 52% 45% 42% 49% 49% 53% 48% 47% 50% 50% 46% 55% 47% 48% 43% 49% 57% 46% 49% 56%

At peace 32% 30% 30% 27% 34% 36% 25% 33% 31% 32% 26% 37% 38% 31% 32% 28% 22% 41% 29% 35% 33% 32% 30% 34%

Believed 55% 53% 58% 57% 52% 62% 48% 56% 54% 49% 54% 59% 48% 58% 58% 50% 52% 59% 51% 54% 59% 53% 55% 58%

Understood 52% 49% 56% 49% 51% 57% 43% 54% 51% 49% 47% 58% 52% 50% 58% 46% 45% 58% 46% 55% 54% 50% 52% 56%

Open and confident talking 

about it
62% 68% 67% 60% 65% 55% 58% 64% 61% 60% 64% 63% 57% 69% 64% 63% 59% 61% 58% 67% 67% 61% 62% 65%

Me and my pain are accepted 

by others
56% 62% 57% 52% 56% 55% 53% 57% 55% 53% 54% 60% 53% 56% 62% 53% 52% 59% 49% 59% 61% 55% 54% 61%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

1 Pessimistic that it will ever 

be okay
9% 8% 8% 6% 8% 11% 14% 8% 10% 7% 9% 10% 4% 8% 10% 9% 9% 11% 10% 9% 9% 10% 9% 7%

2 16% 16% 18% 18% 16% 12% 19% 16% 15% 15% 18% 14% 12% 19% 16% 17% 18% 12% 16% 15% 16% 14% 17% 18%

3 27% 23% 21% 24% 27% 33% 29% 28% 26% 24% 30% 26% 26% 30% 27% 23% 30% 25% 29% 25% 25% 30% 27% 21%

4 27% 31% 32% 27% 27% 23% 20% 27% 27% 27% 25% 28% 28% 23% 30% 27% 27% 26% 26% 28% 25% 26% 26% 30%

5 Optimistic that pain will not 

keep you from living a good 

life

22% 22% 21% 25% 22% 21% 17% 21% 22% 26% 18% 22% 29% 20% 17% 24% 15% 26% 19% 23% 24% 20% 21% 25%

Top2box 25% 23% 26% 24% 24% 23% 33% 24% 25% 22% 27% 24% 16% 27% 26% 26% 27% 23% 27% 24% 25% 24% 26% 25%

Bottom2box 48% 53% 53% 52% 49% 44% 38% 48% 49% 54% 43% 50% 57% 43% 47% 51% 43% 52% 45% 51% 50% 46% 47% 55%

QB7. Bottom2box - Feel about pain

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QB7. Top2box - Feel about pain

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QB7. Pessimistic that it will ever be okay- Optimistic that pain will not keep you from living a good life

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

1 Feeling hopeless about 

managing with this
7% 7% 4% 5% 6% 10% 8% 5% 8% 7% 5% 8% 3% 4% 7% 9% 6% 10% 9% 7% 5% 8% 6% 7%

2 14% 14% 9% 13% 16% 12% 18% 14% 14% 17% 13% 13% 12% 13% 16% 21% 13% 11% 16% 13% 14% 13% 16% 13%

3 29% 28% 34% 35% 29% 26% 32% 31% 28% 27% 33% 27% 34% 34% 26% 22% 32% 28% 32% 29% 28% 30% 30% 27%

4 27% 26% 29% 23% 27% 31% 20% 28% 27% 19% 30% 29% 15% 28% 35% 22% 32% 25% 24% 29% 26% 28% 26% 27%

5 Feeling hopeful 23% 25% 23% 24% 22% 21% 22% 22% 23% 30% 18% 22% 35% 21% 17% 26% 17% 26% 19% 22% 27% 21% 22% 25%

Top2box 21% 21% 14% 18% 22% 22% 26% 19% 22% 24% 18% 22% 15% 17% 23% 30% 19% 21% 25% 20% 19% 21% 22% 20%

Bottom2box 50% 51% 52% 47% 49% 52% 42% 50% 49% 49% 49% 51% 50% 49% 52% 48% 48% 51% 43% 51% 53% 49% 49% 53%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

1 Alone in your struggle 10% 8% 7% 6% 9% 13% 10% 8% 11% 10% 11% 8% 8% 11% 6% 11% 11% 10% 11% 11% 6% 11% 10% 7%

2 15% 18% 13% 14% 15% 14% 16% 16% 14% 14% 16% 14% 16% 16% 15% 13% 16% 13% 18% 14% 13% 13% 19% 12%

3 27% 28% 24% 30% 24% 28% 32% 28% 26% 22% 25% 30% 25% 23% 33% 20% 27% 28% 28% 27% 25% 30% 23% 25%

4 26% 21% 31% 25% 29% 25% 22% 25% 27% 28% 27% 25% 22% 28% 25% 32% 27% 25% 22% 27% 29% 26% 25% 30%

5 Supported by others 23% 25% 25% 25% 23% 20% 20% 23% 22% 26% 21% 22% 29% 23% 21% 24% 20% 23% 21% 21% 28% 20% 24% 26%

Top2box 24% 25% 20% 20% 24% 27% 27% 24% 25% 24% 27% 22% 24% 27% 21% 24% 27% 23% 29% 25% 19% 24% 29% 19%

Bottom2box 49% 47% 56% 50% 52% 45% 42% 49% 49% 53% 48% 47% 50% 50% 46% 55% 47% 48% 43% 49% 57% 46% 49% 56%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

1 Frustrated 16% 17% 14% 16% 16% 16% 19% 13% 19% 17% 18% 15% 10% 15% 14% 21% 21% 15% 19% 14% 19% 15% 16% 20%

2 25% 26% 26% 25% 25% 22% 31% 26% 24% 29% 29% 20% 28% 31% 22% 30% 27% 18% 26% 25% 26% 25% 26% 25%

3 27% 27% 29% 32% 25% 26% 24% 27% 26% 22% 27% 29% 24% 23% 32% 20% 30% 26% 27% 26% 22% 29% 28% 21%

4 17% 18% 18% 15% 17% 19% 9% 18% 16% 14% 12% 23% 18% 16% 21% 12% 10% 24% 16% 20% 14% 17% 15% 20%

5 At Peace 15% 12% 13% 12% 16% 16% 16% 15% 15% 18% 14% 14% 20% 16% 12% 16% 12% 16% 13% 15% 19% 15% 15% 15%

Top2box 41% 42% 41% 41% 41% 38% 51% 40% 43% 46% 47% 34% 38% 46% 35% 52% 48% 33% 44% 39% 45% 39% 42% 45%

Bottom2box 32% 30% 30% 27% 34% 36% 25% 33% 31% 32% 26% 37% 38% 31% 32% 28% 22% 41% 29% 35% 33% 32% 30% 34%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

1 Doubted 7% 7% 6% 5% 4% 9% 12% 4% 8% 9% 5% 7% 7% 4% 4% 11% 6% 9% 8% 6% 6% 7% 7% 5%

2 11% 11% 6% 12% 12% 10% 13% 12% 10% 15% 10% 9% 18% 8% 12% 13% 12% 6% 15% 11% 7% 11% 12% 9%

3 28% 30% 30% 26% 32% 19% 27% 28% 27% 26% 31% 25% 28% 31% 26% 26% 31% 25% 26% 29% 28% 29% 26% 28%

4 26% 24% 31% 26% 23% 28% 25% 25% 26% 22% 25% 28% 17% 23% 31% 26% 27% 25% 23% 23% 31% 24% 26% 28%

5 Believed 29% 28% 27% 30% 29% 33% 24% 31% 28% 27% 29% 31% 31% 35% 27% 23% 24% 35% 28% 31% 28% 29% 30% 30%

Top2box 17% 18% 12% 17% 16% 19% 25% 16% 18% 25% 15% 16% 25% 12% 16% 24% 17% 16% 23% 17% 13% 18% 19% 14%

Bottom2box 55% 53% 58% 57% 52% 62% 48% 56% 54% 49% 54% 59% 48% 58% 58% 50% 52% 59% 51% 54% 59% 53% 55% 58%

QB7. Feeling hopeless about managing with this- Feeling hopeful

Total

Region Gender Age

Age_Gender Income Education

QB7. Frustrated- At Peace

Total

Region Gender Age

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QB7. Alone in your struggle- Supported by others

Age_Gender Income Education

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QB7. Doubted- Believed



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

1 Misunderstoon 8% 8% 8% 10% 6% 10% 16% 6% 10% 10% 7% 8% 6% 4% 7% 13% 9% 10% 11% 7% 6% 9% 9% 6%

2 12% 16% 8% 12% 12% 11% 12% 13% 11% 14% 15% 8% 15% 16% 8% 14% 14% 8% 12% 13% 12% 11% 14% 10%

3 28% 26% 29% 28% 31% 23% 29% 28% 27% 27% 31% 25% 26% 30% 27% 27% 31% 24% 31% 25% 28% 29% 25% 28%

4 27% 23% 32% 30% 25% 31% 22% 29% 26% 27% 25% 30% 28% 24% 34% 26% 25% 26% 22% 30% 28% 27% 25% 32%

5 Understood 25% 26% 23% 20% 26% 26% 21% 25% 25% 22% 23% 29% 24% 26% 24% 20% 20% 32% 24% 25% 27% 23% 27% 24%

Top2box 20% 24% 15% 22% 18% 20% 28% 18% 22% 25% 22% 16% 21% 20% 15% 27% 23% 17% 23% 20% 18% 21% 22% 16%

Bottom2box 52% 49% 56% 49% 51% 57% 43% 54% 51% 49% 47% 58% 52% 50% 58% 46% 45% 58% 46% 55% 54% 50% 52% 56%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

1 Ashamed and embarrassed 

talking about your pain
8% 5% 4% 7% 7% 10% 11% 7% 8% 9% 6% 8% 6% 6% 9% 11% 6% 8% 10% 7% 6% 9% 6% 8%

2 9% 9% 7% 14% 9% 8% 11% 9% 9% 10% 9% 9% 14% 8% 8% 7% 10% 9% 10% 11% 7% 8% 12% 8%

3 21% 17% 22% 19% 19% 27% 20% 19% 22% 21% 21% 20% 23% 17% 18% 19% 25% 22% 22% 16% 21% 22% 20% 19%

4 27% 31% 34% 27% 28% 22% 25% 29% 26% 28% 31% 24% 25% 34% 26% 30% 29% 23% 24% 33% 27% 27% 27% 28%

5 Open and confident talking 

about it
35% 38% 33% 33% 37% 33% 33% 36% 34% 33% 32% 39% 33% 35% 38% 33% 30% 39% 33% 33% 39% 34% 34% 38%

Top2box 17% 14% 12% 21% 16% 18% 22% 17% 17% 19% 15% 17% 19% 14% 18% 18% 16% 16% 20% 18% 12% 16% 18% 15%

Bottom2box 62% 68% 67% 60% 65% 55% 58% 64% 61% 60% 64% 63% 57% 69% 64% 63% 59% 61% 58% 67% 67% 61% 62% 65%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

1 Me and my pain are being 

judged by others
8% 6% 6% 7% 6% 10% 11% 6% 8% 8% 8% 7% 3% 8% 7% 11% 8% 7% 9% 7% 4% 9% 7% 6%

2 10% 9% 6% 12% 11% 12% 10% 10% 10% 14% 10% 9% 12% 12% 8% 16% 8% 9% 11% 10% 14% 9% 12% 10%

3 26% 23% 31% 29% 27% 23% 26% 26% 26% 25% 29% 24% 31% 25% 23% 20% 32% 25% 30% 23% 22% 27% 26% 23%

4 27% 29% 26% 24% 27% 27% 25% 28% 26% 24% 27% 28% 21% 26% 33% 26% 28% 24% 20% 32% 29% 24% 26% 31%

5 Me and my pain are 

accepted by others
29% 33% 32% 28% 29% 28% 28% 30% 29% 29% 26% 32% 32% 30% 29% 27% 24% 35% 29% 27% 31% 30% 28% 29%

Top2box 18% 15% 12% 20% 17% 22% 21% 17% 19% 22% 18% 16% 15% 19% 15% 27% 16% 16% 20% 18% 18% 18% 19% 16%

Bottom2box 56% 62% 57% 52% 56% 55% 53% 57% 55% 53% 54% 60% 53% 56% 62% 53% 52% 59% 49% 59% 61% 55% 54% 61%

QB7 Ashamed and embarrassed talking about your pain- Open and confident talking about it

Age_Gender Income Education

QB7. Misunderstood- Understood

Total

Region Gender Age

Age_Gender Income Education

QB7. Me and my pain are being judged by others- Me and my pain are accepted by others

Total

Region Gender Age

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

7 2% *% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 1% 1% 3% 2% 4% 1% 2% 1% 3% 1% 2% 1%

8 1% 1% *% 1% 1% *% 1% *% 1% *% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% *% 1%

9 *% 1% 2% 1% *% *% 1% *% 1% *% *% 1% 1% *% *%

10 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% 2% 1% 2% 1% *% 1% 2% *% 2% 1%

11 1% 1% 2% 4% 1% 1% 1% 1% *% 1% *% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% *% *%

12 2% 1% 5% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 4% *% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2%

13 3% 2% 7% 1% 3% 2% 1% 3% 3% 2% 4% 2% 1% 4% 2% 3% 4% 2% 2% 3% 4% 3% 3% 2%

14 4% 3% 5% 2% 5% 3% 4% 4% 4% 3% 6% 3% 7% 2% 5% 6% 3% 2% 4% 7% 4% 4% 4%

15 3% 3% 2% 3% 4% 3% 3% 4% 2% 2% 5% 2% 3% 5% 4% 2% 4% 1% 2% 4% 5% 4% 3% 3%

16 3% 1% 3% 1% 3% 4% 3% 2% 2% 3% 2% 5% 4% 2% *% 3% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 3%

17 4% 2% 6% 4% 4% 3% 2% 4% 3% 4% 3% 4% 4% 5% 4% 4% 2% 4% 3% 4% 4% 3% 3% 5%

18 3% 3% 3% 5% 3% 2% 1% 3% 3% 2% 3% 3% 1% 3% 3% 3% 4% 2% 1% 3% 5% 3% 4% 2%

19 4% 4% 2% 5% 4% 4% 6% 4% 5% 3% 4% 5% 1% 5% 4% 4% 4% 5% 3% 4% 7% 4% 6% 3%

20 3% 3% 3% 3% 3% 3% 5% 3% 3% 3% 4% 2% 4% 2% 3% 2% 6% 1% 3% 2% 6% 2% 4% 5%

21 3% 4% 1% 2% 3% 4% 4% 2% 4% 2% 4% 3% 2% 3% 1% 3% 5% 5% 4% 3% 3% 3% 4% 3%

22 4% 5% 6% 3% 3% 3% 1% 4% 3% 3% 3% 5% 2% 3% 6% 4% 2% 4% 3% 4% 4% 4% 3% 4%

23 4% 4% 5% 6% 4% 5% 4% 4% 5% 2% 5% 5% 3% 5% 3% 2% 4% 6% 4% 6% 2% 4% 4% 4%

24 4% 5% 3% 3% 6% 2% 1% 3% 5% 4% 3% 5% 6% 1% 3% 3% 4% 7% 4% 3% 3% 3% 4% 4%

25 3% 4% 1% 5% 1% 6% 3% 3% 3% 4% 2% 4% 4% 2% 3% 3% 1% 4% 3% 3% 4% 2% 4% 5%

26 4% 4% 2% 3% 5% 5% 5% 4% 5% 4% 4% 4% 2% 5% 3% 6% 3% 5% 5% 5% 2% 5% 5% 3%

27 4% 4% 3% 5% 4% 3% 5% 4% 3% 2% 4% 5% 1% 5% 5% 3% 3% 4% 5% 3% 2% 4% 3% 4%

28 4% 5% 6% 3% 2% 5% 5% 4% 4% 4% 5% 3% 4% 3% 5% 5% 7% 1% 5% 2% 6% 3% 5% 4%

29 4% 5% 3% 6% 4% 3% 5% 4% 4% 4% 4% 4% 5% 2% 5% 3% 6% 3% 3% 5% 2% 4% 4% 4%

30 3% 3% 5% 3% 3% 3% 5% 3% 4% 2% 3% 4% *% 2% 5% 3% 4% 3% 1% 4% 4% 3% 3% 4%

31 3% 4% 4% 3% 3% 8% 4% 3% 5% 2% 3% 7% 2% 4% 3% 2% 3% 3% 3% 4% 4% 2% 3%

32 4% 4% 4% 4% 4% 4% 5% 3% 4% 6% 2% 4% 4% 4% 2% 7% 1% 5% 4% 5% 1% 4% 3% 3%

33 3% 4% 3% 4% 4% 6% 3% 4% 2% 3% 5% 2% 2% 4% 3% 3% 5% 5% 4% 3% 3% 3% 4%

34 3% 2% 1% 3% 2% 5% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 7% 1% 3% 1% 2% 4% 2% 4% 2% 3% 3% 3%

35 2% 4% 3% 3% 1% 1% 2% 3% 3% 2% 3% 4% 1% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 2%

36 2% 2% 2% 1% 3% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 3% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 1%

37 2% 2% 5% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 2% 4% 1% 2% 1% 2% 3% 3% 1% 2% 2% 2% 2%

38 2% 3% 3% 1% 2% 2% 4% 3% 1% 4% 2% 1% 5% 4% 2% 3% 1% 1% 3% 2% 2% 3% 3% 1%

39 2% 1% 2% 1% 1% 3% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 2%

40 2% 1% 3% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 1% 3% 2% 5% 2% *% 2% 2% 1% 2% 2% 3%

41 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 3% 1% *% 1% *% *% 4% 1% *% 1% 2% *% 1% 2%

42 1% 1% 1% 2% *% 1% 2% 1% *% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% *% 1% 1% 1% *%

43 *% 1% 1% *% *% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

44 *% 1% *% *% *% *% *% *% *% *% *%

45 *% 1% 1% *% *% *% 1% 1% *% *% *% *% *%

46 *% 1% *% *% 1% *% 1% *% 2% *% 1% *% *% *% 1%

47 *% 2% *% *% 1% *% 1% *% *% 2% 1% 1% 1% *% *% 1% *%

48 *% *% 1% 1% 1% *% 1% *% *% 3% 1% *% *% 1% *% *% 1% 1%

49 1% 1% 2% *% 2% 1% *% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1%

Mean 25.5 26.3 24.9 25.1 25.1 25.7 26.7 25.4 25.7 27.5 24.4 25.3 29.4 23.8 24.6 26.2 24.9 26.0 27.0 25.7 22.3 25.7 25.1 25.9

Mean QR TUVWX T T A1 A1

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Your GP -- family doctor 63% 61% 60% 67% 67% 61% 58% 62% 64% 55% 62% 69% 53% 58% 69% 56% 65% 68% 65% 60% 66% 64% 61% 64%

Your specialist 52% 47% 52% 56% 54% 52% 46% 56% 49% 42% 54% 56% 37% 61% 61% 45% 48% 51% 53% 48% 61% 52% 53% 50%

Your spouse 59% 56% 69% 61% 59% 58% 54% 63% 56% 54% 62% 60% 47% 66% 69% 58% 59% 53% 42% 65% 78% 58% 61% 60%

Your children 41% 34% 49% 41% 43% 39% 34% 37% 43% 20% 44% 50% 13% 45% 44% 25% 43% 55% 39% 41% 44% 45% 38% 37%

Other close family 60% 61% 66% 66% 61% 56% 57% 59% 61% 60% 62% 59% 54% 61% 61% 65% 63% 58% 58% 61% 66% 59% 62% 60%

Your friends 57% 59% 61% 55% 61% 50% 53% 56% 58% 55% 59% 57% 53% 56% 58% 56% 62% 56% 54% 55% 65% 57% 57% 59%

Your employer 26% 28% 31% 36% 24% 22% 23% 27% 24% 30% 33% 17% 29% 38% 17% 30% 29% 17% 19% 25% 37% 22% 30% 26%

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QB8. SCORE- To what extent would you say each of the following is: supportive or not supportive of your pain?

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QB8. [Supportive] To what extent would you say each of the following is: supportive or not supportive of your pain?



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Your GP -- family doctor 14% 13% 10% 15% 13% 14% 18% 14% 14% 13% 16% 12% 12% 16% 12% 14% 16% 12% 14% 11% 15% 13% 16% 11%

Your specialist 8% 12% 5% 5% 7% 11% 8% 6% 10% 8% 9% 8% 6% 7% 5% 9% 12% 9% 8% 7% 8% 9% 8% 8%

Your spouse 8% 10% 3% 6% 9% 6% 10% 6% 9% 8% 7% 7% 5% 7% 7% 10% 8% 8% 7% 8% 7% 9% 7% 6%

Your children 6% 4% 2% 3% 7% 8% 3% 6% 6% 4% 6% 6% 2% 6% 7% 5% 7% 5% 6% 5% 6% 6% 8% 3%

Other close family 11% 9% 7% 9% 10% 14% 12% 9% 12% 10% 10% 11% 7% 8% 10% 12% 12% 13% 13% 7% 11% 11% 11% 10%

Your friends 9% 8% 6% 5% 9% 12% 8% 8% 10% 9% 10% 8% 8% 10% 6% 11% 9% 9% 13% 7% 6% 8% 12% 6%

Your employer 14% 10% 10% 16% 16% 15% 10% 14% 14% 18% 18% 8% 16% 19% 8% 20% 17% 7% 12% 14% 16% 10% 17% 16%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very supportive of your pain 18% 17% 19% 17% 18% 18% 16% 20% 16% 15% 16% 21% 14% 17% 25% 16% 14% 17% 19% 16% 19% 18% 17% 18%

Supportive 45% 44% 41% 50% 49% 43% 42% 42% 48% 40% 47% 48% 39% 41% 44% 40% 51% 51% 45% 44% 47% 47% 43% 47%

Not supportive 11% 10% 10% 9% 9% 12% 16% 11% 11% 12% 12% 9% 10% 14% 8% 13% 10% 10% 11% 8% 12% 10% 13% 9%

Very unsupportive of your 

pain
3% 3% 6% 4% 2% 2% 3% 3% 2% 4% 3% 2% 2% 4% 1% 5% 2% 3% 2% 3% 4% 3% 2%

Not at all involved 8% 8% 9% 4% 8% 9% 11% 8% 9% 9% 6% 9% 6% 7% 9% 11% 6% 10% 7% 11% 8% 8% 8% 10%

They are not aware 8% 9% 12% 8% 6% 7% 9% 9% 7% 12% 8% 5% 15% 9% 6% 10% 7% 4% 7% 10% 7% 7% 9% 7%

Not applicable / Donôt have7% 10% 9% 5% 6% 9% 4% 8% 7% 11% 8% 5% 14% 9% 4% 8% 6% 6% 8% 9% 4% 8% 6% 8%

Net: Supportive 63% 61% 60% 67% 67% 61% 58% 62% 64% 55% 62% 69% 53% 58% 69% 56% 65% 68% 65% 60% 66% 64% 61% 64%

Net: Unsupportive 14% 13% 10% 15% 13% 14% 18% 14% 14% 13% 16% 12% 12% 16% 12% 14% 16% 12% 14% 11% 15% 13% 16% 11%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very supportive of your pain 17% 14% 16% 17% 18% 19% 13% 21% 14% 15% 18% 17% 12% 23% 23% 17% 14% 13% 17% 16% 22% 18% 16% 17%

Supportive 35% 33% 36% 39% 36% 33% 32% 35% 35% 27% 36% 38% 25% 38% 38% 28% 35% 39% 35% 33% 40% 35% 37% 32%

Not supportive 6% 7% 5% 4% 5% 7% 7% 4% 7% 5% 7% 5% 5% 5% 4% 5% 9% 6% 5% 5% 5% 6% 6% 5%

Very unsupportive of your 

pain
3% 4% 1% 2% 4% 1% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 4% 2% 3% 4% 1% 3% 3% 2% 2%

Not at all involved 6% 4% 5% 4% 5% 9% 6% 7% 5% 5% 6% 6% 7% 7% 6% 3% 4% 7% 5% 7% 5% 5% 7% 6%

They are not aware 5% 4% 6% 4% 5% 3% 6% 6% 4% 7% 4% 3% 11% 4% 4% 4% 4% 3% 3% 7% 5% 3% 6% 4%

Not applicable / Donôt have30% 34% 32% 31% 28% 25% 35% 26% 32% 39% 26% 27% 39% 20% 24% 38% 31% 30% 32% 31% 21% 30% 27% 33%

Net: Supportive 52% 47% 52% 56% 54% 52% 46% 56% 49% 42% 54% 56% 37% 61% 61% 45% 48% 51% 53% 48% 61% 52% 53% 50%

Net: Unsupportive 8% 12% 5% 5% 7% 11% 8% 6% 10% 8% 9% 8% 6% 7% 5% 9% 12% 9% 8% 7% 8% 9% 8% 8%

QB8. [Your GP -- family doctor] To what extent would you say each of the following is: supportive or not supportive of your pain?

Age_Gender Income Education

QB8. [Not Supportive] To what extent would you say each of the following is: supportive or not supportive of your pain?

Total

Region Gender Age

QB8. [Your specialist] To what extent would you say each of the following is: supportive or not supportive of your pain?

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very supportive of your pain 30% 26% 39% 32% 27% 30% 27% 35% 25% 26% 30% 31% 23% 35% 41% 28% 26% 24% 22% 31% 39% 32% 27% 29%

Supportive 30% 31% 30% 29% 32% 27% 27% 28% 31% 28% 32% 29% 24% 31% 29% 31% 33% 29% 20% 33% 39% 26% 34% 31%

Not supportive 5% 6% 2% 6% 6% 5% 7% 4% 7% 7% 5% 5% 3% 4% 4% 10% 6% 5% 6% 6% 5% 6% 5% 5%

Very unsupportive of your 

pain
2% 3% 1% 3% 1% 3% 3% 2% 1% 2% 3% 2% 3% 3% 1% 1% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 1%

Not at all involved 3% 4% 3% 1% 2% 4% 4% 3% 3% 4% 3% 2% 7% 3% 1% 2% 3% 2% 2% 3% 4% 2% 3% 4%

They are not aware 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1%

Not applicable / Donôt have29% 28% 24% 30% 29% 31% 31% 26% 31% 32% 26% 30% 39% 23% 22% 28% 29% 36% 46% 23% 10% 29% 28% 30%

Net: Supportive 59% 56% 69% 61% 59% 58% 54% 63% 56% 54% 62% 60% 47% 66% 69% 58% 59% 53% 42% 65% 78% 58% 61% 60%

Net: Unsupportive 8% 10% 3% 6% 9% 6% 10% 6% 9% 8% 7% 7% 5% 7% 7% 10% 8% 8% 7% 8% 7% 9% 7% 6%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very supportive of your pain 13% 11% 17% 13% 13% 13% 11% 13% 13% 8% 13% 15% 3% 14% 17% 11% 12% 14% 13% 12% 16% 14% 12% 11%

Supportive 28% 23% 31% 29% 30% 26% 23% 24% 30% 12% 30% 35% 9% 30% 27% 13% 30% 40% 26% 30% 29% 30% 25% 26%

Not supportive 4% 3% 2% 3% 5% 6% 1% 3% 4% 2% 5% 5% 4% 5% 3% 5% 4% 4% 4% 5% 3% 5% 3%

Very unsupportive of your 

pain
2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 1% 1% 3% 1% 2% 2% 3% *%

Not at all involved 8% 10% 7% 9% 8% 9% 9% 10% 7% 5% 7% 11% 6% 6% 15% 5% 8% 9% 7% 10% 8% 9% 7% 9%

They are not aware 9% 12% 11% 7% 6% 7% 18% 10% 7% 11% 8% 8% 13% 10% 9% 10% 7% 7% 7% 9% 11% 9% 9% 9%

Not applicable / Donôt have37% 41% 32% 40% 36% 36% 35% 37% 36% 60% 35% 25% 66% 33% 25% 56% 36% 25% 41% 35% 31% 32% 39% 42%

Net: Supportive 41% 34% 49% 41% 43% 39% 34% 37% 43% 20% 44% 50% 13% 45% 44% 25% 43% 55% 39% 41% 44% 45% 38% 37%

Net: Unsupportive 6% 4% 2% 3% 7% 8% 3% 6% 6% 4% 6% 6% 2% 6% 7% 5% 7% 5% 6% 5% 6% 6% 8% 3%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very supportive of your pain 16% 15% 18% 15% 19% 14% 14% 18% 16% 21% 13% 17% 19% 15% 19% 23% 11% 15% 18% 16% 17% 16% 17% 16%

Supportive 44% 46% 48% 51% 42% 42% 43% 42% 46% 39% 49% 42% 35% 46% 41% 41% 52% 43% 40% 45% 49% 43% 44% 44%

Not supportive 8% 8% 6% 7% 7% 9% 7% 6% 9% 6% 8% 9% 4% 6% 7% 7% 9% 10% 8% 5% 9% 8% 8% 8%

Very unsupportive of your 

pain
3% 1% 1% 2% 3% 5% 6% 3% 3% 4% 2% 3% 3% 2% 3% 5% 2% 3% 6% 2% 1% 4% 3% 2%

Not at all involved 13% 14% 12% 9% 13% 14% 17% 15% 12% 13% 13% 14% 16% 16% 13% 11% 10% 15% 12% 16% 10% 14% 12% 14%

They are not aware 10% 9% 8% 6% 11% 8% 11% 10% 9% 11% 11% 8% 15% 9% 9% 8% 12% 7% 10% 10% 9% 9% 11% 10%

Not applicable / Donôt have6% 6% 7% 9% 5% 7% 3% 7% 5% 6% 4% 7% 8% 5% 8% 4% 4% 7% 6% 6% 5% 7% 4% 6%

Net: Supportive 60% 61% 66% 66% 61% 56% 57% 59% 61% 60% 62% 59% 54% 61% 61% 65% 63% 58% 58% 61% 66% 59% 62% 60%

Net: Unsupportive 11% 9% 7% 9% 10% 14% 12% 9% 12% 10% 10% 11% 7% 8% 10% 12% 12% 13% 13% 7% 11% 11% 11% 10%

QB8. [Your spouse] To what extent would you say each of the following is: supportive or not supportive of your pain?

Total

Region Gender Age

Age_Gender Income Education

QB8. [Other close family] To what extent would you say each of the following is: supportive or not supportive of your pain?

Total

Region Gender Age

QB8. [Your children] To what extent would you say each of the following is: supportive or not supportive of your pain?

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education

Age_Gender Income Education



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very supportive of your pain 11% 12% 12% 8% 12% 10% 10% 11% 11% 14% 10% 11% 16% 11% 10% 13% 9% 11% 12% 8% 16% 12% 10% 11%

Supportive 46% 48% 49% 47% 49% 40% 43% 45% 47% 40% 49% 46% 37% 45% 48% 43% 53% 45% 42% 47% 49% 44% 46% 49%

Not supportive 8% 7% 4% 3% 8% 11% 7% 7% 8% 8% 8% 7% 8% 8% 6% 8% 9% 8% 11% 7% 5% 6% 11% 6%

Very unsupportive of your 

pain
1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 3% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1%

Not at all involved 16% 15% 12% 15% 16% 20% 19% 17% 16% 13% 15% 20% 13% 15% 21% 14% 14% 19% 16% 18% 14% 18% 15% 16%

They are not aware 12% 14% 17% 17% 10% 9% 16% 14% 11% 15% 12% 11% 17% 13% 12% 14% 12% 10% 8% 14% 14% 12% 13% 13%

Not applicable / Donôt have5% 4% 3% 8% 4% 8% 4% 6% 5% 7% 4% 5% 10% 6% 3% 5% 3% 6% 9% 5% 1% 6% 3% 6%

Net: Supportive 57% 59% 61% 55% 61% 50% 53% 56% 58% 55% 59% 57% 53% 56% 58% 56% 62% 56% 54% 55% 65% 57% 57% 59%

Net: Unsupportive 9% 8% 6% 5% 9% 12% 8% 8% 10% 9% 10% 8% 8% 10% 6% 11% 9% 9% 13% 7% 6% 8% 12% 6%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very supportive of your pain 6% 5% 6% 5% 5% 8% 6% 6% 6% 10% 6% 3% 6% 9% 3% 13% 4% 4% 7% 5% 8% 6% 7% 5%

Supportive 20% 22% 26% 31% 18% 15% 18% 22% 18% 20% 27% 14% 23% 29% 15% 17% 24% 13% 13% 20% 28% 17% 23% 21%

Not supportive 10% 8% 6% 10% 11% 12% 10% 11% 10% 13% 13% 5% 12% 15% 6% 15% 12% 5% 9% 10% 12% 7% 12% 12%

Very unsupportive of your 

pain
4% 2% 4% 7% 5% 3% 1% 3% 4% 5% 5% 2% 4% 4% 3% 6% 6% 2% 3% 4% 4% 3% 4% 4%

Not at all involved 11% 12% 8% 6% 8% 15% 16% 12% 9% 10% 12% 10% 10% 12% 14% 10% 12% 7% 10% 13% 10% 11% 9% 13%

They are not aware 14% 13% 15% 9% 12% 16% 17% 15% 12% 23% 16% 6% 26% 15% 9% 20% 17% 4% 10% 16% 17% 11% 17% 13%

Not applicable / Donôt have36% 37% 36% 32% 40% 32% 33% 31% 40% 20% 21% 59% 19% 16% 51% 20% 25% 65% 48% 32% 20% 46% 27% 32%

Net: Supportive 26% 28% 31% 36% 24% 22% 23% 27% 24% 30% 33% 17% 29% 38% 17% 30% 29% 17% 19% 25% 37% 22% 30% 26%

Net: Unsupportive 14% 10% 10% 16% 16% 15% 10% 14% 14% 18% 18% 8% 16% 19% 8% 20% 17% 7% 12% 14% 16% 10% 17% 16%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Spend time 

with/provide care to 

someone living w/ pain 215 64* 19* 25* 61* 35* 12* 101 114 91* 72* 52* 42* 27* 33* 49* 46* 19* 48* 69* 56* 71* 67* 77*

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Less than one year 6% 3% 5% 2% 5% 12% 5% 6% 4% 3% 13% 3% 14% 7% 3% 11% 13% 6% 12% 3% 2%

1 to 2 years 11% 23% 12% 12% 10% 10% 12% 16% 6% 10% 13% 6% 8% 18% 5% 13% 13% 9% 5% 18% 7% 8%

3 to 5 Years 29% 20% 16% 43% 28% 35% 32% 32% 25% 28% 28% 30% 35% 25% 35% 23% 30% 22% 19% 27% 30% 25% 27% 34%

6 to 10 years 24% 28% 42% 9% 21% 16% 43% 18% 29% 23% 23% 26% 21% 5% 23% 24% 34% 29% 26% 26% 27% 15% 28% 28%

10 to 20 years ago 17% 10% 16% 10% 24% 7% 16% 16% 17% 12% 28% 8% 11% 32% 10% 13% 26% 5% 13% 18% 25% 15% 19% 16%

20+ years ago 9% 10% 15% 13% 5% 13% 11% 7% 6% 9% 13% 5% 22% 9% 7% 1% 20% 11% 9% 10% 8% 10% 8%

Canôt say / Donôt know6% 6% 5% 9% 5% 6% 9% 8% 4% 12% 2% 16% 7% 8% 6% 5% 4% 8% 5% 4%

MEAN 8.3 7.8 10.6 8.1 8.2 7.7 7.7 8.5 8.1 7.3 9.7 8.0 7.1 12.2 7.3 7.5 8.2 9.2 8.1 8.6 9.8 7.3 9.3 8.3

MEAN K P SUV

QC1. How long has this person had this ongoing pain?

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education

Age_Gender Income Education

QB8. [Your employer] To what extent would you say each of the following is: supportive or not supportive of your pain?

Total

Region Gender Age

QB8. [Your friends] To what extent would you say each of the following is: supportive or not supportive of your pain?

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Age-related condition / 

illness (osteoarthritis etc)
30% 34% 22% 14% 35% 26% 36% 31% 29% 27% 24% 44% 20% 29% 46% 32% 22% 40% 29% 33% 35% 26% 28% 36%

Inflammatory or auto-

immune disease (rheumatoid 

arthritis etc)

22% 17% 54% 19% 19% 16% 16% 26% 18% 21% 26% 19% 16% 45% 24% 24% 15% 10% 22% 23% 33% 19% 19% 27%

Injury ï motor vehicle / 

sports / workplace etc
21% 22% 25% 19% 21% 19% 16% 13% 27% 28% 14% 17% 24% 7% 5% 31% 18% 37% 14% 22% 20% 21% 22% 20%

Chronic disease (such as 

diabetes / Chrohns / colitis)
13% 10% 11% 24% 8% 14% 37% 13% 13% 12% 11% 18% 15% 1% 21% 9% 16% 13% 22% 8% 12% 17% 6% 15%

Posture or repetitive 

movements
11% 11% 6% 14% 12% 14% 9% 11% 12% 13% 11% 10% 10% 11% 13% 16% 11% 4% 10% 17% 9% 7% 14% 13%

Surgery 9% 9% 26% 12% 9% 5% 13% 10% 12% 4% 4% 9% 4% 15% 15% 3% 10% 15% 9% 8% 10%

Following a stressful / 

traumatic event
8% 3% 6% 10% 9% 9% 10% 6% 9% 11% 8% 2% 11% 7% 10% 9% 6% 8% 11% 5% 5% 8% 10%

Cancer treatment (other than 

surgery)
6% 3% 5% 9% 10% 2% 8% 5% 6% 7% 6% 8% 5% 10% 4% 8% 1% 9% 4% 3% 9% 7%

Treatment for another illness 

(not cancer)
5% 4% 6% 5% 25% 3% 6% 2% 9% 3% 2% 8% 1% 2% 9% 6% 2% 9% 2% 7% 4% 3%

Some other cause (Specify) 5% 10% 6% 5% 4% 6% 4% 6% 5% 5% 6% 5% 7% 4% 8% 4% 8% 3% 7% 6% 2% 7%

No precise cause / 

Undiagnosed / Donôt know
13% 14% 10% 15% 15% 12% 9% 9% 17% 16% 15% 7% 14% 11% 1% 17% 17% 18% 17% 10% 19% 15% 17% 8%

Canôt say / Donôt know3% 2% 4% 3% 7% 2% 4% 4% 4% 2% 4% 3% 4% 6% 3% *% 1% 5% 3% 2%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Barely noticeable *% 2% 1% 1% 3% 1% 1%

Minor 2% 3% 2% 3% 3% *% 2% 1% 2% 4% 1% 3% 1% 1% 3% 2% 1% 4%

Moderate 28% 42% 11% 22% 34% 14% 36% 34% 23% 27% 21% 39% 36% 24% 38% 19% 20% 39% 26% 23% 31% 34% 24% 26%

Severe 55% 42% 79% 59% 47% 64% 58% 53% 57% 54% 60% 49% 45% 71% 47% 61% 53% 53% 47% 52% 61% 48% 59% 57%

Pain as bad as you can 

imagine
12% 9% 10% 15% 15% 9% 6% 7% 17% 12% 17% 6% 10% 9% 14% 27% 3% 19% 18% 6% 14% 12% 11%

Canôt say / Donôt know3% 4% 4% 2% 9% 3% 3% 5% 4% 6% 3% 5% 6% 7% 3% 4% 3% 2%

Top2box 2% 3% 2% 5% 4% *% 2% 2% 2% 4% 5% 3% 1% 1% 4% 2% 2% 4%

Bottom2box 67% 52% 89% 74% 63% 72% 64% 59% 74% 66% 77% 56% 54% 71% 56% 75% 80% 55% 67% 70% 67% 62% 71% 68%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Barely noticeable 2% 2% 10% 4% 1% 5% 1% 7% 3% 3% 1% 2% 1% 4%

Minor 13% 24% 11% 13% 13% 5% 22% 16% 11% 20% 12% 3% 30% 11% 3% 12% 13% 2% 9% 12% 19% 7% 7% 25%

Moderate 58% 56% 63% 66% 65% 37% 61% 62% 55% 51% 58% 71% 46% 66% 79% 56% 53% 58% 50% 61% 67% 59% 68% 50%

Severe 19% 13% 21% 18% 15% 36% 9% 14% 24% 16% 22% 22% 9% 20% 15% 21% 24% 32% 28% 21% 14% 23% 15% 20%

Pain as bad as you can 

imagine
2% 2% 5% 3% 4% 1% 4% 1% 2% 7% 3% 3% 5% 5% 2%

Canôt say / Donôt know4% 5% 4% 2% 12% 9% 4% 5% 7% 2% 4% 8% 3% 6% 3% 6% 10% 1% 4% 7% 2%

Top2box 16% 24% 11% 13% 14% 15% 22% 20% 12% 25% 14% 3% 37% 14% 3% 15% 13% 2% 9% 13% 19% 9% 8% 28%

Bottom2box 22% 15% 26% 18% 19% 36% 9% 14% 28% 17% 26% 22% 9% 20% 15% 24% 30% 34% 31% 25% 14% 28% 17% 20%

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QC3b. And how would you describe their pain on average?

Income Education

QC3a. Thinking about that pain that this person experiences, how would you describe it at its worst?

Total

Region Gender Age Age_Gender

Income Education

QC2. As far as you know, what were the factors that contributed to the development of their pain?

Total

Region Gender Age Age_Gender



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Constant 32% 19% 48% 37% 34% 28% 24% 33% 31% 32% 31% 33% 38% 26% 33% 28% 34% 33% 23% 44% 24% 33% 26% 37%

Predictable 27% 19% 32% 28% 26% 28% 35% 26% 28% 19% 33% 33% 16% 27% 37% 21% 36% 25% 23% 32% 24% 25% 20% 34%

Well managed 16% 23% 11% 25% 16% 10% 16% 19% 13% 10% 21% 20% 11% 22% 28% 9% 21% 6% 8% 18% 17% 9% 16% 22%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Intermittent 32% 36% 16% 32% 35% 34% 24% 34% 30% 28% 35% 35% 28% 31% 44% 27% 37% 19% 27% 30% 36% 32% 33% 31%

Unpredictable 41% 41% 38% 27% 49% 33% 28% 35% 46% 43% 39% 39% 35% 26% 41% 49% 47% 35% 31% 38% 49% 47% 38% 38%

Out of control 28% 31% 22% 28% 29% 31% 25% 15% 40% 28% 29% 27% 19% 7% 15% 36% 43% 46% 22% 33% 25% 40% 27% 19%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

1 Constant 11% 6% 26% 5% 11% 12% 13% 10% 11% 12% 11% 17% 11% 10% 5% 13% 14% 3% 17% 12% 11% 7% 15%

2 21% 13% 21% 31% 23% 15% 24% 20% 22% 22% 19% 22% 21% 15% 24% 23% 21% 20% 20% 28% 11% 22% 18% 22%

3 22% 27% 16% 20% 24% 18% 17% 19% 24% 21% 22% 23% 15% 25% 19% 26% 20% 29% 23% 13% 35% 20% 25% 21%

4 17% 15% 5% 19% 20% 20% 18% 23% 12% 18% 14% 21% 20% 21% 28% 16% 10% 9% 18% 19% 22% 13% 21% 19%

5 Intermittent 15% 21% 11% 13% 15% 14% 6% 11% 17% 10% 21% 14% 8% 10% 16% 11% 27% 11% 9% 11% 14% 19% 12% 13%

Can't say / Don't know 14% 18% 20% 12% 7% 20% 35% 13% 15% 19% 12% 9% 18% 18% 3% 19% 9% 18% 27% 13% 6% 15% 17% 11%

Top2box 32% 19% 48% 37% 34% 28% 24% 33% 31% 32% 31% 33% 38% 26% 33% 28% 34% 33% 23% 44% 24% 33% 26% 37%

Bottom2box 32% 36% 16% 32% 35% 34% 24% 34% 30% 28% 35% 35% 28% 31% 44% 27% 37% 19% 27% 30% 36% 32% 33% 31%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

1 Predictable 9% 6% 11% 14% 11% 3% 10% 8% 10% 6% 12% 11% 6% 11% 9% 6% 12% 15% 7% 16% 3% 8% 7% 11%

2 18% 12% 21% 15% 14% 26% 25% 18% 18% 13% 21% 21% 11% 16% 28% 15% 24% 11% 17% 16% 21% 17% 12% 23%

3 19% 23% 5% 35% 17% 21% 12% 25% 13% 15% 19% 24% 23% 33% 21% 9% 11% 30% 18% 19% 22% 14% 29% 14%

4 19% 21% 11% 15% 20% 21% 18% 20% 18% 19% 18% 19% 20% 18% 21% 19% 17% 17% 14% 17% 25% 15% 20% 21%

5 Unpredictable 22% 20% 27% 13% 29% 13% 10% 15% 28% 23% 22% 19% 15% 8% 20% 30% 30% 18% 16% 21% 24% 32% 18% 16%

Can't say / Don't know 14% 17% 25% 10% 8% 18% 25% 15% 13% 23% 9% 5% 26% 14% 1% 21% 6% 10% 28% 12% 4% 14% 14% 14%

Top2box 27% 19% 32% 28% 26% 28% 35% 26% 28% 19% 33% 33% 16% 27% 37% 21% 36% 25% 23% 32% 24% 25% 20% 34%

Bottom2box 41% 41% 38% 27% 49% 33% 28% 35% 46% 43% 39% 39% 35% 26% 41% 49% 47% 35% 31% 38% 49% 47% 38% 38%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

1 Well Managed 3% 7% 6% 2% 2% 3% 8% 3% 4% 2% 6% 2% 1% 6% 1% 3% 5% 3% 3% 4% 4% 1% 5%

2 13% 16% 5% 23% 14% 7% 9% 17% 9% 7% 15% 18% 10% 16% 26% 5% 15% 3% 8% 15% 13% 6% 15% 16%

3 41% 41% 48% 45% 41% 36% 42% 47% 36% 41% 38% 47% 39% 54% 51% 42% 29% 40% 52% 34% 45% 37% 38% 49%

4 19% 22% 10% 16% 19% 24% 25% 11% 27% 18% 20% 19% 16% 5% 8% 20% 29% 38% 16% 21% 20% 26% 18% 14%

5 Out of control 9% 9% 11% 13% 10% 7% 4% 14% 10% 9% 8% 3% 1% 8% 16% 13% 8% 6% 12% 5% 14% 9% 4%

Can't say / Don't know 15% 6% 20% 2% 15% 24% 17% 19% 10% 21% 12% 7% 31% 18% 6% 13% 8% 8% 18% 14% 13% 14% 19% 11%

Top2box 16% 23% 11% 25% 16% 10% 16% 19% 13% 10% 21% 20% 11% 22% 28% 9% 21% 6% 8% 18% 17% 9% 16% 22%

Bottom2box 28% 31% 22% 28% 29% 31% 25% 15% 40% 28% 29% 27% 19% 7% 15% 36% 43% 46% 22% 33% 25% 40% 27% 19%

QC4. [Top2box] How would you describe their pain experience on the following dimensions?

Age_Gender Income Education

QC4. How would you describe their pain experience on the following dimensions- Constant or intermittent (comes and goes)?

Total

Region Gender Age

QC4. [Bottom2box] How would you describe their pain experience on the following dimensions?

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

Income Education

QC4. How would you describe their pain experience on the following dimensions- Well managed or out of control?

Total

Region Gender Age Age_Gender

QC4. How would you describe their pain experience on the following dimensions- Predictable or unpredictable?

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Their general activity 31% 42% 22% 18% 36% 21% 35% 32% 31% 29% 26% 41% 24% 23% 49% 34% 28% 27% 37% 27% 29% 37% 22% 34%

Their relationships with 

other people
45% 56% 38% 31% 50% 38% 33% 50% 40% 45% 38% 55% 46% 46% 58% 44% 33% 48% 47% 38% 41% 49% 33% 52%

Their enjoyment of life 18% 24% 11% 18% 25% 16% 23% 12% 25% 6% 20% 33% 12% 21% 19% 2% 20% 14% 20% 10% 18% 12% 22%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Their general activity 28% 28% 32% 25% 28% 23% 42% 24% 31% 22% 33% 31% 21% 23% 28% 23% 39% 36% 15% 34% 36% 24% 31% 29%

Their relationships with 

other people
21% 14% 31% 12% 17% 29% 32% 17% 24% 17% 25% 23% 20% 18% 15% 14% 29% 36% 22% 22% 23% 24% 20% 18%

Their enjoyment of life 50% 35% 58% 63% 53% 42% 57% 43% 57% 38% 65% 51% 38% 43% 49% 39% 78% 53% 40% 53% 53% 49% 54% 48%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Does not interfere 10% 14% 6% 6% 8% 8% 35% 10% 10% 10% 9% 12% 6% 16% 11% 13% 5% 14% 8% 8% 10% 8% 6% 15%

A bit 21% 28% 16% 12% 28% 14% 21% 21% 19% 18% 29% 18% 7% 38% 21% 24% 13% 29% 19% 19% 28% 16% 19%

To some degree 38% 29% 47% 55% 34% 46% 23% 43% 34% 46% 37% 25% 54% 51% 23% 39% 30% 29% 40% 37% 35% 35% 43% 36%

A lot 20% 21% 27% 15% 21% 10% 42% 21% 20% 18% 22% 23% 18% 23% 23% 18% 21% 22% 12% 28% 29% 17% 21% 24%

Completely interferes 7% 6% 5% 10% 7% 13% 3% 11% 4% 11% 8% 4% 6% 4% 17% 13% 3% 7% 7% 7% 10% 6%

Canôt say / Donôt know3% 2% 2% 2% 10% 1% 4% 3% 3% 3% 1% 3% 4% 3% 8% 8% 1% 4% 4% 1%

Top2box 31% 42% 22% 18% 36% 21% 35% 32% 31% 29% 26% 41% 24% 23% 49% 34% 28% 27% 37% 27% 29% 37% 22% 34%

Bottom2box 28% 28% 32% 25% 28% 23% 42% 24% 31% 22% 33% 31% 21% 23% 28% 23% 39% 36% 15% 34% 36% 24% 31% 29%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Does not interfere 22% 37% 16% 3% 24% 22% 17% 26% 19% 29% 14% 22% 40% 16% 17% 19% 13% 30% 27% 20% 19% 21% 16% 29%

A bit 23% 19% 22% 27% 26% 16% 17% 23% 22% 16% 24% 33% 6% 30% 41% 24% 20% 18% 20% 19% 22% 28% 17% 23%

To some degree 31% 26% 31% 56% 29% 30% 26% 30% 33% 35% 35% 21% 31% 35% 24% 38% 35% 16% 24% 37% 36% 23% 43% 29%

A lot 15% 11% 31% 2% 10% 19% 32% 13% 16% 13% 14% 18% 13% 12% 15% 14% 16% 23% 13% 15% 21% 14% 11% 18%

Completely interferes 6% 3% 9% 6% 11% 4% 7% 3% 10% 5% 7% 5% 13% 14% 9% 7% 2% 10% 9%

Canôt say / Donôt know3% 3% 2% 3% 2% 9% 3% 3% 4% 3% 2% 4% 1% 3% 4% 3% 8% 2% 4% 5% 1%

Top2box 45% 56% 38% 31% 50% 38% 33% 50% 40% 45% 38% 55% 46% 46% 58% 44% 33% 48% 47% 38% 41% 49% 33% 52%

Bottom2box 21% 14% 31% 12% 17% 29% 32% 17% 24% 17% 25% 23% 20% 18% 15% 14% 29% 36% 22% 22% 23% 24% 20% 18%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Does not interfere 2% 2% 2% 8% 2% 3% 2% 1% 6% 4% 2% 16% 3% 2% 1% 4% 3%

A bit 15% 23% 11% 16% 17% 16% 21% 10% 24% 5% 15% 29% 10% 21% 19% 2% 4% 11% 17% 9% 13% 12% 20%

To some degree 30% 37% 31% 35% 30% 26% 26% 32% 29% 33% 28% 29% 26% 42% 30% 39% 20% 27% 41% 25% 37% 32% 32% 28%

A lot 42% 27% 53% 54% 44% 32% 47% 40% 44% 37% 50% 41% 36% 41% 44% 38% 54% 35% 39% 43% 45% 41% 46% 40%

Completely interferes 8% 7% 5% 9% 8% 10% 10% 3% 13% 2% 15% 10% 3% 1% 5% 1% 24% 18% 2% 10% 8% 8% 9% 8%

Canôt say / Donôt know2% 4% 2% 6% 2% 2% 3% 1% 2% 3% 4% 4% 3% 2% 2% 1%

Top2box 18% 24% 11% 18% 25% 16% 23% 12% 25% 6% 20% 33% 12% 21% 19% 2% 20% 14% 20% 10% 18% 12% 22%

Bottom2box 50% 35% 58% 63% 53% 42% 57% 43% 57% 38% 65% 51% 38% 43% 49% 39% 78% 53% 40% 53% 53% 49% 54% 48%

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QC5. [Does not interfere/ a bit] to what extent -- if at all ï would you say that personôs pain interferes with each of the following:

QC5. [Their relationships with other people] to what extent -- if at all ï would you say that personôs pain interferes with each of the following:

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education

Age_Gender Income Education

QC5. [Their general activity] to what extent -- if at all ï would you say that personôs pain interferes with each of the following:

Total

Region Gender Age

QC5. [A lot/ Completely interferes] to what extent -- if at all ï would you say that personôs pain interferes with each of the following:

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education

Income Education

QC5. [Their enjoyment of life] to what extent -- if at all ï would you say that personôs pain interferes with each of the following:

Total

Region Gender Age Age_Gender



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Avoid activities / doing 

things
70% 56% 69% 76% 71% 72% 84% 66% 73% 64% 70% 81% 59% 65% 77% 69% 72% 87% 70% 66% 86% 68% 66% 76%

Stress and anxiety 52% 46% 64% 60% 46% 50% 75% 50% 53% 41% 65% 52% 34% 64% 58% 47% 66% 40% 53% 62% 52% 51% 57% 47%

Depression 36% 27% 46% 66% 38% 16% 46% 32% 40% 38% 48% 18% 28% 49% 24% 46% 47% 8% 37% 42% 35% 39% 42% 29%

Isolation / Cut off from others 32% 25% 42% 38% 35% 23% 28% 31% 33% 32% 37% 24% 34% 30% 27% 31% 41% 19% 33% 34% 38% 26% 36% 34%

Loneliness 21% 17% 11% 17% 24% 25% 20% 24% 19% 21% 26% 14% 32% 22% 13% 11% 29% 14% 19% 17% 28% 13% 28% 22%

Feeling that life isnôt worth 

living
15% 13% 21% 18% 13% 10% 31% 11% 19% 16% 19% 8% 16% 7% 8% 17% 25% 9% 21% 11% 15% 16% 12% 16%

Using too much prescription 

medicine
13% 11% 16% 14% 15% 12% 10% 10% 16% 13% 14% 13% 9% 7% 15% 17% 19% 8% 10% 14% 16% 14% 16% 11%

Smoking too much 12% 5% 11% 16% 15% 9% 6% 11% 13% 18% 7% 8% 17% 12% 19% 11% 3% 17% 14% 7% 17% 16% 4%

Using / abusing other non-

prescribed drugs
8% 5% 21% 5% 7% 10% 8% 7% 9% 9% 10% 6% 4% 11% 9% 14% 9% 11% 14% 7% 5% 17% 4%

Drinking too much alcohol 7% 10% 16% 10% 5% 5% 7% 7% 9% 5% 4% 7% 7% 6% 11% 5% 3% 2% 11% 10% 8% 8% 5%

Other (Specify) 2% 2% 6% 2% 4% 4% 2% 4% 3% 7% 2% 4% 2% 4%

No, none of the above 5% 13% 3% 6% 4% 7% 4% 6% 4% 6% 9% 5% 5% 4% 3% 7% 8% 5% 3% 2% 5% 9%

Rather not answer 1% 1% 8% 1% 1% 3% 5% 2% 2% 1%

Really canôt say / Donôt know5% 10% 5% 2% 5% 9% 6% 4% 10% 1% 1% 12% 3% 7% 3% 1% 8% 2% 4% 5% 4%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

1 Optimistic 13% 5% 6% 13% 17% 5% 32% 8% 17% 14% 16% 6% 10% 11% 3% 17% 18% 13% 12% 24% 7% 11% 16% 12%

2 23% 35% 27% 9% 20% 23% 24% 22% 23% 20% 20% 32% 24% 12% 27% 16% 24% 40% 25% 14% 36% 25% 23% 20%

3 27% 25% 17% 31% 24% 43% 9% 27% 26% 26% 29% 24% 17% 44% 26% 34% 19% 21% 25% 24% 19% 28% 23% 29%

4 23% 23% 27% 22% 20% 25% 27% 30% 16% 25% 19% 22% 35% 27% 26% 17% 15% 15% 28% 20% 22% 17% 24% 27%

5 Pessimistic 15% 12% 23% 24% 19% 5% 8% 13% 18% 14% 17% 15% 14% 7% 18% 15% 23% 12% 11% 18% 16% 20% 15% 12%

Top2box 35% 41% 33% 23% 37% 28% 56% 30% 40% 34% 35% 38% 34% 23% 30% 34% 42% 52% 36% 38% 43% 36% 39% 32%

Bottom2box 38% 34% 50% 46% 39% 30% 35% 43% 34% 40% 36% 38% 49% 33% 44% 32% 38% 27% 39% 38% 38% 36% 39% 39%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very supportive 13% 15% 10% 18% 16% 5% 6% 16% 11% 8% 17% 15% 11% 21% 17% 6% 15% 13% 11% 13% 20% 13% 13% 13%

Supportive 42% 41% 69% 39% 32% 53% 49% 41% 43% 36% 41% 56% 30% 40% 56% 41% 41% 56% 46% 39% 36% 52% 35% 40%

Not supportive 21% 21% 11% 32% 23% 13% 36% 23% 19% 19% 26% 19% 22% 29% 20% 16% 24% 17% 15% 21% 28% 14% 20% 29%

Very unsupportive 6% 3% 6% 5% 9% 5% 1% 11% 10% 5% 2% 3% 18% 7% 4% 10% 5% 5% 8% 6%

Not at all involved 3% 2% 5% 5% 2% 5% 4% 3% 3% 4% 2% 4% 4% 8% 4% 3% 6% 7% 2% 1%

They are not aware *% 1% *% *% 1% 1% 1%

Not applicable / Donôt have4% 3% 2% 14% 4% 3% 4% 3% 4% 6% 3% 3% 3% 2% 6% 4% 4% 3% 2% 6% 3%

Canôt say / Donôt know10% 15% 5% 4% 13% 5% 9% 13% 8% 19% 6% 1% 27% 5% 1% 11% 7% 17% 10% 3% 7% 15% 8%

Net: Supportive 55% 56% 79% 57% 48% 58% 55% 57% 54% 45% 58% 72% 42% 61% 73% 47% 55% 69% 57% 51% 56% 65% 48% 52%

Net: Not supportive 27% 24% 16% 37% 32% 18% 36% 24% 30% 28% 31% 21% 22% 29% 23% 34% 32% 17% 18% 31% 32% 18% 28% 35%

QC7. How would you describe that personôs overall feelings about their pain -- optimistic or pessimistic?

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QC6. And, as far as you are aware, has their experience with on-going pain led them to any of the following?

Age_Gender Income Education

QC8. [Their GP / family doctor] From your perspective, do you think that person living with on-going pain generally feels the following are supportive or unsupportive of them?

Total

Region Gender Age

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very supportive 27% 34% 27% 35% 31% 16% 15% 38% 18% 24% 26% 35% 34% 41% 40% 17% 17% 25% 27% 26% 26% 33% 20% 28%

Supportive 49% 48% 52% 50% 50% 42% 57% 42% 55% 54% 47% 42% 45% 39% 41% 61% 52% 44% 40% 47% 60% 43% 49% 54%

Not supportive 11% 9% 10% 9% 5% 27% 19% 13% 9% 10% 12% 13% 15% 8% 15% 5% 14% 9% 17% 16% 4% 13% 16% 6%

Very unsupportive 4% 3% 6% 5% 10% 2% 5% 4% 5% 2% 7% 7% 3% 6% 4% 2% 6% 2% 5% 4%

Not at all involved 3% 3% 6% 12% 1% 5% *% 4% 7% 3% 1% 6% 14% 2% 1% 2% 2% 2% 5%

They are not aware 2% 2% 6% 2% 3% 1% 2% 1% 3% 3% 3% 3% 1% 2% 1% 2% 2%

Not applicable / Donôt have2% 2% 1% 4% 1% 2% 2% 3% 5% 3% 1% 2% 1% 2% 2% 1%

Canôt say / Donôt know3% 7% 3% 3% 5% 2% 7% 4% 3% 7% 4% 5% 4%

Net: Supportive 76% 82% 79% 85% 81% 57% 71% 80% 73% 78% 73% 77% 78% 80% 82% 78% 69% 69% 67% 74% 85% 76% 69% 83%

Net: Not supportive 15% 12% 16% 9% 10% 27% 29% 15% 15% 13% 17% 15% 15% 15% 15% 12% 17% 15% 21% 18% 10% 15% 21% 10%

Education

QC8. [Their family] From your perspective, do you think that person living with on-going pain generally feels the following are supportive or unsupportive of them?

Total

Region Gender Age Age_Gender Income



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Personal experience 

w/ pain 1194 379 118 96* 283 239 97* 524 670 281 424 488 117 193 213 164 231 275 400 369 267 508 403 283

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

NET: Pharmaceutical 84% 82% 78% 83% 86% 85% 87% 83% 85% 82% 86% 84% 75% 87% 84% 87% 85% 84% 86% 84% 86% 83% 86% 83%

-Prescribed pain medications 48% 40% 39% 49% 48% 56% 53% 49% 48% 38% 52% 51% 37% 52% 53% 38% 52% 50% 55% 42% 50% 50% 47% 47%

-Over-the-counter pain 

medications
64% 66% 67% 69% 65% 55% 70% 59% 67% 59% 66% 64% 47% 65% 62% 68% 67% 67% 63% 62% 71% 60% 68% 65%

-Cannabis (prescribed or not) 23% 25% 24% 26% 24% 18% 32% 27% 21% 33% 26% 16% 30% 33% 19% 35% 20% 13% 25% 23% 27% 22% 27% 20%

NET: Medical treatments 21% 23% 22% 27% 20% 19% 22% 23% 20% 16% 24% 21% 16% 26% 24% 17% 23% 19% 23% 19% 24% 18% 25% 21%

-Surgery 12% 14% 15% 14% 11% 8% 13% 13% 11% 7% 13% 13% 8% 12% 15% 6% 14% 11% 14% 9% 14% 10% 14% 11%

-Other medical interventions 7% 7% 7% 4% 7% 8% 5% 7% 6% 7% 9% 5% 7% 11% 4% 7% 6% 5% 7% 7% 7% 5% 8% 8%

-Medical devices 6% 5% 7% 12% 5% 6% 6% 6% 6% 5% 6% 6% 6% 6% 7% 4% 7% 5% 5% 6% 7% 5% 8% 5%

NET: Other physical 

treatments
74% 80% 75% 80% 77% 61% 80% 72% 75% 72% 76% 72% 61% 76% 74% 81% 77% 71% 68% 75% 82% 66% 78% 83%

-Exercise / Therapeutic 

movement / Yoga
48% 56% 51% 57% 53% 34% 45% 47% 50% 55% 52% 42% 46% 51% 43% 61% 52% 41% 44% 51% 57% 35% 56% 61%

-Other lifestyle (diet/habits) 27% 33% 28% 38% 31% 13% 30% 27% 27% 27% 33% 22% 27% 32% 23% 27% 34% 22% 24% 31% 32% 20% 33% 32%

-Physical Therapy / 

Physiotherapy
35% 44% 41% 44% 37% 21% 37% 33% 37% 34% 38% 33% 30% 38% 31% 36% 39% 35% 30% 32% 45% 29% 40% 40%

-Manual Therapy 41% 46% 50% 54% 42% 28% 35% 40% 41% 40% 44% 38% 35% 42% 40% 44% 46% 36% 33% 43% 50% 32% 45% 50%

-Other physical treatment(s) 7% 8% 10% 12% 8% 3% 3% 5% 8% 8% 8% 5% 5% 8% 2% 10% 9% 6% 6% 7% 7% 5% 8% 8%

NET: Non-physical or 

psychological treatments
18% 18% 20% 22% 19% 14% 13% 14% 20% 19% 21% 13% 15% 18% 11% 23% 24% 15% 19% 18% 18% 13% 21% 20%

-Counselling / Therapy 

(including ACT/CBT)
7% 7% 8% 12% 7% 2% 10% 5% 8% 9% 9% 4% 7% 6% 2% 11% 11% 5% 7% 8% 6% 5% 9% 7%

-Support groups 2% 2% 2% 1% 4% 2% 2% 2% 3% 2% 4% 2% 3% 3% 1% 2% 4% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 2%

-Meditation 11% 12% 13% 16% 13% 9% 6% 10% 13% 11% 14% 10% 9% 13% 6% 12% 14% 13% 12% 13% 11% 7% 14% 16%

-Hypnosis 1% 2% 3% *% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2%

-Other psychological 

treatment(s) 

(biofeedback/virtual reality, 

etc)

1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% *% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1%

None of these 7% 6% 9% 9% 5% 8% 6% 6% 7% 8% 5% 7% 10% 4% 6% 6% 6% 8% 6% 7% 4% 9% 5% 5%

Total

Region Gender Age

QD1a. Please indicate which of the more specific types of treatments you have ever used

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education

Age_Gender Income Education



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Currently living with 

pain 721 227 67* 50* 175 154 54* 290 431 144 267 310 46* 118 127 98* 149 183 262 217 146 327 241 153

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

NET: Pharmaceutical 79% 72% 75% 78% 80% 82% 86% 76% 81% 71% 82% 81% 65% 80% 76% 73% 84% 83% 80% 76% 84% 78% 79% 80%

-Prescribed pain medications 33% 18% 15% 33% 34% 47% 30% 30% 35% 24% 36% 34% 30% 30% 30% 21% 40% 37% 42% 24% 34% 36% 30% 29%

-Over-the-counter pain 

medications
57% 60% 58% 61% 57% 50% 72% 55% 58% 53% 57% 59% 42% 58% 58% 58% 56% 59% 53% 57% 66% 52% 59% 65%

-Cannabis (prescribed or not) 19% 17% 22% 27% 21% 13% 24% 21% 18% 25% 24% 12% 17% 29% 16% 29% 20% 9% 19% 20% 24% 17% 23% 18%

NET: Medical treatments 6% 7% 5% 9% 4% 8% 7% 7% 5% 4% 6% 7% 7% 8% 7% 3% 5% 6% 5% 5% 9% 4% 9% 6%

-Surgery 2% 4% 2% 5% 1% 1% 3% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 3% 3% *% 2% 2% 3% 1%

-Other medical interventions 3% 1% 1% 2% 3% 3% 4% 3% 2% 2% 3% 2% 5% 3% 3% 3% 2% 1% 4% 4% 2% 3% 3%

-Medical devices 2% 3% 3% 2% 1% 3% 1% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 3% 4% 2% 1% 1% 2% 1% 5% 1% 4% 2%

NET: Other physical 

treatments
60% 64% 66% 67% 67% 45% 52% 59% 61% 59% 63% 58% 56% 59% 59% 60% 66% 57% 47% 68% 72% 52% 63% 73%

-Exercise / Therapeutic 

movement / Yoga
39% 44% 42% 44% 45% 28% 26% 39% 38% 41% 40% 37% 41% 38% 40% 41% 41% 34% 31% 45% 49% 30% 42% 52%

-Other lifestyle (diet/habits) 22% 26% 30% 31% 23% 13% 24% 24% 21% 15% 30% 19% 29% 30% 16% 8% 30% 21% 19% 23% 30% 16% 24% 32%

-Physical Therapy / 

Physiotherapy
13% 14% 20% 27% 13% 7% 13% 13% 13% 13% 18% 9% 15% 18% 8% 12% 17% 10% 10% 12% 21% 10% 16% 16%

-Manual Therapy 26% 28% 36% 38% 26% 18% 23% 25% 26% 25% 28% 25% 22% 29% 23% 26% 27% 25% 18% 32% 30% 21% 28% 34%

-Other physical treatment(s) 4% 5% 6% 10% 5% 1% 3% 5% 4% 7% 2% 4% 4% 1% 3% 9% 3% 2% 6% 5% 1% 5% 9%

NET: Non-physical or 

psychological treatments
13% 9% 9% 19% 16% 13% 8% 11% 15% 11% 19% 10% 7% 16% 8% 13% 21% 11% 17% 12% 11% 10% 16% 16%

-Counselling / Therapy 

(including ACT/CBT)
3% 3% 3% 9% 5% 1% 3% 3% 4% 3% 5% 2% 1% 5% 1% 4% 6% 2% 4% 4% 3% 2% 6% 2%

-Support groups 2% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 3% 2% *% 4% 1% 3% 4% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 3%

-Meditation 9% 7% 9% 10% 9% 10% 5% 8% 9% 5% 12% 8% 4% 12% 6% 5% 12% 10% 11% 7% 7% 7% 9% 12%

-Hypnosis *% 1% 1% *% *% 1% 1% 1% 1% *% *%

-Other psychological 

treatment(s)
*% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1%

None of these 9% 13% 10% 7% 7% 12% 8% 9% 9% 15% 6% 10% 17% 6% 9% 14% 5% 10% 12% 9% 4% 11% 9% 5%

Age_Gender Income Education

QD1b. Treatments currently using

Total

Region Gender Age

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Personal experience 

w/ pain 1194 379 118 96* 283 239 97* 524 670 281 424 488 117 193 213 164 231 275 400 369 267 508 403 283

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

No, canôt think of any others94% 94% 95% 98% 94% 94% 93% 94% 94% 98% 94% 92% 95% 94% 95% 99% 95% 90% 93% 94% 94% 95% 92% 94%

Yes, (Please specify) 6% 6% 5% 2% 6% 6% 7% 6% 6% 2% 6% 8% 5% 6% 5% 1% 5% 10% 7% 6% 6% 5% 8% 6%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Used this type of 

treatment 575 156 46* 46* 135 134 52* 255 320 106 220 250 43* 100 113 63* 120 137 221 156 133 256 188 132

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very effective 14% 13% 15% 14% 15% 14% 9% 14% 13% 19% 14% 11% 17% 12% 15% 21% 16% 8% 13% 13% 15% 14% 15% 13%

Quite effective 50% 41% 46% 42% 50% 56% 52% 50% 49% 54% 53% 45% 52% 50% 50% 55% 55% 41% 49% 55% 52% 48% 49% 53%

Not very effective 29% 38% 30% 41% 28% 23% 34% 29% 30% 23% 24% 37% 28% 27% 30% 20% 21% 42% 29% 28% 27% 30% 31% 27%

Not effective at all 5% 6% 4% 4% 7% 5% 5% 5% 6% 2% 8% 5% 2% 9% 3% 2% 7% 6% 7% 3% 5% 6% 5% 5%

Really canôt say / Donôt know2% 2% 4% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 3%

Top2box 63% 54% 62% 55% 64% 70% 61% 64% 63% 73% 67% 57% 69% 62% 65% 75% 71% 50% 63% 68% 67% 62% 64% 65%

Bottom2box 35% 44% 34% 45% 34% 28% 39% 34% 36% 25% 32% 42% 30% 36% 33% 22% 28% 48% 36% 31% 32% 36% 35% 32%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Used this type of 

treatment 760 248 79* 68* 183 137 67* 312 449 166 280 315 55 126 132 111 154 183 250 228 189 303 273 185

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very effective 4% 5% 4% 7% 5% 4% 4% 4% 6% 3% 5% 2% 4% 6% 7% 2% 4% 5% 5% 3% 5% 4% 3%

Quite effective 44% 45% 40% 38% 46% 47% 36% 36% 49% 42% 41% 47% 40% 34% 36% 42% 47% 55% 44% 44% 45% 43% 43% 47%

Not very effective 43% 43% 51% 52% 40% 37% 55% 51% 38% 46% 45% 40% 56% 50% 50% 41% 40% 33% 36% 46% 46% 40% 47% 42%

Not effective at all 7% 6% 5% 4% 7% 11% 9% 7% 8% 6% 10% 6% 1% 10% 6% 9% 10% 6% 13% 5% 6% 9% 6% 7%

Really canôt say / Donôt know1% 2% 2% 1% 1% 1% *% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% *% 2% *% 1%

Top2box 48% 50% 44% 44% 51% 51% 36% 41% 53% 47% 44% 52% 42% 38% 43% 50% 49% 59% 49% 48% 48% 48% 47% 50%

Bottom2box 51% 48% 56% 56% 47% 48% 64% 58% 46% 53% 54% 47% 57% 60% 57% 50% 50% 39% 48% 51% 52% 49% 53% 50%

Education

Total

Region Gender Age

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

Age_Gender

QD3. [Prescribed pain medications] How effective is/was each of these for your own pain management?

Income Education

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QD2. Have we missed any chronic pain treatments that you think are important?

Total

Region Gender Age Age_Gender Income

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education

Age_Gender Income Education

QD3. [Over-the-counter pain medications] How effective is/was each of these for your own pain management?

Total

Region Gender Age



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Used this type of 

treatment 279 95* 28* 26* 66* 44* 31* 140 139 92* 110 76* 35* 65* 40* 57* 46* 36* 100 84* 71* 112 109 58*

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very effective 31% 22% 36% 43% 29% 30% 39% 26% 37% 42% 29% 22% 47% 19% 18% 39% 43% 27% 37% 26% 32% 32% 38% 16%

Quite effective 45% 50% 46% 34% 44% 49% 42% 47% 42% 36% 53% 45% 27% 61% 44% 41% 41% 46% 43% 46% 43% 43% 43% 52%

Not very effective 18% 22% 11% 18% 23% 13% 15% 21% 15% 20% 16% 20% 21% 19% 25% 19% 11% 14% 13% 21% 20% 17% 13% 30%

Not effective at all 2% 4% 4% 1% 2% 1% *% 2% 3% 1% 5% 1% 3% 1% 1% 1% 4% 1% 3% 1%

Really canôt say / Donôt know4% 1% 4% 6% 3% 7% 4% 4% 4% 2% 1% 10% 5% 9% 3% 12% 6% 5% 1% 6% 3% 1%

Top2box 76% 73% 82% 77% 73% 80% 81% 73% 80% 78% 81% 67% 74% 80% 61% 81% 84% 73% 80% 72% 75% 76% 81% 68%

Bottom2box 20% 26% 14% 18% 24% 13% 15% 23% 16% 20% 18% 23% 21% 20% 30% 19% 13% 15% 14% 22% 24% 18% 16% 30%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Used this type of 

treatment 138 56* 17* 12* 33* 18* 14* 66* 73* 20* 57* 61* 10* 24* 32* 10* 33* 30* 55* 35* 36* 53* 55* 30*

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very effective 41% 38% 48% 68% 30% 40% 49% 44% 38% 29% 40% 45% 20% 41% 53% 38% 39% 36% 38% 50% 37% 53% 34% 32%

Quite effective 33% 42% 29% 32% 30% 48% 12% 28% 37% 31% 34% 33% 48% 29% 22% 16% 37% 45% 37% 28% 38% 22% 38% 42%

Not very effective 16% 10% 18% 30% 6% 6% 19% 14% 14% 21% 13% 28% 25% 11% 17% 16% 12% 18% 17% 21% 15% 12%

Not effective at all 6% 1% 10% 5% 15% 4% 7% 19% 3% 4% 8% 37% 5% 6% 4% 5% 10% 9%

Really canôt say / Donôt know4% 9% 6% 17% 5% 3% 7% 3% 4% 4% 5% 5% 9% 1% 3% 7% 3% 4% 3% 5%

Top2box 74% 80% 77% 100% 60% 89% 62% 72% 75% 61% 74% 78% 68% 70% 76% 54% 77% 81% 75% 78% 75% 75% 72% 74%

Bottom2box 22% 11% 18% 40% 11% 21% 23% 22% 33% 23% 18% 28% 25% 19% 37% 22% 16% 18% 22% 22% 21% 25% 20%

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QD3. [Cannabis (prescribed or not)] How effective is/was each of these for your own pain management?

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education

Age_Gender Income Education

QD3. [Surgery ] How effective is/was each of these for your own pain management?

Total

Region Gender Age

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Used this type of 

treatment 78* 26* 8* 5* 19* 19* 5* 38* 40* 19* 36* 23* 8* 22* 9* 11* 15* 14* 28* 25* 18* 25* 31* 22*

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very effective 13% 8% 14% 11% 25% 10% 15% 27% 5% 12% 28% 7% 27% 3% 19% 8% 13% 24% 7% 13% 19%

Quite effective 29% 31% 63% 31% 21% 31% 22% 36% 17% 32% 36% 13% 15% 49% 19% 57% 27% 30% 29% 31% 34% 25% 30%

Not very effective 33% 41% 13% 27% 41% 23% 58% 44% 24% 36% 37% 26% 35% 46% 47% 37% 24% 13% 21% 46% 39% 29% 41% 28%

Not effective at all 17% 17% 23% 15% 16% 26% 15% 18% 10% 17% 21% 25% 18% 17% 34% 29% 5% 6% 25% 16% 9%

Really canôt say / Donôt know8% 3% 28% 11% 4% 17% 9% 7% 9% 9% 6% 15% 4% 16% 7% 12% 7% 6% 6% 14%

Top2box 42% 39% 63% 45% 32% 56% 32% 51% 44% 37% 48% 41% 22% 49% 47% 60% 46% 38% 41% 56% 40% 38% 49%

Bottom2box 50% 57% 37% 27% 57% 39% 83% 59% 42% 47% 54% 47% 59% 63% 47% 37% 40% 47% 50% 51% 44% 54% 56% 37%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Used this type of 

treatment 72* 19* 8* 11* 15* 16* 6* 34* 38* 14* 27* 30* 7* 11* 16* 7* 16* 15* 20* 21* 20* 27* 31* 14*

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very effective 5% 8% 6% 8% 4% 6% 13% 13% 13% 7% 11% 5% 16%

Quite effective 33% 51% 38% 29% 27% 29% 46% 28% 38% 24% 33% 37% 32% 10% 39% 16% 50% 36% 23% 40% 42% 32% 27% 48%

Not very effective 42% 15% 51% 54% 39% 51% 33% 57% 29% 39% 41% 45% 47% 74% 51% 32% 17% 40% 36% 55% 37% 43% 49% 26%

Not effective at all 10% 17% 11% 9% 13% 21% 5% 15% 17% 5% 12% 22% 2% 13% 9% 22% 9% 4% 7% 12% 12% 4%

Really canôt say / Donôt know9% 17% 14% 12% 5% 12% 20% 7% 5% 4% 8% 39% 10% 2% 26% 2% 7% 12% 6%

Top2box 38% 51% 38% 36% 33% 37% 46% 32% 44% 24% 46% 37% 32% 22% 39% 16% 63% 36% 30% 40% 54% 37% 27% 64%

Bottom2box 53% 32% 62% 64% 53% 51% 54% 63% 44% 56% 46% 57% 68% 74% 52% 45% 27% 62% 45% 60% 44% 55% 61% 30%

Income Education

QD3. [Other medical interventions] How effective is/was each of these for your own pain management?

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education

Age_Gender Income Education

QD3. [Medical devices] How effective is/was each of these for your own pain management?

Total

Region Gender Age

Total

Region Gender Age

Total

Region Gender Age Age_Gender

Age_Gender Income Education



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Used this type of 

treatment 578 216 61* 59* 149 85* 45* 245 333 154 219 205 54* 99* 91* 100 120 113 177 189 151 179 226 173

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very effective 16% 13% 7% 20% 20% 16% 14% 14% 17% 21% 14% 15% 15% 16% 12% 25% 12% 17% 12% 22% 12% 12% 17% 19%

Quite effective 50% 51% 64% 48% 45% 52% 55% 53% 49% 47% 53% 50% 58% 51% 51% 40% 55% 50% 47% 52% 54% 49% 48% 55%

Not very effective 27% 31% 21% 21% 27% 31% 22% 27% 27% 26% 27% 27% 23% 26% 29% 28% 28% 26% 32% 21% 27% 31% 28% 20%

Not effective at all 4% 4% 3% 1% 5% 1% 7% 3% 4% 4% 5% 3% 1% 5% 3% 5% 4% 2% 7% 3% 2% 3% 5% 3%

Really canôt say / Donôt know3% 1% 5% 9% 3% 2% 3% 3% 2% 2% 5% 3% 2% 5% 2% 2% 5% 3% 2% 4% 4% 2% 3%

Top2box 66% 64% 71% 68% 65% 68% 69% 67% 66% 68% 67% 65% 74% 67% 63% 65% 67% 67% 59% 74% 67% 61% 65% 74%

Bottom2box 31% 34% 25% 22% 32% 32% 29% 30% 31% 30% 31% 30% 23% 31% 32% 33% 32% 28% 38% 24% 29% 35% 33% 23%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Used this type of 

treatment 327 126 33* 38* 89* 33* 31* 143 183 77* 141 109 32* 63* 49* 45* 78* 60* 95* 115 86* 102 133 91*

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very effective 15% 15% 19% 8% 14% 15% 24% 13% 16% 17% 17% 11% 10% 21% 5% 22% 14% 15% 17% 15% 15% 22% 14% 9%

Quite effective 44% 48% 51% 51% 40% 44% 45% 47% 42% 36% 41% 55% 52% 37% 58% 24% 45% 53% 46% 44% 42% 46% 42% 46%

Not very effective 34% 28% 24% 41% 38% 42% 24% 33% 35% 35% 36% 31% 32% 35% 32% 38% 37% 30% 33% 34% 35% 29% 36% 37%

Not effective at all 4% 3% 3% 5% 7% 1% 6% 8% 2% 2% 2% 1% 1% 12% 4% 3% 2% 3% 4% 1% 7% 2%

Really canôt say / Donôt know3% 6% 3% 3% 5% 1% 4% 3% 2% 3% 7% 4% 4% *% 1% 4% 4% 2% 1% 6%

Top2box 59% 63% 70% 59% 53% 58% 69% 61% 58% 53% 58% 65% 62% 58% 63% 46% 59% 67% 63% 59% 57% 68% 56% 55%

Bottom2box 38% 31% 28% 41% 43% 42% 31% 34% 40% 44% 38% 33% 35% 35% 33% 50% 41% 33% 36% 37% 40% 30% 43% 39%

Income Education

Total

Region

QD3. [Exercise / Therapeutic movement / Yoga] How effective is/was each of these for your own pain management?

Age_Gender Income Education

QD3. [Other lifestyle] How effective is/was each of these for your own pain management?

Total

Region Gender Age

Total

Region Gender Age

Gender Age Age_Gender

Age_Gender Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Used this type of 

treatment 421 173 48* 42* 104 54* 36* 174 247 95* 162 163 35* 73* 66* 60* 89* 97* 118 119 119 146 160 114

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very effective 20% 18% 22% 25% 21% 16% 15% 17% 22% 21% 18% 22% 20% 18% 15% 22% 17% 26% 19% 17% 22% 16% 24% 20%

Quite effective 42% 42% 47% 40% 39% 41% 48% 47% 38% 51% 44% 34% 59% 48% 40% 47% 41% 30% 36% 55% 40% 44% 40% 42%

Not very effective 28% 33% 19% 17% 31% 31% 24% 27% 29% 21% 29% 32% 17% 24% 37% 23% 33% 28% 32% 21% 28% 24% 29% 32%

Not effective at all 4% 4% 4% 2% 4% 5% 6% 4% 5% 4% 5% 4% 5% 4% 7% 5% 3% 5% 4% 6% 5% 5% 2%

Really canôt say / Donôt know6% 2% 7% 15% 5% 6% 6% 4% 7% 3% 4% 9% 5% 5% 4% 2% 3% 13% 9% 3% 4% 11% 2% 4%

Top2box 62% 61% 70% 65% 60% 57% 64% 65% 60% 72% 62% 55% 79% 67% 55% 68% 58% 56% 55% 72% 62% 60% 63% 61%

Bottom2box 33% 38% 24% 20% 35% 36% 30% 31% 34% 25% 34% 35% 17% 29% 41% 30% 39% 31% 37% 25% 34% 29% 34% 35%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Used this type of 

treatment 485 176 59* 55* 119 70* 33* 208 276 112 188 185 41* 82* 86* 72* 106 99* 130 159 132 161 183 141

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very effective 25% 20% 25% 29% 30% 18% 21% 26% 25% 30% 23% 25% 27% 24% 26% 32% 21% 23% 20% 25% 28% 22% 28% 26%

Quite effective 50% 52% 58% 50% 45% 48% 53% 53% 47% 45% 53% 49% 59% 55% 49% 37% 51% 50% 45% 52% 51% 50% 44% 55%

Not very effective 20% 21% 12% 17% 21% 28% 20% 18% 22% 20% 21% 21% 9% 19% 21% 26% 22% 20% 28% 19% 14% 22% 22% 17%

Not effective at all 2% 3% 4% 3% 2% 1% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 4% 2% 2% 2% 2% 4% 2% 2% 2%

Really canôt say / Donôt know3% 4% 2% 2% 4% 6% 2% 3% 3% 2% 3% 5% 2% 2% 3% 4% 5% 1% 2% 3% 4% *%

Top2box 75% 72% 83% 79% 76% 66% 74% 79% 72% 75% 75% 74% 86% 79% 75% 69% 72% 73% 65% 78% 79% 73% 72% 81%

Bottom2box 23% 24% 16% 21% 23% 29% 20% 19% 25% 22% 23% 23% 9% 21% 23% 29% 24% 22% 30% 21% 18% 24% 24% 19%

Age Age_Gender

QD3. [Physical Therapy / Physiotherapy] How effective is/was each of these for your own pain management?

Age_Gender Income Education

QD3. [Manual Therapy] How effective is/was each of these for your own pain management?

Total

Region Gender Age

Total

Region Gender Age

Income

Age_Gender Income Education

Total

Region Gender Age

Education

Total

Region Gender

Age_Gender Income Education



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Used this type of 

treatment 81* 30* 12* 12* 22* 7* 3* 27* 54* 24* 35* 22* 6* 15* 5* 17* 20* 17* 25* 28* 18* 26* 32* 23*

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very effective 8% 12% 9% 10% 1% 11% 8% 3% 14% 3% 10% 4% 19% 12% 5% 9% 9% 8% 5%

Quite effective 43% 34% 33% 49% 50% 45% 31% 33% 49% 42% 42% 48% 49% 23% 43% 39% 56% 49% 44% 47% 36% 47% 44% 39%

Not very effective 41% 36% 51% 51% 31% 55% 69% 53% 35% 38% 45% 38% 44% 55% 57% 36% 37% 33% 35% 46% 47% 36% 38% 50%

Not effective at all 7% 11% 8% 9% 9% 6% 11% 9% 16% 15% 3% 7% 8% 8% 9% 4%

Really canôt say / Donôt know1% 7% 3% 2% 1% 7% 3% 2% 2% 1% 2%

Top2box 51% 46% 42% 49% 60% 45% 31% 34% 59% 49% 45% 62% 49% 26% 43% 50% 60% 67% 56% 53% 45% 56% 52% 44%

Bottom2box 48% 47% 58% 51% 40% 55% 69% 62% 41% 49% 54% 38% 44% 71% 57% 50% 40% 33% 43% 46% 55% 44% 47% 54%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Used this type of 

treatment 81* 31* 10* 11* 20* 5* 10* 24* 57* 26* 37* 18* 8* 12* 5* 19* 25* 13* 29* 30* 15* 24* 37* 20*

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very effective 9% 9% 18% 15% 13% 3% 10% 16% 4% 16% 22% 5% 14% 11% 13% 9% 6%

Quite effective 36% 36% 41% 46% 25% 62% 40% 42% 33% 27% 39% 42% 53% 44% 16% 16% 37% 51% 37% 37% 39% 43% 39% 21%

Not very effective 42% 29% 40% 37% 50% 38% 39% 47% 39% 53% 34% 41% 34% 45% 78% 61% 29% 27% 50% 44% 24% 37% 35% 61%

Not effective at all 10% 15% 19% 10% 11% 7% 12% 15% 11% 2% 13% 3% 6% 15% 15% 5% 2% 19% 5% 16% 6%

Really canôt say / Donôt know3% 11% 10% 4% 2% 2% 5% 8% 3% 3% 2% 2% 7% 2% 2% 5%

Top2box 45% 45% 41% 63% 39% 62% 40% 42% 47% 30% 50% 58% 53% 44% 16% 20% 53% 73% 43% 51% 50% 56% 47% 28%

Bottom2box 52% 44% 59% 37% 61% 38% 51% 54% 51% 68% 45% 42% 47% 48% 84% 76% 44% 27% 55% 46% 43% 42% 51% 67%

Total

Region

Total

Region Gender Age

Age_Gender Income Education

QD3. [Counselling / Therapy (including ACT/CBT)] How effective is/was each of these for your own pain management?

Total

Region Gender Age

Income Education

QD3. [Other physical treatment(s)] How effective is/was each of these for your own pain management?

Gender Age Age_Gender

Total

Region Gender Age

Age_Gender Income Education

Age_Gender Income Education



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Used this type of 

treatment 30* 9* 2* 1* 10* 5* 2* 10* 19* 7* 15* 8* 3* 6* 2* 4* 9* 6* 11* 9* 4* 11* 14* 5*

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very effective 17% 7% 52% 100% 47% 15% 18% 18% 8% 33% 100% 32% 13% 17% 26% 12% 11% 18% 27%

Quite effective 59% 49% 48% 70% 53% 58% 63% 57% 67% 62% 46% 100% 61% 43% 63% 58% 39% 79% 81% 57% 60% 64%

Not very effective 19% 44% 20% 42% 8% 25% 14% 20% 20% 14% 25% 24% 25% 22% 9% 19% 19% 22% 9%

Really canôt say / Donôt know5% 10% 14% 10% 25% 13% 13%

Top2box 76% 56% 100% 100% 70% 100% 58% 78% 75% 86% 70% 80% 100% 61% 100% 75% 76% 75% 64% 91% 81% 68% 78% 91%

Bottom2box 19% 44% 20% 42% 8% 25% 14% 20% 20% 14% 25% 24% 25% 22% 9% 19% 19% 22% 9%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Used this type of 

treatment 137 46* 16* 16* 36* 23* 7* 50* 87* 30* 58* 49* 11* 25* 14* 19* 32* 36* 46* 47* 30* 36* 57* 45*

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very effective 16% 20% 13% 17% 14% 18% 31% 4% 24% 13% 10% 26% 5% 9% 18% 18% 32% 24% 9% 10% 22% 15% 14%

Quite effective 44% 47% 48% 64% 36% 48% 42% 60% 36% 33% 47% 48% 60% 54% 70% 18% 42% 40% 37% 41% 60% 33% 51% 45%

Not very effective 37% 30% 39% 19% 47% 30% 27% 37% 37% 53% 41% 22% 35% 46% 21% 64% 37% 23% 33% 50% 29% 41% 33% 38%

Really canôt say / Donôt know2% 2% 3% 4% 3% 2% 4% 3% 5% 6% 1% 4% 3%

Top2box 61% 68% 61% 81% 50% 66% 73% 63% 59% 47% 57% 74% 65% 54% 79% 36% 59% 72% 61% 50% 70% 55% 67% 59%

Bottom2box 37% 30% 39% 19% 47% 30% 27% 37% 37% 53% 41% 22% 35% 46% 21% 64% 37% 23% 33% 50% 29% 41% 33% 38%

Education

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QD3. [Support groups] How effective is/was each of these for your own pain management?

Income

Total

Region Gender Age Education

Income Education

QD3. [Meditation] How effective is/was each of these for your own pain management?

Total

Region Gender Age Age_Gender

Total

Region Gender Age Age_Gender

Age_Gender Income



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Used this type of 

treatment 13* 7* 3* - 1* 3* 2* 4* 8* 6* 3* 4* 1* 1* 2* 4* 2* 2* 6* 3* 5* 6* 7* -

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very effective 19% 14% 35% 51% 30% 38% 12% 51% 19% 16% 15% 26% 20% 19%

Quite effective 20% 21% 32% 49% 30% 10% 46% 14% 86% 45% 9% 29%

Not very effective 32% 24% 65% 36% 50% 22% 6% 75% 36% 100% 62% 8% 62% 14% 26% 74% 39% 26%

Not effective at all 20% 100% 32% 33% 13% 46% 100% 26% 20% 59% 24% 17%

Really canôt say / Donôt know9% 41% 17% 4% 12% 18% 38% 19% 20% 7% 10%

Top2box 39% 35% 35% 32% 100% 60% 48% 12% 46% 65% 19% 86% 61% 15% 26% 29% 48%

Bottom2box 52% 24% 65% 100% 68% 83% 36% 52% 75% 36% 100% 100% 62% 35% 62% 14% 20% 85% 74% 63% 42%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Used this type of 

treatment 13* 3* 2* - 2* 5* 1* 5* 8* 5* 3* 6* 1* 2* 2* 3* 1* 4* 8* 2* 3* 5* 6* 3*

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very effective 13% 52% 21% 37% 50% 49% 29%

Quite effective 20% 36% 39% 25% 16% 9% 74% 62% 12% 100% 29% 18% 29% 16% 14%

Not very effective 32% 49% 40% 100% 38% 28% 26% 61% 38% 62% 60% 32% 82% 27% 31% 42%

Not effective at all 15% 40% 48% 9% 19% 35% 24% 40% 20% 14% 44%

Really canôt say / Donôt know20% 24% 51% 21% 28% 16% 54% 5% 100% 14% 38% 19% 37% 25% 44%

Top2box 32% 36% 52% 39% 25% 37% 46% 74% 62% 62% 100% 29% 18% 49% 29% 44% 14%

Bottom2box 47% 40% 49% 48% 40% 100% 47% 47% 26% 95% 38% 86% 100% 52% 82% 14% 71% 31% 42%

Age_Gender Income Education

Age_Gender Income Education

Income Education

QD3. [Hypnosis] How effective is/was each of these for your own pain management?

Total

Region Gender Age Age_Gender

Total

Region Gender Age

Age_Gender Income Education

QD3. [Other psychological treatment(s)] How effective is/was each of these for your own pain management?

Total

Region Gender Age

Total

Region Gender Age



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Used this type of 

treatment 654 198 60* 46* 164 137 50* 264 391 123 252 280 38* 110 115 85* 142 164 231 198 140 291 218 145

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

NET: Pharmaceutical 59% 52% 47% 66% 54% 70% 75% 58% 60% 55% 60% 60% 64% 58% 56% 51% 62% 63% 66% 60% 56% 60% 59% 58%

-Prescribed pain medications 25% 15% 12% 28% 25% 38% 23% 24% 26% 21% 27% 26% 32% 20% 26% 16% 32% 27% 34% 21% 24% 30% 23% 20%

-Over-the-counter pain 

medications
32% 36% 19% 41% 29% 32% 51% 29% 34% 26% 30% 36% 30% 30% 29% 25% 30% 41% 34% 32% 30% 29% 32% 37%

-Cannabis (prescribed or not) 14% 13% 23% 24% 11% 10% 18% 15% 13% 20% 16% 9% 12% 19% 12% 23% 14% 7% 16% 14% 16% 12% 16% 14%

NET: Medical treatments 2% 4% 2% 10% 1% 2% 3% 4% 1% 2% 2% 3% 7% 3% 4% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 3% 2%

-Surgery 1% 2% 5% 1% 2% 1% 1% *% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% *% *% 1% 2%

-Other medical interventions 1% *% 2% 1% 1% *% 1% *% 1% 4% 1% 1% *% 2% 1% *% 1%

-Medical devices 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% *% 2% 1% 1% 1%

NET: >Other physical 

treatments
41% 53% 49% 52% 41% 32% 30% 44% 39% 40% 43% 39% 38% 45% 45% 41% 42% 35% 30% 47% 49% 34% 43% 51%

-Exercise / Therapeutic 

movement / Yoga
22% 30% 27% 26% 23% 14% 14% 26% 19% 18% 23% 23% 18% 25% 28% 18% 21% 19% 16% 25% 31% 16% 22% 33%

-Other lifestyle (diet/habits) 10% 14% 12% 19% 10% 6% 14% 11% 10% 7% 14% 9% 12% 14% 8% 5% 14% 9% 10% 9% 13% 8% 14% 10%

-Physical Therapy / 

Physiotherapy
7% 8% 8% 16% 7% 4% 2% 5% 8% 10% 8% 4% 9% 5% 2% 11% 10% 5% 6% 7% 7% 5% 8% 9%

-Manual Therapy 18% 21% 29% 32% 17% 13% 10% 19% 18% 20% 18% 17% 12% 21% 19% 23% 16% 16% 11% 22% 20% 15% 19% 24%

-Other physical treatment(s) *% 2% 1% *% 1% 1% *% *% 2% *% *% *% 1% 1%

NET: Non-physical or 

psychological treatments
6% 7% 3% 9% 8% 5% 5% 6% 7% 5% 8% 6% 1% 8% 6% 7% 8% 5% 9% 5% 6% 4% 10% 6%

-Counselling / Therapy 

(including ACT/CBT)
2% 2% 7% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 3% 1% 1% 2% 2% 3% 4% 1% 3% 1% 2% 1% 4% *%

-Support groups 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1%

-Meditation 4% 4% 3% 2% 5% 4% 4% 5% 4% 1% 6% 5% 7% 4% 2% 5% 5% 6% 4% 4% 3% 5% 6%

No, consider none of these 

as critical
19% 20% 23% 15% 23% 15% 10% 18% 20% 19% 19% 19% 13% 19% 19% 22% 19% 19% 19% 16% 16% 21% 20% 13%

Education

Total

Region Gender Age Age_Gender Income

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QD4. Are there any of these treatments you are currently using that you consider to be absolutely critical to your pain management ï you would not go without?



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Personal experience 

w/ pain 1194 379 118 96* 283 239 97* 524 670 281 424 488 117 193 213 164 231 275 400 369 267 508 403 283

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Always paid by you with no 

insurance / government 

coverage

26% 25% 28% 27% 25% 24% 28% 26% 25% 26% 24% 27% 25% 29% 25% 27% 19% 28% 28% 29% 19% 28% 25% 22%

Mostly paid by you with 

some insurance / 

government coverage

23% 26% 26% 23% 19% 28% 19% 23% 23% 25% 23% 22% 24% 25% 22% 25% 22% 23% 21% 23% 23% 23% 21% 26%

About 50:50 (you pay 

roughly half)
11% 10% 11% 12% 9% 9% 19% 9% 12% 10% 11% 11% 11% 6% 10% 9% 15% 12% 11% 10% 11% 9% 10% 14%

Mostly paid by insurance / 

government with some paid 

by your household

24% 25% 25% 30% 26% 17% 20% 25% 23% 23% 24% 23% 19% 27% 26% 26% 22% 21% 17% 27% 33% 20% 27% 25%

Always paid by insurance / 

government with nothing 

paid by your household in 

the end

9% 7% 1% 3% 12% 13% 9% 9% 10% 6% 10% 11% 5% 8% 11% 7% 11% 10% 14% 5% 9% 11% 9% 7%

Not sure / Canôt say8% 7% 9% 5% 8% 9% 5% 8% 8% 10% 8% 6% 16% 5% 6% 6% 11% 6% 9% 6% 6% 9% 8% 6%

Education

Total

Region Gender Age Age_Gender Income

Age_Gender Income Education

QD5. Overall, would you say your total costs for any and all pain treatments has been:

Total

Region Gender Age



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Currently living with 

pain 721 227 67* 50* 175 154 54* 290 431 144 267 310 46* 118 127 98* 149 183 262 217 146 327 241 153

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

NET: Pharmaceutical 27% 18% 22% 44% 25% 31% 35% 23% 30% 30% 30% 23% 29% 28% 17% 31% 31% 28% 38% 27% 15% 33% 26% 17%

-Prescribed pain medications 11% 5% 4% 15% 12% 15% 6% 8% 12% 11% 13% 9% 17% 9% 5% 8% 16% 11% 17% 10% 4% 15% 7% 7%

-Over-the-counter pain 

medications
12% 10% 6% 24% 10% 12% 21% 11% 12% 8% 12% 13% 7% 14% 10% 9% 11% 15% 14% 15% 4% 15% 12% 5%

-Cannabis (prescribed or not) 9% 7% 15% 16% 9% 7% 9% 9% 9% 15% 12% 4% 8% 14% 5% 18% 11% 4% 11% 9% 10% 8% 12% 7%

NET: Medical treatments 2% 1% 2% 6% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 1% 3% 3% 1% 1% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2%

-Surgery *% *% 4% 2% 1% *% 1% 1% 2% 1% 1% *% 1% 1%

-Other medical interventions 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% *% 3% 1% 2% 1% *% 2% 1% 1% 1% 1%

-Medical devices 1% 1% 2% 1% *% 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1%

NET: Other physical 

treatments
21% 24% 30% 22% 23% 13% 15% 16% 24% 20% 26% 16% 15% 21% 11% 22% 30% 20% 20% 23% 22% 16% 25% 24%

-Exercise / Therapeutic 

movement / Yoga
8% 12% 12% 8% 7% 4% 7% 6% 9% 8% 12% 4% 12% 8% 3% 6% 15% 5% 6% 11% 9% 5% 10% 10%

-Other lifestyle (diet/habits) 4% 3% 5% 6% 6% 1% 6% 3% 5% 3% 7% 3% 3% 4% 2% 3% 10% 3% 5% 5% 3% 3% 7% 4%

-Physical Therapy / 

Physiotherapy
6% 6% 10% 16% 5% 3% 5% 5% 7% 8% 8% 4% 4% 8% 2% 9% 7% 5% 6% 6% 8% 4% 6% 9%

-Manual Therapy 11% 11% 18% 18% 13% 8% 2% 8% 14% 10% 13% 11% 6% 11% 6% 12% 14% 14% 12% 11% 12% 9% 12% 17%

-Other physical treatment(s) *% 1% 1% 1% 1% 2% *% *% *% 1%

NET: Non-physical or 

psychological treatments
2% 2% 6% 3% *% 3% 3% 3% *% 1% *% 4% 4% *% 3% 2% 1% 1% 3% 2%

-Counselling / Therapy 

(including ACT/CBT)
1% 1% 6% 2% *% 2% 3% 2% *% 1% *% 4% 2% 2% 1% 1% 3% 2%

-Meditation *% 1% 1% *% 1% *% 1% *% *% 1% 1%

-Other psychological 

treatment(s)
*% 1% *% 1% 1% 1% *%

None of these 4% 8% 7% 4% 2% 4% 5% 4% 7% 5% 2% 7% 5% 3% 7% 4% 2% 4% 5% 2% 5% 4% 1%

No, none pose a financial 

hardship
54% 57% 48% 45% 55% 55% 58% 60% 50% 48% 47% 62% 52% 52% 70% 46% 44% 57% 43% 54% 64% 50% 54% 63%

Age_Gender Income Education

QD6. Getting back to the specific treatments you indicated you are currently using, are any of these a financial struggle or hardship for you to afford?

Total

Region Gender Age

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Personal experience 

w/ pain 1194 379 118 96* 283 239 97* 524 670 281 424 488 117 193 213 164 231 275 400 369 267 508 403 283

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

NET: Pharmaceutical 31% 31% 25% 30% 29% 34% 42% 31% 31% 36% 30% 29% 34% 31% 30% 38% 29% 28% 39% 29% 28% 36% 31% 23%

-Prescribed pain medications 13% 15% 8% 15% 11% 17% 17% 13% 14% 16% 12% 13% 14% 12% 14% 17% 12% 13% 20% 11% 9% 17% 13% 9%

-Over-the-counter pain 

medications
11% 11% 4% 16% 12% 11% 14% 12% 11% 13% 12% 10% 12% 13% 10% 14% 11% 9% 12% 13% 10% 14% 10% 8%

-Cannabis (prescribed or not) 14% 12% 14% 13% 14% 10% 21% 13% 14% 19% 13% 11% 14% 15% 12% 23% 11% 11% 16% 13% 15% 14% 15% 11%

NET: Medical treatments 14% 12% 15% 15% 12% 17% 16% 14% 13% 19% 15% 10% 19% 19% 8% 19% 12% 11% 13% 13% 15% 12% 16% 14%

-Surgery 7% 5% 8% 10% 5% 9% 7% 9% 5% 11% 7% 4% 12% 12% 5% 10% 4% 3% 5% 7% 9% 6% 8% 7%

-Other medical interventions 7% 6% 7% 5% 7% 8% 7% 6% 8% 11% 7% 5% 8% 8% 2% 13% 7% 6% 6% 8% 6% 5% 8% 9%

-Medical devices 4% 5% 3% 7% 4% 4% 7% 3% 5% 5% 6% 3% 4% 5% 2% 6% 6% 4% 5% 4% 4% 4% 6% 3%

NET: Other physical 

treatments
40% 45% 43% 34% 43% 35% 38% 31% 47% 47% 42% 34% 31% 35% 28% 58% 49% 39% 42% 39% 37% 33% 47% 43%

-Exercise / Therapeutic 

movement / Yoga
10% 16% 10% 13% 9% 6% 12% 8% 11% 15% 10% 7% 8% 11% 6% 19% 10% 7% 9% 11% 9% 6% 14% 10%

-Other lifestyle (diet/habits) 4% 5% 4% 9% 4% 2% 8% 3% 6% 8% 4% 2% 3% 3% 3% 12% 6% 2% 3% 5% 6% 3% 5% 5%

-Physical Therapy / 

Physiotherapy
24% 28% 26% 22% 25% 20% 24% 18% 29% 30% 26% 19% 20% 20% 14% 38% 31% 23% 26% 24% 23% 18% 29% 29%

-Manual Therapy 28% 31% 31% 23% 28% 25% 30% 20% 34% 33% 30% 23% 19% 24% 16% 43% 35% 28% 30% 26% 24% 21% 36% 29%

-Other physical treatment(s) 5% 5% 4% 3% 8% 3% 6% 2% 7% 6% 7% 4% 1% 1% 4% 9% 11% 3% 5% 7% 3% 4% 7% 3%

NET: Non-physical or 

psychological treatments
12% 17% 11% 6% 13% 8% 14% 7% 15% 18% 14% 6% 11% 8% 4% 23% 19% 8% 15% 11% 9% 9% 14% 14%

-Counselling / Therapy 

(including ACT/CBT)
8% 12% 8% 4% 9% 3% 9% 4% 10% 11% 11% 3% 6% 5% 2% 13% 15% 4% 8% 8% 6% 5% 10% 9%

-Support groups 2% 2% 1% 3% 1% 1% 1% 2% 3% 3% *% *% 4% *% 5% 2% 1% 4% 1% 1% 2% 3% 1%

-Meditation 3% 5% 1% 1% 3% 3% 2% 2% 4% 5% 3% 2% 2% 1% 2% 7% 4% 2% 4% 2% 3% 3% 2% 3%

-Hypnosis 3% 5% 4% 1% 4% 1% 6% 3% 4% 5% 4% 2% 5% 3% 1% 5% 5% 3% 4% 4% 2% 2% 5% 2%

-Other psychological 

treatment(s)
2% 4% 1% 2% 3% 1% 2% 1% 3% 3% 3% 2% 3% 1% 1% 3% 4% 2% 2% 3% 1% 1% 4% 3%

No, None I would use/use 

more
41% 41% 41% 51% 41% 40% 33% 46% 37% 32% 40% 47% 39% 44% 52% 27% 37% 43% 34% 44% 45% 41% 39% 43%

Income EducationAge_Gender

QD7. are there any of these pain treatments that you would use or would use more but donôt because they cost too much money?

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education

Total

Region Gender Age



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

NET: Pharmaceutical 11% 9% 8% 6% 10% 19% 9% 12% 11% 15% 11% 10% 14% 12% 10% 15% 11% 10% 17% 9% 11% 13% 11% 9%

-Prescribed pain medications 6% 4% 5% 5% 10% 4% 5% 6% 8% 5% 5% 8% 4% 4% 8% 5% 5% 10% 2% 5% 8% 5% 3%

-Over-the-counter pain 

medications
6% 5% 3% 2% 5% 9% 6% 6% 6% 6% 7% 5% 5% 8% 4% 7% 6% 5% 7% 4% 7% 6% 5% 6%

-Cannabis (prescribed or not) 5% 5% 6% 5% 5% 6% 5% 6% 5% 8% 5% 5% 5% 6% 6% 9% 3% 4% 7% 5% 6% 5% 6% 5%

NET: Medical treatments 9% 9% 12% 17% 6% 8% 16% 9% 9% 12% 9% 8% 10% 10% 7% 13% 8% 9% 11% 7% 11% 9% 10% 8%

-Surgery 6% 5% 10% 16% 3% 4% 7% 6% 6% 5% 6% 5% 4% 7% 5% 6% 6% 5% 6% 4% 7% 5% 8% 4%

-Other medical interventions 7% 7% 10% 13% 4% 5% 12% 6% 7% 9% 6% 6% 6% 7% 5% 11% 5% 7% 8% 5% 9% 6% 7% 8%

-Medical devices 6% 5% 10% 11% 3% 4% 10% 5% 6% 7% 5% 5% 6% 6% 5% 7% 4% 6% 5% 5% 8% 5% 6% 5%

NET: Other physical 

treatments
7% 8% 6% 13% 6% 6% 12% 5% 9% 9% 6% 7% 7% 5% 6% 11% 7% 8% 10% 6% 7% 8% 6% 7%

-Exercise / Therapeutic 

movement / Yoga
3% 4% 4% 2% 3% 2% 4% 2% 3% 4% 3% 2% 4% 3% 1% 4% 3% 3% 4% 2% 4% 2% 2% 4%

-Other lifestyle (diet/habits) 3% 3% 3% 3% 3% 2% 2% 2% 3% 4% 2% 2% 3% 3% 2% 4% 2% 2% 4% 1% 4% 2% 3% 3%

-Physical Therapy / 

Physiotherapy
3% 4% 3% 5% 3% 3% 5% 3% 4% 5% 3% 3% 3% 3% 4% 7% 3% 2% 5% 2% 4% 4% 3% 4%

-Manual Therapy 4% 4% 5% 6% 3% 3% 3% 3% 4% 5% 4% 2% 3% 3% 2% 7% 4% 3% 4% 3% 5% 3% 3% 5%

-Other physical treatment(s) 3% 3% 6% 6% 1% 2% 6% 2% 4% 4% 3% 3% 1% 2% 2% 6% 3% 4% 5% 2% 4% 4% 2% 3%

NET: Non-physical or 

psychological treatments
9% 11% 8% 12% 7% 6% 17% 6% 11% 12% 7% 8% 7% 6% 6% 16% 8% 10% 12% 6% 10% 8% 9% 10%

-Counselling / Therapy 

(including ACT/CBT)
4% 4% 5% 9% 1% 3% 8% 2% 5% 5% 2% 4% 4% 2% 1% 6% 3% 6% 6% 1% 6% 3% 4% 4%

-Support groups 5% 4% 5% 9% 4% 3% 9% 3% 6% 7% 4% 4% 3% 4% 2% 10% 4% 5% 7% 2% 7% 4% 5% 5%

-Meditation 3% 4% 7% 5% 2% 2% 4% 3% 3% 5% 3% 3% 3% 4% 2% 6% 2% 3% 4% 1% 5% 3% 2% 4%

-Hypnosis 6% 7% 7% 8% 4% 3% 13% 3% 8% 7% 4% 6% 2% 4% 3% 12% 4% 9% 8% 4% 6% 6% 5% 6%

-Other psychological 

treatment(s) 

(biofeedback/virtual reality, 

etc)

5% 5% 5% 9% 3% 3% 9% 2% 6% 7% 4% 4% 1% 3% 3% 11% 5% 5% 5% 4% 6% 4% 5% 6%

No, all of these exist within 

an hourôs drive of me
80% 83% 85% 73% 83% 76% 71% 82% 78% 76% 81% 81% 79% 80% 86% 74% 81% 78% 73% 84% 81% 77% 81% 83%

Age_Gender Income Education

QD8. as far as you are aware, are any of these possible pain treatments unavailable where you live?

Total

Region Gender Age



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

NET: Pharmaceutical 8% 4% 2% 3% 7% 15% 5% 8% 7% 13% 8% 4% 14% 8% 5% 13% 7% 4% 10% 7% 6% 8% 7% 7%

-Prescribed pain medications 4% 2% 1% 3% 3% 9% 3% 4% 4% 7% 4% 2% 8% 3% 2% 7% 4% 2% 5% 3% 3% 4% 4% 3%

-Over-the-counter pain 

medications
3% 1% 1% 3% 5% 2% 3% 3% 3% 4% 1% 4% 3% 2% 3% 5% 1% 4% 2% 3% 3% 3% 2%

-Cannabis (prescribed or not) 2% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 4% 1% 1% 2% 2% 1% 5% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 2%

NET: Medical treatments 32% 39% 35% 45% 22% 31% 51% 30% 34% 38% 31% 29% 39% 31% 24% 38% 31% 34% 32% 30% 36% 28% 36% 35%

-Surgery 29% 37% 35% 42% 20% 26% 48% 28% 30% 34% 28% 27% 36% 28% 23% 33% 29% 30% 29% 28% 33% 25% 34% 30%

-Other medical interventions 15% 17% 17% 21% 11% 15% 26% 13% 17% 24% 14% 11% 24% 14% 7% 24% 14% 14% 15% 15% 16% 11% 15% 23%

-Medical devices 13% 15% 15% 19% 9% 9% 27% 11% 14% 18% 14% 9% 16% 13% 7% 19% 15% 11% 13% 12% 14% 10% 15% 15%

NET: Other physical 

treatments
10% 7% 6% 10% 10% 10% 12% 8% 11% 14% 10% 7% 12% 9% 5% 16% 10% 8% 12% 10% 7% 9% 12% 7%

-Exercise / Therapeutic 

movement / Yoga
1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 3% 1% *% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1%

-Other lifestyle (diet/habits) *% *% 1% *% *% 1% 1% *% 1% *% *% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1%

-Physical Therapy / 

Physiotherapy
7% 5% 5% 9% 8% 7% 7% 6% 8% 10% 7% 5% 7% 8% 3% 13% 7% 6% 9% 8% 4% 7% 9% 5%

-Manual Therapy 4% 3% 2% 5% 5% 4% 5% 3% 5% 5% 4% 3% 2% 4% 2% 6% 4% 4% 5% 3% 4% 3% 5% 4%

-Other physical treatment(s) 1% 1% 1% 2% 4% *% 2% 2% 1% *% 2% 3% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1%

NET: Non-physical or 

psychological treatments
9% 8% 8% 8% 11% 6% 16% 6% 12% 12% 10% 7% 7% 8% 4% 16% 12% 9% 11% 10% 5% 7% 10% 13%

-Counselling / Therapy 

(including ACT/CBT)
7% 6% 7% 8% 9% 2% 14% 5% 8% 10% 9% 4% 7% 7% 3% 12% 10% 4% 7% 9% 4% 5% 8% 10%

-Support groups 3% 1% 2% 3% 2% 6% 2% 3% 4% 2% 2% 3% 1% 1% 5% 3% 3% 3% 2% 1% 2% 3% 3%

-Meditation 1% 2% 1% 2% *% 1% 2% 1% 1% 2% *% 1% 1% *% 1% 2% *% 1% 2% *% *% 1% 2% 1%

-Hypnosis 2% 2% 1% 2% 1% 1% 5% 1% 2% 4% 1% 1% 1% 1% 6% 1% 2% 3% 2% 1% 3% 1%

-Other psychological 

treatment(s) 

(biofeedback/virtual reality, 

etc)

3% 2% 3% 3% 3% 3% 6% 2% 4% 4% 3% 3% 1% 3% 1% 6% 3% 5% 4% 3% 2% 2% 4% 4%

No, not aware of any wait 

times of six months or more
59% 56% 61% 54% 66% 56% 44% 62% 57% 49% 60% 65% 51% 60% 70% 48% 59% 60% 57% 61% 58% 62% 56% 59%

QD9. Do any of these treatments have long wait times in your area ï letôs say, you would have to wait six months or more to get in?

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Spend time 

with/provide care to 

someone living w/ pain 215 64* 19* 25* 61* 35* 12* 101 114 91* 72* 52* 42* 27* 33* 49* 46* 19* 48* 69* 56* 71* 67* 77*

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

NET: Pharmaceutical 79% 82% 85% 86% 78% 74% 63% 77% 81% 72% 82% 86% 70% 72% 89% 74% 88% 80% 74% 83% 81% 79% 79% 78%

-Prescribed pain medications 54% 52% 59% 65% 55% 47% 40% 55% 53% 50% 56% 56% 48% 60% 59% 53% 54% 50% 44% 63% 55% 55% 59% 48%

-Over-the-counter pain 

medications
46% 47% 48% 61% 45% 43% 40% 43% 49% 50% 44% 42% 47% 37% 43% 53% 48% 40% 40% 49% 52% 39% 51% 48%

-Cannabis (prescribed or not) 23% 22% 53% 28% 22% 7% 22% 14% 31% 27% 24% 13% 15% 15% 11% 37% 30% 16% 30% 23% 27% 24% 27% 18%

NET: Medical treatments 25% 27% 47% 37% 21% 18% 12% 25% 25% 23% 30% 23% 28% 18% 28% 19% 37% 13% 17% 28% 33% 21% 26% 28%

-Surgery 18% 20% 37% 34% 15% 11% 6% 19% 17% 18% 21% 15% 23% 14% 20% 14% 24% 9% 16% 26% 17% 19% 19% 17%

-Other medical interventions 7% 4% 16% 6% 7% 7% 6% 4% 11% 5% 13% 4% 2% 3% 7% 7% 19% 1% 8% 13% 2% 10% 10%

-Medical devices 4% 8% 5% 5% 4% 3% 3% 2% 6% 5% 6% 3% 3% 6% 3% 1% 8% 3% 3% 5%

NET: Other physical 

treatments
62% 75% 64% 60% 60% 56% 59% 61% 62% 63% 61% 60% 62% 55% 64% 64% 65% 54% 47% 64% 73% 58% 56% 70%

-Exercise / Therapeutic 

movement / Yoga
26% 49% 32% 13% 27% 9% 26% 31% 21% 22% 26% 32% 31% 26% 34% 15% 25% 28% 18% 28% 38% 20% 23% 33%

-Other lifestyle (diet/habits) 19% 28% 37% 4% 14% 17% 26% 22% 16% 17% 23% 15% 18% 30% 19% 16% 19% 7% 18% 20% 27% 11% 20% 25%

-Physical Therapy / 

Physiotherapy
28% 26% 37% 13% 29% 22% 42% 25% 30% 30% 31% 18% 30% 23% 20% 31% 36% 14% 18% 33% 28% 25% 19% 38%

-Manual Therapy 32% 28% 54% 52% 28% 25% 17% 33% 31% 37% 26% 30% 37% 20% 37% 37% 29% 18% 23% 33% 46% 30% 33% 32%

-Other physical treatment(s) 5% 4% 12% 5% 9% 6% 5% 7% 5% 3% 11% 4% 4% 5% 8% 11% 5% 1% 7% 5% 4%

NET: Non-physical or 

psychological treatments
13% 19% 27% 8% 8% 14% 8% 11% 13% 11% 19% 7% 8% 19% 10% 13% 19% 2% 12% 10% 19% 6% 14% 17%

-Counselling / Therapy 

(including ACT/CBT)
6% 8% 16% 4% 5% 5% 6% 6% 1% 13% 5% 12% 8% 2% 14% 3% 4% 11% 4% 8% 6%

-Support groups 4% 8% 16% 2% 3% 1% 7% 4% 6% 1% 1% 7% 9% 2% 4% 2% 10% 1% 4% 7%

-Meditation 5% 5% 10% 5% 3% 6% 8% 4% 6% 4% 10% 1% 7% 3% 2% 1% 14% 6% 5% 7% 1% 6% 8%

-Hypnosis 1% 2% 1% 2% 3% 3% 3%

-Other psychological 

treatment(s) 

(biofeedback/virtual reality, 

etc)

1% 3% 1% 1% 4% 2% 1%

Can't say / Don't know 8% 7% 9% 11% 7% 5% 18% 9% 7% 13% 7% 1% 14% 12% 11% 3% 3% 13% 8% 2% 7% 11% 6%

None of these 4% 6% 3% 5% 4% 10% 1% 7% 5% 4% 4% 5% 9% 3% 10% 9% 2% 2% 7% 4% 2%

Education

QE1. As far as you are aware, which of these, if any, is that person currently using to treat their on-going pain.

Total

Region Gender Age Age_Gender Income

Age_Gender Income Education

Total

Region Gender Age



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

NET: Pharmaceutical 56% 59% 53% 54% 61% 48% 49% 52% 61% 48% 62% 64% 44% 51% 62% 51% 68% 68% 56% 66% 56% 64% 54% 52%

-Prescribed pain medications 36% 36% 32% 36% 39% 33% 28% 38% 34% 27% 42% 44% 28% 42% 46% 25% 42% 41% 30% 44% 38% 44% 34% 31%

-Over-the-counter pain 

medications
21% 23% 16% 16% 25% 17% 8% 18% 23% 18% 24% 21% 17% 16% 20% 19% 28% 23% 19% 21% 26% 17% 24% 21%

-Cannabis (prescribed or not) 16% 16% 20% 22% 17% 5% 22% 9% 21% 18% 19% 8% 14% 9% 2% 20% 24% 16% 20% 17% 20% 18% 17% 11%

NET: Medical treatments 9% 9% 11% 20% 6% 8% 6% 13% 5% 8% 6% 13% 15% 3% 19% 3% 7% 4% 10% 6% 12% 11% 7% 7%

-Surgery 7% 7% 11% 17% 5% 3% 6% 10% 4% 8% 5% 8% 15% 12% 1% 7% 3% 10% 5% 7% 11% 5% 5%

-Other medical interventions 1% 5% 2% 1% 2% 3% 3% 2% 3%

-Medical devices 1% 3% 3% 2% 1% 1% 1% 4% 5% 2% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 2%

NET: Other physical 

treatments
28% 38% 38% 19% 23% 30% 26% 27% 28% 27% 27% 29% 25% 26% 33% 29% 28% 23% 27% 25% 43% 25% 21% 35%

-Exercise / Therapeutic 

movement / Yoga
10% 23% 11% 7% 8% 3% 17% 12% 8% 9% 8% 14% 13% 5% 15% 5% 9% 13% 10% 12% 12% 9% 5% 15%

-Other lifestyle 7% 12% 16% 3% 9% 17% 7% 7% 7% 7% 8% 7% 5% 9% 7% 8% 6% 5% 6% 13% 3% 8% 11%

-Physical Therapy / 

Physiotherapy
5% 5% 6% 4% 5% 2% 9% 4% 5% 4% 7% 3% 9% 5% 7% 5% 2% 5% 10% 4% 1% 8%

-Manual Therapy 12% 13% 11% 12% 11% 15% 9% 12% 12% 14% 10% 13% 15% 6% 14% 12% 12% 12% 12% 11% 19% 11% 9% 16%

-Other physical treatment(s) 1% 1% 7% 3% 2% 1% 2% 3% 1% 6% 5% 1% 2% 2%

NET: Non-physical or 

psychological treatments
5% 6% 21% 2% 5% 8% 2% 8% 2% 11% 3% 3% 4% 4% 15% 5% 4% 9% 1% 7% 7%

-Counselling / Therapy 

(including ACT/CBT)
2% 3% 6% 2% 2% 2% 2% 5% 3% 3% 4% 5% 1% 2% 5% 2% 4%

-Support groups 2% 4% 5% 3% 3% 2% 1% 4% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2%

-Meditation 2% 10% 8% 3% 5% 7% 2% 2% 3% 1%

Can't say / Don't know 20% 21% 20% 26% 18% 18% 24% 23% 17% 25% 19% 13% 31% 22% 13% 20% 16% 12% 26% 16% 11% 13% 29% 18%

None of these 2% 6% 3% 1% 10% 1% 3% 1% 2% 4% 5% 3% 10% 3% 2% 2% 3% 2% 2%

No, consider none of these 

as critical
9% 12% 6% 7% 8% 14% 8% 9% 9% 14% 7% 4% 12% 12% 4% 16% 5% 3% 6% 7% 5% 11% 5% 11%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Always paid by them with no 

insurance / government 

coverage

20% 22% 21% 13% 20% 18% 26% 12% 26% 21% 15% 24% 17% 16% 24% 24% 38% 30% 10% 20% 21% 19% 19%

Mostly paid by them with 

some insurance / 

government coverage

29% 23% 22% 42% 28% 34% 31% 30% 29% 21% 33% 38% 17% 32% 44% 25% 33% 27% 24% 23% 43% 25% 24% 38%

About 50:50 9% 9% 16% 11% 11% 3% 5% 12% 15% 5% 4% 5% 8% 3% 22% 3% 6% 7% 16% 4% 10% 12% 5%

Mostly paid by 

insurance/government with 

some paid by their 

household

22% 24% 16% 29% 23% 16% 34% 28% 17% 20% 22% 27% 30% 21% 31% 11% 22% 20% 18% 19% 33% 31% 15% 20%

Always paid by 

insurance/government with 

nothing paid by their 

household in the end

6% 2% 9% 11% 11% 2% 5% 10% 3% 7% 25% 4% 3% 2% 1% 15% 7% 10% 2%

Canôt say / Donôt know14% 21% 25% 5% 10% 18% 9% 14% 13% 19% 14% 4% 24% 14% 1% 14% 15% 9% 19% 17% 6% 19% 16%

Age_Gender Income Education

QE3. Overall, would you say their total costs for any and all pain treatments has been:

Total

Region Gender Age

QE2. As far as you know, are there any of these treatments they are currently using that they consider to be absolutely critical to their pain management ï they would not go without?

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

NET: Pharmaceutical 28% 19% 53% 32% 30% 19% 18% 36% 24% 35% 24% 5% 21% 30% 39% 44% 13% 30% 25% 34% 25% 35% 23%

-Prescribed pain medications 15% 11% 32% 8% 17% 12% 8% 21% 14% 17% 15% 1% 8% 17% 25% 22% 13% 10% 15% 18% 12% 21% 13%

-Over-the-counter pain 

medications
11% 6% 16% 19% 12% 7% 7% 14% 9% 14% 9% 4% 3% 14% 13% 21% 13% 10% 12% 7% 19% 6%

-Cannabis (prescribed or not) 11% 4% 31% 19% 10% 5% 5% 16% 12% 16% 4% 11% 19% 19% 17% 10% 14% 11% 16% 5%

NET: Medical treatments 6% 3% 5% 4% 10% 2% 3% 8% 1% 17% 2% 9% 21% 2% 7% 9% 2% 9% 7%

-Surgery 2% 2% 5% 4% 3% 2% 3% 1% 6% 2% 5% 7% 2% 5% 1% 2% 3% 3%

-Other medical interventions 3% 2% 5% 2% 1% 4% 8% 3% 11% 2% 5% 4% 5%

-Medical devices 1% 2% 1% 2% 3% 3% 2%

NET: Other physical 

treatments
20% 13% 21% 13% 27% 14% 6% 12% 26% 23% 24% 8% 20% 7% 6% 25% 34% 11% 14% 20% 25% 16% 21% 22%

-Exercise / Therapeutic 

movement / Yoga
1% 1% 2% 1% *% 2% 4% 1% 1% 3% 2%

-Other lifestyle (diet/habits) 2% 4% 10% 2% 1% 3% 4% 2% 4% 4% 3% 2% 2% 5% 4% 3%

-Physical Therapy / 

Physiotherapy
11% 7% 10% 6% 15% 6% 6% 8% 13% 10% 17% 1% 13% 5% 2% 8% 24% 4% 15% 11% 4% 9% 17%

-Manual Therapy 10% 10% 11% 13% 14% 4% 6% 13% 13% 9% 7% 11% 2% 5% 15% 13% 11% 7% 12% 12% 10% 14% 8%

-Other physical treatment(s) 3% 3% 3% 4% 1% 3% 4% 3% 3% 4% 4% 3% 3% 1% 4% 2% 1%

NET: Non-physical or 

psychological treatments
4% 6% 16% 3% 2% 6% 2% 7% 3% 1% 4% 4% 10% 3% 2% 10% 7% 5%

-Counselling / Therapy 

(including ACT/CBT)
3% 6% 16% 2% 2% 4% *% 7% 3% 1% 4% 1% 10% 3% 2% 7% 5% 5%

-Hypnosis 1% 2% 1% 2% 3% 3% 3%

Can't say / Don't know 19% 24% 25% 15% 15% 21% 24% 17% 21% 30% 11% 11% 27% 13% 8% 32% 11% 16% 31% 20% 8% 16% 24% 18%

None of these 1% 10% 1% 2% 6% 2% 2%

No, none pose financial 

hardship
40% 45% 22% 46% 38% 44% 60% 53% 29% 32% 37% 58% 46% 55% 61% 21% 27% 54% 26% 43% 45% 45% 32% 43%

QE4. Getting back to the specific treatments you indicated that this person is currently using, are any of these a financial struggle or hardship for them to afford?

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

NET: Pharmaceutical 26% 23% 38% 19% 27% 31% 6% 26% 26% 26% 29% 22% 21% 34% 26% 30% 26% 16% 27% 27% 24% 31% 27% 21%

-Prescribed pain medications 18% 12% 27% 3% 22% 21% 16% 19% 18% 18% 17% 10% 22% 19% 26% 15% 13% 15% 17% 15% 23% 16% 15%

-Over-the-counter pain 

medications
5% 5% 6% 9% 7% 2% 3% 7% 6% 6% 3% 5% 3% 7% 10% 3% 8% 5% 5% 3% 6% 7%

-Cannabis (prescribed or not) 9% 8% 16% 16% 8% 8% 6% 12% 7% 13% 10% 3% 17% 14% 4% 9% 8% 8% 17% 9% 9% 15% 5%

NET: Medical treatments 18% 17% 32% 11% 20% 12% 14% 12% 24% 16% 27% 11% 9% 16% 12% 22% 33% 8% 13% 21% 21% 10% 23% 22%

-Surgery 6% 8% 3% 8% 6% 4% 7% 3% 10% 4% 7% 1% 3% 15% 5% 4% 6% 4% 4% 7% 7%

-Other medical interventions 12% 8% 27% 9% 13% 7% 6% 9% 15% 13% 15% 6% 6% 11% 9% 18% 18% 9% 14% 16% 6% 13% 17%

-Medical devices 7% 7% 27% 5% 2% 14% 6% 8% 6% 9% 6% 3% 11% 7% 8% 9% 5% 9% 7% 10% 3% 11% 7%

NET: Other physical 

treatments
35% 27% 32% 30% 42% 32% 15% 22% 46% 37% 44% 17% 26% 25% 14% 45% 56% 24% 35% 39% 30% 38% 38% 29%

Exercise / Therapeutic 

movement / Yoga
6% 7% 5% 6% 7% 5% 6% 4% 9% 9% 6% 2% 4% 3% 4% 14% 7% 3% 10% 3% 5% 12% 3%

Other lifestyle (diet/habits) 2% 1% 5% 9% 2% 9% 3% 2% 4% 2% 7% 2% 3% 4% 2% 4% 2% 2% 3%

Physical Therapy / 

Physiotherapy
24% 25% 16% 19% 32% 14% 6% 15% 31% 24% 31% 12% 21% 12% 11% 27% 42% 13% 26% 22% 26% 26% 26% 19%

Manual Therapy 22% 17% 16% 15% 28% 22% 6% 9% 33% 22% 26% 15% 6% 10% 11% 34% 35% 21% 16% 28% 15% 20% 26% 19%

Other physical treatment(s) 4% 5% 6% 3% 7% 3% 5% 6% 3% 6% 7% 5% 3% 8% 2% 2% 8% 1%

NET: Non-physical or 

psychological treatments
20% 8% 32% 6% 29% 13% 6% 16% 23% 23% 24% 8% 21% 12% 13% 25% 31% 20% 26% 22% 18% 24% 18%

-Counselling / Therapy 

(including ACT/CBT)
16% 8% 16% 6% 27% 6% 6% 13% 19% 19% 21% 5% 19% 12% 8% 18% 27% 12% 24% 18% 15% 20% 14%

-Support groups 5% 1% 10% 7% 8% 6% 5% 4% 9% 4% 3% 11% 6% 4% 8% 10% 7% 4% 6% 7% 4%

-Meditation 1% 5% 2% 3% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 4%

-Hypnosis 6% 1% 11% 9% 3% 3% 8% 7% 6% 2% 7% 3% 13% 6% 6% 10% 2% 5% 7% 5%

-Other psychological 

treatment(s)
4% 5% 10% 5% 4% 4% 4% 5% 3% 3% 7% 4% 5% 3% 3% 5% 5% 3% 5% 4%

Can't say / Don't know 22% 17% 25% 27% 23% 20% 25% 23% 21% 30% 16% 18% 38% 12% 14% 22% 19% 24% 28% 23% 20% 20% 23% 24%

No, None they would use / 

use more
29% 42% 16% 40% 22% 32% 46% 38% 21% 22% 23% 49% 22% 41% 56% 21% 13% 39% 22% 25% 39% 31% 20% 35%

QE5. Are there any of these pain treatments that they would use or would use more but donôt because they cost too much money?

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

NET: Pharmaceutical 8% 1% 11% 20% 6% 11% 8% 8% 12% 6% 3% 16% 5% 9% 6% 8% 7% 8% 8% 12% 5% 7%

-Prescribed pain medications 4% 1% 17% 3% 4% 4% 4% 6% 2% 3% 10% 3% 3% 8% 7% 4% 1% 5% 1% 6%

-Over-the-counter pain 

medications
1% 6% 4% 1% 1% 2% 2% 3% 1% 2% 1% 2%

-Cannabis (prescribed or not) 4% 5% 11% 3% 7% 5% 4% 7% 4% 8% 5% 6% 3% 6% 6% 7% 5% 1%

NET: Medical treatments 15% 12% 21% 25% 8% 16% 33% 11% 18% 18% 13% 11% 12% 5% 12% 22% 18% 8% 12% 8% 29% 16% 13% 15%

-Surgery 9% 3% 16% 16% 3% 12% 27% 8% 9% 10% 5% 11% 11% 12% 10% 8% 8% 11% 3% 17% 9% 7% 10%

-Other medical interventions 11% 12% 21% 16% 7% 5% 33% 5% 17% 11% 13% 8% 2% 5% 9% 19% 18% 8% 6% 6% 29% 9% 11% 13%

-Medical devices 7% 7% 11% 7% 3% 9% 24% 5% 9% 6% 8% 8% 2% 5% 9% 9% 9% 8% 4% 2% 18% 11% 7% 4%

NET: Other physical 

treatments
9% 6% 11% 11% 9% 5% 18% 9% 9% 8% 12% 6% 7% 16% 6% 9% 9% 6% 3% 10% 15% 7% 10% 9%

-Exercise / Therapeutic 

movement / Yoga
3% 1% 4% 3% 3% 9% 2% 4% 3% 4% 2% 5% 1% 6% 6% 3% 3% 2% 2% 3% 4%

-Other lifestyle (diet/habits) 1% 4% 1% 2% 1% 2% 2% 5% 3% 3%

-Physical Therapy / 

Physiotherapy
4% 4% 11% 8% 2% 3% 3% 4% 6% 2% 2% 3% 5% 7% 6% 4% 8% 3% 4% 3%

-Manual Therapy 2% 1% 7% 3% 9% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 6% 2% 2% 2% 2% 3% 1%

-Other physical treatment(s) 3% 3% 5% 9% 3% 2% 4% 6% 5% 6% 3% 6% 1% 9% 2% 5% 2%

NET: Non-physical or 

psychological treatments
13% 13% 16% 20% 10% 12% 27% 9% 17% 16% 13% 9% 9% 5% 11% 22% 17% 6% 9% 12% 21% 12% 14% 13%

-Counselling / Therapy 

(including ACT/CBT)
5% 7% 11% 3% 3% 18% 3% 6% 4% 6% 4% 2% 5% 4% 6% 7% 6% 7% 3% 9% 5% 5% 4%

-Support groups 4% 5% 13% 2% 7% 9% 3% 5% 5% 3% 4% 2% 5% 4% 7% 2% 6% 1% 12% 4% 6% 3%

-Meditation 4% 6% 8% 3% 3% 9% 2% 5% 3% 4% 4% 2% 4% 4% 7% 6% 3% 10% 5% 6%

-Hypnosis 8% 7% 11% 12% 5% 10% 18% 7% 9% 11% 5% 7% 8% 5% 9% 13% 5% 6% 4% 4% 16% 11% 9% 5%

-Other psychological 

treatment(s) 

(biofeedback/virtual reality, 

etc)

9% 6% 11% 12% 8% 9% 18% 6% 12% 11% 7% 8% 4% 5% 10% 17% 8% 6% 7% 5% 17% 11% 10% 7%

No, all exist within an hourôs 

drive of them
77% 79% 74% 71% 81% 75% 67% 78% 76% 73% 77% 85% 69% 84% 85% 75% 73% 84% 81% 80% 66% 75% 77% 79%

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QE6. as far as you are aware, are any of these possible pain treatments unavailable where this person lives ?



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

NET: Pharmaceutical 4% 4% 16% 2% 6% *% 8% 7% 2% 3% 1% 13% 2% 8% 7% 3% 5% 5% 4% 4%

-Prescribed pain medications 4% 1% 16% 2% 6% *% 7% 6% 2% 3% 1% 11% 2% 8% 7% 2% 5% 5% 4% 3%

-Over-the-counter pain 

medications
1% 1% 2% 2% 2% 4% 4% 1% 2% 1%

-Cannabis (prescribed or not) *% 1% *% *% 1% 1% 1%

NET: Medical treatments 34% 32% 64% 38% 32% 24% 29% 28% 40% 38% 41% 19% 30% 28% 25% 44% 49% 10% 34% 29% 52% 26% 42% 36%

-Surgery 30% 28% 48% 38% 28% 24% 23% 25% 34% 32% 38% 17% 28% 26% 21% 35% 45% 10% 30% 27% 43% 23% 39% 29%

-Other medical interventions 20% 14% 37% 17% 20% 17% 21% 15% 25% 23% 26% 8% 21% 14% 8% 26% 32% 8% 17% 17% 32% 12% 29% 21%

-Medical devices 17% 8% 42% 11% 15% 14% 21% 12% 21% 23% 16% 8% 16% 11% 8% 28% 19% 8% 12% 16% 28% 9% 29% 14%

NET: Other physical 

treatments
8% 12% 11% 7% 12% 6% 5% 11% 10% 7% 6% 5% 5% 6% 15% 9% 6% 9% 6% 4% 7% 8% 9%

-Exercise / Therapeutic 

movement / Yoga
1% 1% 1% 2% 5% 2%

-Other lifestyle (diet/habits) *% 2% 1% 1% 2% 2% 1%

-Physical Therapy / 

Physiotherapy
6% 12% 11% 4% 8% 6% 4% 8% 8% 3% 6% 5% 6% 11% 5% 6% 9% 4% 4% 5% 6% 7%

-Manual Therapy *% 1% *% *% 1% 1% 1%

-Other physical treatment(s) 1% 2% 4% 3% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 2%

NET: Non-physical or 

psychological treatments
11% 12% 11% 9% 12% 9% 6% 3% 18% 17% 10% 2% 3% 1% 3% 28% 15% 14% 11% 11% 11% 9% 13%

-Counselling / Therapy 

(including ACT/CBT)
8% 12% 5% 5% 11% 6% 2% 13% 13% 7% 3% 1% 21% 10% 14% 8% 6% 9% 7% 7%

-Support groups 3% 2% 4% 6% 6% 4% 3% 8% 5% 5% 2% 2% 6% 1% 2%

-Meditation 2% 2% 6% 2% 3% 2% 2% 4% 3% 1% 2% 2% 1% 4%

-Hypnosis 1% 4% 3% 1% 1% 1% 2% 3% 2% 1% 2% 1%

-Other psychological 

treatment(s) 

(biofeedback/virtual reality, 

etc)

2% 6% 5% 4% 2% 4% 4% 2% 7% 3% 2% 2% 4% 2% 2% 4%

No, not aware of any wait 

times of six months or more
60% 58% 31% 62% 65% 65% 71% 69% 52% 58% 54% 75% 68% 71% 70% 48% 44% 82% 62% 67% 47% 68% 57% 56%

QE7. As far as you are aware, do any of these treatments have long wait times in their area ï  letôs say, they would have to wait six months or more to get in?

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: No personal 

experience w/ pain 943 264 87* 69* 246 204 55* 502 441 323 314 306 173 161 168 150 153 138 255 271 279 376 272 295

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Afford the pain medications 

that you need, whether 

prescription or over the 

counter

69% 65% 68% 64% 67% 76% 69% 74% 64% 65% 69% 74% 72% 74% 76% 57% 63% 72% 50% 78% 81% 67% 66% 75%

Afford physical pain 

treatments like 

physiotherapy, massage, 

chiropractor etc.

56% 53% 60% 55% 55% 55% 73% 63% 48% 52% 55% 62% 61% 64% 66% 41% 46% 58% 37% 59% 75% 52% 53% 65%

Be able to see a good quality 

doctor
71% 70% 74% 60% 72% 72% 65% 74% 68% 66% 67% 80% 68% 72% 80% 64% 61% 79% 62% 72% 78% 71% 67% 75%

Access care in a timely 

fashion ï the wait times 

wonôt be unreasonable

43% 43% 34% 39% 48% 43% 29% 47% 39% 38% 42% 50% 40% 47% 54% 36% 35% 45% 42% 44% 47% 43% 38% 49%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Afford the pain medications 

that you need, whether 

prescription or over the 

counter

24% 28% 26% 30% 27% 15% 28% 20% 29% 29% 24% 20% 24% 18% 19% 36% 31% 21% 43% 18% 15% 25% 27% 21%

Afford physical pain 

treatments like 

physiotherapy, massage, 

chiropractor etc.

38% 41% 36% 39% 41% 38% 27% 31% 47% 43% 39% 34% 34% 30% 29% 52% 49% 40% 58% 34% 22% 41% 41% 33%

Be able to see a good quality 

doctor
25% 24% 23% 35% 26% 22% 33% 23% 28% 28% 30% 18% 27% 24% 18% 29% 36% 18% 32% 24% 21% 25% 30% 22%

Access care in a timely 

fashion ï the wait times 

wonôt be unreasonable

51% 51% 62% 54% 47% 50% 65% 48% 55% 55% 52% 45% 55% 47% 41% 56% 59% 50% 51% 51% 50% 51% 58% 45%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very confident 29% 22% 34% 24% 29% 33% 23% 35% 22% 25% 29% 33% 32% 36% 36% 18% 21% 28% 16% 28% 43% 25% 24% 38%

Confident 40% 43% 34% 39% 38% 43% 46% 39% 42% 39% 40% 41% 40% 38% 40% 39% 42% 43% 34% 50% 38% 42% 42% 37%

Not that confident 16% 20% 16% 20% 17% 10% 16% 12% 19% 19% 14% 14% 15% 10% 12% 24% 18% 15% 24% 13% 11% 17% 16% 13%

Not confident at all 9% 8% 10% 11% 11% 5% 12% 8% 10% 10% 10% 6% 9% 8% 7% 11% 13% 6% 19% 5% 4% 8% 11% 8%

Canôt say / Donôt know7% 7% 6% 6% 6% 9% 3% 6% 7% 6% 7% 6% 5% 9% 5% 8% 6% 7% 7% 4% 4% 8% 8% 3%

Top2box 69% 65% 68% 64% 67% 76% 69% 74% 64% 65% 69% 74% 72% 74% 76% 57% 63% 72% 50% 78% 81% 67% 66% 75%

Bottom2box 24% 28% 26% 30% 27% 15% 28% 20% 29% 29% 24% 20% 24% 18% 19% 36% 31% 21% 43% 18% 15% 25% 27% 21%

Education

QF1.1.[Bottom2box]  Suppose you were dealing with some long-term pain, lasting more than three months. How confident are you that you would be able toé

Total

Region Gender Age Age_Gender Income

Age_Gender Income Education

QF1.1.[Top2box]  Suppose you were dealing with some long-term pain, lasting more than three months. How confident are you that you would be able toé

Total

Region Gender Age

QF1.1- How confident - Afford the pain medications that you need, whether prescription or over the counter

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very confident 21% 18% 29% 18% 22% 18% 23% 24% 17% 16% 24% 23% 21% 27% 24% 11% 20% 22% 10% 18% 36% 18% 16% 29%

Confident 35% 34% 31% 37% 33% 38% 50% 39% 31% 35% 32% 39% 40% 37% 41% 30% 27% 36% 27% 41% 40% 34% 37% 35%

Not that confident 24% 28% 19% 22% 24% 27% 15% 23% 26% 27% 24% 22% 25% 22% 22% 29% 26% 22% 28% 25% 17% 26% 26% 21%

Not confident at all 14% 13% 17% 17% 16% 10% 12% 8% 21% 16% 15% 12% 9% 8% 7% 23% 23% 18% 30% 9% 6% 15% 15% 12%

Canôt say / Donôt know5% 7% 5% 7% 5% 7% 6% 5% 6% 6% 4% 5% 6% 6% 7% 5% 2% 5% 6% 2% 7% 6% 2%

Top2box 56% 53% 60% 55% 55% 55% 73% 63% 48% 52% 55% 62% 61% 64% 66% 41% 46% 58% 37% 59% 75% 52% 53% 65%

Bottom2box 38% 41% 36% 39% 41% 38% 27% 31% 47% 43% 39% 34% 34% 30% 29% 52% 49% 40% 58% 34% 22% 41% 41% 33%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very confident 31% 27% 36% 21% 34% 28% 24% 34% 27% 27% 24% 41% 28% 28% 45% 26% 19% 37% 24% 29% 40% 28% 25% 39%

Confident 40% 43% 38% 40% 38% 44% 41% 40% 41% 40% 43% 38% 40% 44% 36% 39% 42% 42% 38% 44% 38% 43% 42% 36%

Not that confident 17% 17% 16% 27% 17% 15% 23% 16% 19% 20% 20% 13% 18% 18% 13% 21% 23% 12% 20% 17% 16% 17% 21% 14%

Not confident at all 8% 7% 7% 9% 8% 7% 10% 7% 9% 8% 10% 5% 9% 6% 5% 8% 13% 6% 13% 7% 5% 7% 8% 8%

Canôt say / Donôt know4% 6% 3% 4% 3% 6% 2% 3% 4% 6% 3% 2% 4% 4% 2% 7% 3% 3% 5% 3% 1% 5% 3% 3%

Top2box 71% 70% 74% 60% 72% 72% 65% 74% 68% 66% 67% 80% 68% 72% 80% 64% 61% 79% 62% 72% 78% 71% 67% 75%

Bottom2box 25% 24% 23% 35% 26% 22% 33% 23% 28% 28% 30% 18% 27% 24% 18% 29% 36% 18% 32% 24% 21% 25% 30% 22%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very confident 13% 9% 10% 8% 18% 12% 9% 15% 11% 11% 13% 17% 13% 13% 20% 8% 12% 13% 12% 13% 17% 12% 12% 16%

Confident 30% 34% 23% 31% 31% 32% 20% 32% 28% 28% 29% 33% 28% 34% 34% 28% 24% 32% 30% 32% 30% 31% 26% 33%

Not that confident 32% 33% 43% 39% 26% 32% 42% 30% 34% 34% 31% 31% 33% 30% 28% 35% 32% 35% 29% 36% 33% 34% 36% 25%

Not confident at all 19% 17% 18% 15% 21% 18% 23% 17% 21% 22% 21% 14% 22% 16% 13% 22% 27% 15% 22% 15% 17% 17% 22% 20%

Canôt say / Donôt know6% 6% 5% 7% 5% 7% 5% 5% 6% 6% 6% 5% 5% 6% 5% 7% 6% 5% 7% 5% 3% 6% 5% 6%

Top2box 43% 43% 34% 39% 48% 43% 29% 47% 39% 38% 42% 50% 40% 47% 54% 36% 35% 45% 42% 44% 47% 43% 38% 49%

Bottom2box 51% 51% 62% 54% 47% 50% 65% 48% 55% 55% 52% 45% 55% 47% 41% 56% 59% 50% 51% 51% 50% 51% 58% 45%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Worry about it often 4% 1% 6% 5% 6% 4% 4% 4% 5% 4% 2% 6% 4% 2% 4% 5% 3% 8% 3% 2% 6% 3% 2%

Worry about it once in a 

while
26% 21% 17% 30% 28% 26% 29% 23% 29% 25% 31% 21% 25% 22% 21% 25% 40% 21% 27% 26% 26% 24% 31% 22%

Donôt really worry about it48% 52% 53% 42% 48% 45% 55% 50% 47% 50% 42% 54% 47% 48% 55% 53% 35% 52% 47% 48% 49% 48% 47% 51%

Never worry about it 22% 26% 30% 22% 19% 23% 13% 24% 20% 21% 23% 23% 23% 26% 23% 17% 20% 23% 18% 23% 23% 22% 20% 24%

Top2box 30% 22% 17% 36% 32% 32% 32% 26% 33% 30% 35% 23% 30% 26% 23% 29% 45% 25% 35% 29% 28% 30% 34% 24%

Bottom2box 70% 78% 83% 64% 68% 68% 68% 74% 67% 70% 65% 77% 70% 74% 77% 71% 55% 75% 65% 71% 72% 70% 66% 76%

QF1.1- How confident - Be able to see a good quality doctor

Total

Region Gender Age Age_Gender

Education

QF1.1- How confident - Afford physical pain treatments like physiotherapy, massage, chiropractor etc.

Total

Region Gender Age Age_Gender Income

Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QF1.2. And do you generally worry about developing long-term pain, or is this not something you ever think about?

Age_Gender Income Education

QF1.1- How confident - Access care in a timely fashion ï the wait times wonôt be unreasonable

Total

Region Gender Age

Income Education

Income



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: All Respondents
2137 643 205 165 529 443 152 1026 1111 604 739 794 290 355 381 314 384 413 655 641 546 884 675 578

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Strongly agree 60% 63% 57% 57% 58% 64% 55% 53% 66% 59% 59% 61% 50% 52% 56% 67% 65% 66% 67% 59% 54% 62% 57% 59%

Agree 33% 31% 33% 32% 36% 28% 39% 37% 29% 30% 33% 34% 37% 37% 38% 25% 29% 31% 26% 32% 39% 31% 34% 34%

Disagree 3% 2% 5% 4% 3% 3% 1% 4% 2% 3% 4% 2% 4% 5% 3% 3% 3% 1% 2% 4% 3% 3% 4% 2%

Strongly Disagree 1% 1% 1% *% 1% 2% 1% 2% *% 2% 1% *% 3% 3% *% 1% *% *% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Not sure / Canôt say4% 3% 4% 7% 3% 4% 5% 4% 3% 6% 4% 3% 6% 4% 4% 5% 4% 2% 4% 4% 3% 4% 4% 4%

Top2box 92% 94% 89% 89% 93% 92% 93% 90% 94% 89% 91% 95% 87% 89% 94% 91% 93% 97% 94% 91% 93% 92% 91% 93%

Bottom2box 4% 3% 6% 4% 4% 4% 2% 5% 2% 5% 5% 2% 7% 7% 3% 3% 3% 1% 3% 5% 4% 4% 5% 3%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Strongly agree 62% 63% 57% 56% 61% 66% 63% 55% 68% 61% 61% 63% 56% 52% 57% 67% 69% 69% 69% 59% 58% 64% 59% 61%

Agree 29% 30% 33% 34% 29% 24% 32% 33% 24% 25% 29% 32% 26% 36% 36% 23% 22% 28% 24% 31% 32% 27% 30% 29%

Disagree 4% 3% 6% 5% 5% 5% 3% 5% 4% 6% 5% 2% 8% 5% 4% 5% 6% 1% 3% 5% 6% 3% 6% 6%

Strongly Disagree 1% 1% *% 2% 2% 2% 1% 2% 2% *% 3% 2% *% 1% 1% *% 1% 2% 1% 1% 1%

Not sure / Canôt say4% 3% 3% 5% 4% 3% 2% 4% 3% 5% 4% 2% 6% 5% 2% 5% 3% 2% 3% 4% 2% 4% 4% 3%

Top2box 91% 93% 90% 90% 89% 90% 95% 88% 93% 86% 89% 95% 82% 88% 93% 90% 91% 97% 93% 90% 90% 92% 89% 91%

Bottom2box 6% 4% 6% 5% 6% 6% 3% 7% 4% 8% 7% 2% 11% 7% 4% 6% 7% 1% 4% 6% 8% 4% 7% 7%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Strongly agree 22% 21% 20% 21% 19% 31% 16% 20% 24% 23% 20% 24% 24% 18% 20% 22% 22% 27% 27% 22% 17% 26% 21% 18%

Agree 53% 57% 56% 59% 55% 46% 55% 54% 53% 49% 53% 57% 47% 55% 58% 51% 50% 57% 48% 53% 58% 55% 50% 55%

Disagree 14% 11% 13% 15% 15% 11% 18% 14% 13% 13% 17% 11% 14% 16% 12% 12% 18% 10% 13% 15% 15% 10% 16% 17%

Strongly Disagree 3% 4% 5% 2% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 3% 4% 1% 3% 3% 2% 2% 3% 4% 1% 4% 4%

Not sure / Canôt say8% 7% 7% 3% 8% 10% 8% 9% 7% 12% 7% 6% 12% 7% 9% 11% 6% 4% 10% 7% 5% 8% 9% 7%

Top2box 76% 78% 75% 79% 74% 76% 72% 74% 77% 72% 73% 81% 71% 73% 78% 73% 72% 84% 75% 75% 76% 81% 70% 73%

Bottom2box 17% 15% 18% 17% 17% 14% 21% 17% 16% 16% 21% 13% 17% 20% 13% 16% 21% 12% 15% 18% 19% 11% 20% 20%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Strongly agree 45% 45% 42% 38% 45% 51% 39% 36% 53% 48% 43% 44% 38% 34% 37% 57% 52% 51% 54% 43% 37% 47% 44% 43%

Agree 41% 42% 43% 44% 41% 38% 43% 47% 36% 36% 41% 44% 42% 47% 50% 31% 36% 39% 37% 44% 43% 42% 39% 41%

Disagree 6% 6% 8% 12% 6% 4% 8% 7% 5% 7% 7% 5% 9% 9% 5% 5% 5% 5% 4% 5% 10% 4% 8% 7%

Strongly Disagree 1% *% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 3% 1% *% 4% 1% *% 1% 1% *% 2% 2% 1% 1% 2%

Not sure / Canôt say7% 7% 7% 6% 7% 6% 8% 8% 5% 6% 7% 7% 7% 9% 8% 6% 6% 5% 5% 6% 8% 5% 8% 7%

Top2box 86% 87% 85% 81% 86% 89% 82% 83% 89% 84% 85% 88% 80% 82% 87% 89% 88% 90% 91% 88% 81% 89% 83% 84%

Bottom2box 7% 6% 8% 12% 7% 6% 10% 9% 6% 9% 8% 5% 13% 10% 5% 6% 7% 5% 4% 7% 11% 5% 9% 8%

QF1.3. I donôt know very much about a lot of the new types of pain treatments

Age_Gender Income Education

QF1.3. Itôs simply not right that some Canadians have to struggle to pay for medicine they need

Total

Region Gender Age

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QF1.3. Every Canadian - regardless of income - should have access to pain treatment that works for them

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

Age_Gender Income Education

QF1.3. If pain treatments were widely available at no or low cost, a lot of people would be living in less pain

Total

Region Gender Age

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Strongly agree 66% 68% 63% 62% 66% 70% 63% 61% 71% 65% 66% 67% 61% 61% 62% 69% 72% 72% 69% 64% 65% 66% 66% 67%

Agree 28% 29% 32% 34% 29% 23% 33% 32% 25% 26% 28% 31% 29% 32% 34% 24% 23% 28% 25% 31% 31% 29% 28% 29%

Disagree 2% 1% 1% 2% 3% 3% *% 3% 2% 4% 3% 1% 5% 3% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2%

Strongly Disagree 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% *% 1% 1% 1% *% *%

Not sure / Canôt say2% 2% 3% 2% 2% 4% 2% 3% 2% 4% 2% 1% 4% 3% 2% 4% 2% *% 3% 2% 1% 3% 3% 1%

Top2box 95% 97% 95% 96% 95% 93% 96% 93% 96% 91% 94% 98% 90% 93% 96% 93% 95% 99% 94% 95% 96% 94% 93% 97%

Bottom2box 3% 1% 2% 2% 4% 4% 1% 4% 2% 5% 3% 1% 6% 4% 2% 3% 3% *% 3% 3% 2% 3% 3% 2%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Strongly agree 22% 20% 18% 20% 21% 27% 21% 14% 29% 26% 22% 19% 15% 14% 12% 35% 30% 25% 28% 21% 16% 24% 22% 19%

Agree 33% 34% 35% 30% 30% 37% 34% 34% 33% 32% 37% 30% 30% 38% 32% 33% 36% 29% 34% 35% 32% 31% 36% 34%

Disagree 24% 22% 30% 29% 25% 21% 26% 28% 21% 21% 23% 29% 25% 25% 32% 16% 20% 25% 20% 25% 28% 24% 23% 26%

Strongly Disagree 5% 6% 4% 4% 7% 4% 1% 7% 3% 6% 5% 5% 10% 6% 6% 3% 4% 4% 3% 5% 7% 5% 6% 5%

Not sure / Canôt say16% 19% 14% 17% 17% 10% 19% 17% 14% 16% 13% 17% 19% 16% 17% 13% 10% 17% 14% 14% 17% 16% 14% 16%

Top2box 55% 54% 52% 50% 51% 65% 54% 47% 62% 57% 59% 49% 45% 53% 44% 68% 65% 54% 63% 56% 47% 55% 57% 52%

Bottom2box 30% 27% 34% 33% 32% 25% 27% 35% 24% 27% 28% 33% 35% 31% 38% 19% 24% 29% 24% 30% 36% 29% 29% 31%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Strongly agree 46% 46% 46% 44% 45% 49% 45% 40% 52% 47% 46% 45% 43% 40% 38% 51% 53% 51% 49% 46% 44% 46% 50% 43%

Agree 36% 36% 37% 36% 36% 33% 41% 40% 32% 31% 38% 37% 35% 43% 40% 27% 33% 34% 35% 38% 36% 37% 33% 37%

Disagree 6% 6% 7% 6% 5% 6% 3% 6% 5% 7% 5% 4% 7% 6% 6% 7% 4% 3% 5% 6% 7% 5% 5% 7%

Strongly Disagree 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 3% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 1% 2% 1% 3% 1%

Not sure / Canôt say11% 11% 9% 12% 12% 11% 10% 12% 10% 12% 8% 12% 12% 10% 14% 13% 7% 10% 9% 9% 11% 11% 10% 12%

Top2box 82% 82% 83% 80% 81% 81% 86% 80% 84% 78% 84% 82% 78% 83% 78% 78% 85% 86% 84% 83% 80% 82% 82% 80%

Bottom2box 7% 7% 8% 8% 7% 8% 4% 8% 6% 9% 7% 5% 11% 8% 7% 8% 7% 4% 6% 7% 9% 6% 7% 8%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Currently living with 

pain 721 227 67* 50* 175 154 54* 290 431 144 267 310 46* 118 127 98* 149 183 262 217 146 327 241 153

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Strongly agree 36% 29% 37% 36% 35% 41% 31% 28% 42% 44% 35% 33% 31% 26% 28% 50% 43% 36% 45% 30% 28% 39% 35% 30%

Agree 26% 18% 32% 20% 27% 27% 28% 28% 25% 28% 24% 27% 39% 31% 21% 23% 19% 30% 27% 29% 22% 27% 26% 25%

Disagree 18% 23% 12% 26% 18% 15% 24% 22% 16% 10% 19% 21% 6% 23% 26% 11% 16% 18% 12% 22% 25% 17% 19% 19%

Strongly Disagree 6% 9% 3% 7% 6% 5% 5% 9% 4% 8% 5% 5% 14% 6% 9% 5% 4% 3% 3% 6% 11% 4% 8% 7%

Not sure / Canôt say14% 20% 16% 11% 14% 11% 12% 14% 14% 10% 16% 14% 10% 14% 15% 10% 18% 13% 14% 13% 13% 13% 12% 18%

Top2box 62% 48% 69% 56% 63% 69% 59% 56% 66% 72% 60% 60% 70% 57% 50% 73% 62% 67% 72% 59% 50% 66% 61% 56%

Bottom2box 24% 33% 15% 33% 23% 21% 30% 30% 20% 18% 24% 27% 20% 29% 36% 17% 21% 20% 15% 28% 36% 21% 27% 26%

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QF1.3. People shouldnôt have to wait for months and months for pain treatment

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QF1.3. If Canadians had better access to other kinds of pain treatment, it would reduce reliance on opioids

Age_Gender Income Education

Total

Region Gender Age

QF1.3. The stigma surrounding chronic pain prevents people from seeking treatment

Total

Region Gender Age

Age_Gender Income Education

QF1.3. If I could afford to pay for more of the available treatments, I would be living with less pain today

Total

Region Gender Age

Age_Gender Income Education



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: All Respondents
2137 643 205 165 529 443 152 1026 1111 604 739 794 290 355 381 314 384 413 655 641 546 884 675 578

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very concerned 38% 42% 40% 46% 40% 25% 54% 34% 42% 35% 37% 41% 32% 34% 35% 38% 40% 46% 39% 39% 37% 37% 40% 37%

Somewhat concerned 41% 40% 41% 43% 40% 44% 35% 44% 38% 42% 41% 40% 45% 43% 45% 39% 38% 36% 39% 42% 41% 41% 38% 43%

Not very concerned 12% 10% 10% 8% 11% 19% 6% 14% 11% 13% 13% 11% 14% 13% 14% 12% 13% 9% 13% 10% 15% 12% 13% 12%

Not concerned at all 3% 3% 3% *% 3% 3% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 4% 5% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 3% 3% 3% 2%

Canôt say / Donôt know6% 5% 6% 3% 6% 9% 2% 5% 7% 7% 6% 6% 5% 5% 5% 9% 6% 7% 7% 5% 4% 7% 6% 5%

Top2box 79% 82% 81% 89% 80% 69% 89% 78% 80% 77% 78% 81% 77% 77% 80% 77% 78% 83% 77% 81% 79% 79% 78% 80%

Bottom2box 15% 13% 13% 8% 14% 22% 9% 17% 13% 16% 16% 13% 18% 18% 15% 14% 15% 11% 15% 13% 18% 15% 16% 15%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very concerned 49% 53% 52% 57% 50% 36% 62% 45% 52% 45% 47% 53% 41% 45% 48% 49% 49% 58% 48% 51% 48% 46% 51% 50%

Somewhat concerned 31% 28% 30% 30% 29% 40% 25% 33% 30% 35% 32% 28% 37% 33% 29% 32% 31% 28% 32% 31% 32% 33% 29% 32%

Not very concerned 11% 12% 8% 9% 11% 15% 8% 14% 9% 11% 12% 11% 13% 12% 15% 9% 11% 7% 12% 10% 12% 11% 12% 11%

Not concerned at all 4% 2% 5% 2% 5% 5% 4% 4% 4% 3% 5% 4% 3% 6% 4% 3% 5% 4% 4% 4% 5% 5% 4% 4%

Canôt say / Donôt know5% 4% 5% 2% 5% 6% 1% 4% 5% 6% 4% 4% 5% 4% 4% 7% 4% 4% 4% 5% 3% 5% 5% 4%

Top2box 80% 81% 82% 87% 79% 75% 87% 77% 82% 80% 79% 81% 79% 78% 76% 81% 80% 85% 80% 81% 81% 79% 79% 82%

Bottom2box 15% 14% 13% 11% 16% 19% 12% 18% 13% 14% 17% 15% 16% 18% 19% 12% 16% 11% 16% 14% 17% 16% 16% 14%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very concerned 40% 44% 39% 37% 42% 32% 49% 35% 44% 39% 40% 40% 33% 38% 33% 46% 42% 46% 40% 40% 36% 40% 40% 39%

Somewhat concerned 34% 32% 36% 39% 32% 36% 27% 36% 32% 34% 30% 36% 39% 30% 38% 30% 31% 35% 33% 36% 35% 35% 30% 35%

Not very concerned 16% 16% 12% 17% 14% 19% 18% 19% 13% 16% 18% 14% 19% 19% 19% 13% 17% 10% 16% 14% 18% 13% 19% 16%

Not concerned at all 6% 4% 7% 3% 6% 6% 5% 6% 5% 4% 8% 5% 4% 9% 6% 4% 7% 5% 5% 5% 7% 6% 6% 6%

Canôt say / Donôt know5% 4% 6% 4% 5% 6% 2% 5% 5% 6% 5% 5% 5% 5% 4% 7% 5% 5% 5% 5% 3% 6% 5% 4%

Top2box 73% 75% 75% 76% 74% 68% 76% 70% 76% 74% 70% 76% 72% 68% 71% 75% 72% 81% 73% 76% 71% 75% 70% 75%

Bottom2box 22% 20% 19% 20% 20% 26% 22% 25% 18% 20% 25% 19% 22% 28% 24% 18% 23% 14% 22% 19% 25% 19% 25% 22%

QF2.1. Concern- The risk of becoming addicted to one of these drugs

Age_Gender Income Education

QF2.1. Concern- People over-using these drugs - that is, using more than the recommended dosage

Total

Region Gender Age

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education

Age_Gender Income Education

QF2.1. Concern- Risk of overdose

Total

Region Gender Age

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Currently living with 

pain 721 227 67* 50* 175 154 54* 290 431 144 267 310 46* 118 127 98* 149 183 262 217 146 327 241 153

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Yes, donôt use because of 

these concerns
17% 22% 18% 6% 20% 10% 24% 16% 18% 15% 19% 17% 15% 18% 15% 15% 19% 18% 18% 19% 13% 18% 16% 19%

Yes, curtail my use because 

of concern
25% 21% 28% 20% 21% 34% 19% 25% 25% 30% 23% 24% 31% 26% 22% 29% 21% 25% 24% 23% 29% 27% 22% 24%

No, would not use anyhow 20% 20% 15% 18% 22% 14% 35% 19% 20% 18% 21% 20% 16% 21% 19% 19% 21% 20% 15% 23% 19% 20% 22% 15%

No, does not affect my usage 38% 37% 39% 56% 37% 41% 23% 40% 37% 37% 37% 39% 38% 36% 44% 37% 38% 36% 43% 35% 40% 35% 40% 42%

Net: Yes 42% 43% 46% 26% 42% 45% 42% 41% 43% 45% 42% 41% 46% 44% 37% 44% 41% 43% 42% 42% 42% 45% 38% 43%

Net: No 58% 57% 54% 74% 58% 55% 58% 59% 57% 55% 58% 59% 54% 56% 63% 56% 59% 57% 58% 58% 58% 55% 62% 57%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Currently living with 

pain 304 96* 31* 14* 72* 66* 23* 120 184 65* 112 127 21* 51* 47* 44* 61* 79* 110 91* 61* 146 92* 66*

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

It means a lot more pain / 

less activity for you
50% 43% 23% 47% 57% 55% 58% 43% 55% 47% 50% 52% 34% 39% 52% 53% 59% 52% 66% 39% 37% 55% 55% 34%

Youôve found other ways to 

deal with the pain
50% 57% 77% 53% 43% 45% 42% 57% 45% 53% 50% 48% 66% 61% 48% 47% 41% 48% 34% 61% 63% 45% 45% 66%

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QF2.1b Does concern about these potential problems with prescription pain medication affect your own use of these medications for your pain?

Income

Total

Region Gender Age

Education

QF2.1c. And how would you describe the impact of not using or limiting your use of prescription pain medications?

Total

Region Gender Age Age_Gender

Age_Gender Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Currently living with 

pain 721 227 67* 50* 175 154 54* 290 431 144 267 310 46* 118 127 98* 149 183 262 217 146 327 241 153

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

No, no issues 77% 80% 72% 82% 72% 83% 75% 76% 77% 68% 76% 81% 70% 76% 79% 67% 76% 83% 71% 82% 74% 78% 74% 78%

Some issues ï needed to 

convince that drugs were 

needed

11% 11% 9% 6% 10% 13% 16% 12% 10% 16% 11% 8% 12% 14% 10% 17% 9% 7% 14% 10% 10% 9% 12% 13%

Yes, MD insisted on lower 

dose
4% 3% 1% 3% 5% 3% 2% 5% 3% 6% 3% 3% 12% 2% 6% 4% 4% 1% 4% 3% 5% 4% 5% 2%

Yes, MD would not renew 

prescription
4% 1% 3% 4% 5% 5% 4% 3% 7% 3% 2% 13% 2% 2% 5% 4% 2% 4% 3% 6% 4% 3% 2%

Yes, MD would not prescribe 

at all
7% 7% 13% 5% 9% 2% 4% 5% 8% 9% 9% 4% 1% 7% 3% 12% 10% 5% 7% 4% 9% 7% 8% 4%

Yes, other (specify) 1% 2% 3% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% *% 1% 1% 2%

Net: Some/Yes 23% 20% 28% 18% 28% 17% 25% 24% 23% 32% 24% 19% 30% 24% 21% 33% 24% 17% 29% 18% 26% 22% 26% 22%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: All Respondents
2137 643 205 165 529 443 152 1026 1111 604 739 794 290 355 381 314 384 413 655 641 546 884 675 578

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very good 6% 2% 4% 5% 7% 7% 2% 6% 5% 6% 4% 7% 7% 3% 8% 5% 5% 5% 7% 5% 6% 8% 4% 5%

Good 41% 39% 48% 35% 41% 46% 26% 46% 37% 41% 39% 43% 43% 45% 49% 38% 34% 38% 41% 42% 42% 44% 39% 40%

Poor 28% 31% 24% 35% 27% 24% 39% 25% 31% 27% 31% 25% 23% 29% 23% 31% 34% 27% 28% 29% 29% 25% 30% 29%

Very poor 11% 9% 9% 7% 12% 9% 22% 9% 13% 11% 13% 9% 10% 12% 6% 11% 14% 12% 12% 10% 10% 10% 13% 10%

Not sure / Canôt say14% 19% 15% 18% 13% 14% 11% 14% 15% 16% 12% 16% 17% 11% 14% 14% 13% 17% 11% 13% 14% 14% 14% 16%

Top2box 47% 41% 52% 40% 48% 53% 28% 52% 42% 46% 44% 50% 50% 48% 57% 43% 39% 43% 49% 47% 47% 52% 42% 44%

Bottom2box 39% 40% 33% 42% 39% 33% 61% 34% 43% 38% 44% 34% 33% 40% 29% 42% 48% 39% 40% 40% 38% 35% 44% 40%

Age_Gender Income Education

QG1. Overall, what kind of a job do you think the health care system in your province does when it comes to the problem of pain and how to help people living with it?

Total

Region Gender Age

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QF2.1d. Have you had any problems getting prescription medicines you needed because of your doctorôs or the systemôs concerns about people becoming addicted to these drugs?

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Personal experience 

w/ pain 1194 379 118 96* 283 239 97* 524 670 281 424 488 117 193 213 164 231 275 400 369 267 508 403 283

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very good 12% 7% 13% 17% 16% 9% 7% 13% 11% 11% 9% 15% 14% 9% 16% 10% 10% 13% 14% 11% 10% 14% 10% 10%

Good 51% 54% 53% 52% 50% 53% 43% 52% 50% 54% 54% 47% 52% 53% 52% 56% 54% 44% 41% 55% 60% 51% 49% 56%

Poor 29% 31% 26% 26% 27% 31% 41% 26% 32% 27% 29% 32% 24% 28% 26% 28% 29% 36% 35% 28% 25% 27% 33% 28%

Very poor 7% 7% 8% 5% 7% 7% 10% 8% 7% 8% 8% 6% 10% 10% 6% 7% 7% 7% 10% 6% 6% 8% 8% 6%

Top2box 63% 62% 66% 69% 66% 62% 50% 65% 62% 65% 63% 62% 66% 62% 68% 65% 64% 57% 55% 67% 69% 65% 59% 66%

Bottom2box 37% 38% 34% 31% 34% 38% 50% 35% 38% 35% 37% 38% 34% 38% 32% 35% 36% 43% 45% 33% 31% 35% 41% 34%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Being up-to-date on the 

latest pain treatments
56% 51% 51% 56% 59% 61% 50% 59% 55% 51% 54% 62% 52% 54% 67% 51% 54% 57% 60% 54% 55% 61% 53% 53%

Informing you about 

alternatives for treatment
54% 47% 49% 57% 55% 60% 49% 55% 53% 49% 51% 60% 48% 50% 64% 49% 52% 57% 57% 51% 53% 58% 51% 52%

Open to new treatment ideas 

and options
56% 55% 51% 59% 56% 60% 52% 55% 57% 51% 55% 60% 44% 55% 61% 57% 54% 59% 58% 52% 56% 58% 52% 58%

Interested in your pain 67% 61% 69% 61% 67% 72% 62% 66% 68% 59% 65% 73% 57% 61% 75% 60% 69% 71% 67% 68% 67% 69% 64% 68%

Knowledgeable about 

chronic pain
64% 57% 65% 62% 65% 67% 63% 66% 63% 60% 63% 68% 61% 62% 73% 59% 64% 64% 66% 61% 65% 64% 64% 64%

Sympathetic and caring 

about your pain
68% 63% 67% 65% 69% 72% 68% 68% 68% 61% 67% 73% 60% 63% 77% 61% 70% 71% 68% 67% 70% 69% 65% 72%

The overall job they are 

doing/dealing with you and 

your pain

65% 59% 60% 62% 66% 72% 60% 64% 65% 60% 62% 71% 60% 56% 74% 59% 66% 68% 66% 65% 64% 67% 61% 66%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Being up-to-date on the 

latest pain treatments
19% 17% 21% 15% 16% 23% 21% 18% 20% 18% 21% 18% 18% 19% 16% 17% 23% 18% 19% 19% 21% 17% 21% 19%

Informing you about 

alternatives for treatment
25% 23% 26% 17% 25% 26% 31% 23% 26% 27% 27% 22% 26% 26% 17% 27% 27% 25% 23% 26% 26% 21% 28% 26%

Open to new treatment ideas 

and options
21% 17% 24% 14% 22% 23% 23% 21% 22% 22% 24% 19% 24% 21% 18% 20% 26% 20% 21% 22% 24% 20% 25% 19%

Interested in your pain 20% 20% 15% 18% 22% 18% 24% 18% 21% 22% 20% 18% 19% 21% 15% 24% 20% 21% 22% 17% 20% 19% 22% 19%

Knowledgeable about 

chronic pain
17% 17% 14% 16% 16% 19% 18% 14% 18% 14% 17% 17% 13% 16% 14% 15% 19% 20% 18% 18% 16% 17% 17% 15%

Sympathetic and caring 

about your pain
18% 18% 16% 17% 20% 17% 20% 17% 20% 21% 18% 17% 18% 19% 13% 24% 17% 20% 20% 18% 17% 18% 21% 15%

The overall job they are 

doing/dealing with you and 

your pain

21% 21% 22% 18% 22% 19% 23% 20% 22% 22% 21% 20% 19% 23% 16% 23% 19% 23% 22% 20% 22% 19% 24% 19%

QG2a. Overall, how has the public health care system in this province treated your own issues with pain?

Age_Gender Income Education

QG2B. [Bottom2box] Rating of doctor

Total

Region Gender Age

Income

Income Education

Education

Total

Region Gender

QG2B. [Top2box] Rating of doctor

Total

Region Gender Age Age_Gender

Age Age_Gender

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very good 21% 15% 21% 25% 19% 30% 17% 22% 21% 16% 17% 28% 20% 16% 27% 14% 17% 29% 27% 16% 20% 26% 18% 18%

Good 35% 36% 30% 32% 40% 31% 33% 37% 33% 35% 37% 33% 32% 38% 40% 37% 36% 28% 33% 38% 36% 35% 35% 35%

Poor 15% 14% 18% 11% 12% 20% 19% 15% 15% 16% 17% 13% 17% 15% 14% 15% 19% 12% 14% 17% 17% 13% 18% 15%

Very poor 4% 3% 2% 4% 5% 4% 3% 3% 5% 2% 4% 4% 1% 4% 2% 2% 4% 6% 5% 2% 4% 4% 3% 4%

NA -- do / did not discuss 

with MD
20% 26% 20% 21% 22% 11% 23% 17% 22% 24% 19% 18% 21% 20% 11% 26% 19% 22% 16% 23% 19% 16% 22% 24%

NA -- Do not have a doctor 5% 6% 8% 8% 3% 4% 5% 7% 4% 7% 5% 3% 9% 7% 5% 5% 4% 2% 5% 4% 5% 6% 4% 4%

Net: Very good/ good 56% 51% 51% 56% 59% 61% 50% 59% 55% 51% 54% 62% 52% 54% 67% 51% 54% 57% 60% 54% 55% 61% 53% 53%

Net: Poor/ very poor 19% 17% 21% 15% 16% 23% 21% 18% 20% 18% 21% 18% 18% 19% 16% 17% 23% 18% 19% 19% 21% 17% 21% 19%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very good 20% 15% 17% 25% 20% 23% 17% 18% 21% 16% 13% 28% 16% 11% 26% 16% 14% 30% 22% 17% 19% 22% 18% 18%

Good 34% 33% 32% 32% 35% 37% 32% 37% 32% 33% 38% 32% 33% 38% 38% 34% 38% 27% 36% 34% 34% 35% 34% 33%

Poor 18% 17% 17% 10% 16% 21% 25% 17% 19% 21% 19% 16% 20% 19% 13% 21% 18% 18% 16% 19% 20% 13% 22% 19%

Very poor 7% 6% 9% 7% 8% 4% 7% 6% 8% 6% 8% 6% 6% 7% 5% 6% 9% 8% 8% 7% 6% 8% 6% 6%

NA -- do / did not discuss 

with MD
16% 24% 17% 17% 17% 10% 15% 16% 16% 17% 17% 15% 17% 18% 14% 18% 15% 16% 14% 20% 16% 15% 16% 19%

NA -- Do not have a doctor 5% 6% 8% 9% 3% 4% 5% 6% 4% 7% 5% 3% 8% 6% 5% 6% 5% 2% 5% 4% 5% 6% 4% 4%

Net: Very good/ good 54% 47% 49% 57% 55% 60% 49% 55% 53% 49% 51% 60% 48% 50% 64% 49% 52% 57% 57% 51% 53% 58% 51% 52%

Net: Poor/ very poor 25% 23% 26% 17% 25% 26% 31% 23% 26% 27% 27% 22% 26% 26% 17% 27% 27% 25% 23% 26% 26% 21% 28% 26%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very good 22% 19% 24% 18% 20% 25% 22% 22% 21% 16% 18% 29% 15% 17% 30% 16% 18% 28% 25% 18% 19% 24% 20% 21%

Good 34% 36% 27% 41% 35% 35% 30% 33% 35% 36% 37% 31% 28% 38% 31% 41% 36% 31% 32% 34% 37% 34% 32% 38%

Poor 16% 13% 17% 11% 16% 19% 17% 15% 17% 17% 17% 16% 17% 13% 15% 17% 19% 16% 17% 16% 17% 14% 20% 14%

Very poor 5% 3% 7% 4% 6% 4% 6% 6% 5% 5% 7% 4% 7% 8% 3% 3% 6% 5% 3% 6% 7% 5% 5% 5%

NA -- do / did not discuss 

with MD
18% 22% 17% 21% 19% 13% 21% 18% 18% 21% 16% 18% 24% 16% 16% 18% 16% 19% 16% 22% 16% 17% 19% 18%

NA -- Do not have a doctor 5% 6% 8% 6% 3% 4% 5% 6% 4% 6% 5% 3% 8% 7% 4% 5% 4% 2% 5% 4% 4% 5% 4% 4%

Net: Very good/ good 56% 55% 51% 59% 56% 60% 52% 55% 57% 51% 55% 60% 44% 55% 61% 57% 54% 59% 58% 52% 56% 58% 52% 58%

Net: Poor/ very poor 21% 17% 24% 14% 22% 23% 23% 21% 22% 22% 24% 19% 24% 21% 18% 20% 26% 20% 21% 22% 24% 20% 25% 19%

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QG2b. Rating of doctor- Informing you about alternatives for treatment

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QG2b. Rating of doctor- Being up-to-date on the latest pain treatments

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QG2b. Rating of doctor- Open to new treatment ideas and options



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very good 26% 19% 25% 25% 26% 33% 24% 26% 26% 20% 21% 34% 23% 21% 33% 18% 21% 35% 31% 22% 24% 29% 24% 25%

Good 41% 42% 44% 36% 41% 40% 39% 39% 42% 39% 44% 39% 34% 39% 42% 42% 48% 36% 37% 46% 43% 40% 39% 44%

Poor 16% 18% 11% 11% 17% 16% 17% 15% 16% 19% 16% 14% 17% 17% 12% 20% 15% 15% 18% 12% 16% 14% 18% 16%

Very poor 4% 2% 4% 7% 5% 2% 7% 3% 5% 3% 4% 5% 2% 4% 4% 4% 5% 5% 4% 4% 4% 5% 4% 3%

NA -- do / did not discuss 

with MD
9% 13% 9% 12% 7% 6% 9% 10% 8% 13% 9% 6% 16% 12% 5% 10% 7% 6% 6% 11% 8% 7% 10% 9%

NA -- Do not have a doctor 5% 6% 8% 9% 3% 4% 5% 6% 4% 7% 6% 3% 8% 7% 4% 6% 5% 2% 5% 4% 5% 5% 4% 4%

Net: Very good/ good 67% 61% 69% 61% 67% 72% 62% 66% 68% 59% 65% 73% 57% 61% 75% 60% 69% 71% 67% 68% 67% 69% 64% 68%

Net: Poor/ very poor 20% 20% 15% 18% 22% 18% 24% 18% 21% 22% 20% 18% 19% 21% 15% 24% 20% 21% 22% 17% 20% 19% 22% 19%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very good 23% 17% 20% 23% 22% 28% 21% 24% 21% 19% 17% 29% 24% 16% 31% 16% 18% 27% 28% 19% 19% 26% 19% 22%

Good 42% 40% 45% 39% 43% 39% 42% 42% 42% 40% 46% 39% 37% 45% 42% 43% 46% 37% 38% 41% 46% 39% 45% 43%

Poor 14% 14% 12% 11% 12% 17% 15% 12% 15% 12% 15% 14% 11% 12% 12% 13% 17% 16% 15% 16% 12% 13% 16% 12%

Very poor 3% 3% 2% 5% 3% 2% 2% 3% 3% 2% 3% 3% 2% 4% 2% 2% 2% 4% 3% 2% 4% 4% 2% 3%

NA -- do / did not discuss 

with MD
14% 20% 13% 13% 16% 10% 14% 14% 15% 18% 14% 12% 18% 17% 9% 19% 13% 14% 12% 17% 13% 14% 14% 16%

NA -- Do not have a doctor 5% 7% 8% 9% 3% 3% 5% 6% 4% 7% 5% 3% 8% 6% 4% 7% 5% 2% 5% 4% 6% 5% 4% 5%

Net: Very good/ good 64% 57% 65% 62% 65% 67% 63% 66% 63% 60% 63% 68% 61% 62% 73% 59% 64% 64% 66% 61% 65% 64% 64% 64%

Net: Poor/ very poor 17% 17% 14% 16% 16% 19% 18% 14% 18% 14% 17% 17% 13% 16% 14% 15% 19% 20% 18% 18% 16% 17% 17% 15%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very good 29% 22% 27% 30% 30% 33% 25% 28% 29% 25% 23% 37% 27% 21% 36% 23% 25% 37% 33% 25% 25% 31% 26% 28%

Good 39% 41% 40% 34% 38% 39% 44% 40% 39% 36% 44% 37% 34% 42% 40% 38% 45% 34% 35% 42% 44% 37% 39% 43%

Poor 13% 14% 14% 13% 15% 12% 10% 12% 14% 16% 13% 12% 11% 16% 10% 19% 11% 14% 15% 12% 12% 13% 16% 9%

Very poor 5% 4% 2% 4% 5% 5% 10% 4% 5% 5% 5% 5% 7% 4% 4% 4% 6% 6% 4% 6% 5% 5% 5% 5%

NA -- do / did not discuss 

with MD
9% 13% 9% 11% 8% 6% 7% 9% 9% 11% 9% 7% 14% 11% 5% 10% 8% 8% 7% 11% 9% 8% 10% 9%

NA -- Do not have a doctor 5% 6% 8% 8% 3% 4% 5% 6% 4% 6% 5% 3% 8% 7% 5% 5% 4% 2% 5% 4% 5% 5% 4% 4%

Net: Very good/ good 68% 63% 67% 65% 69% 72% 68% 68% 68% 61% 67% 73% 60% 63% 77% 61% 70% 71% 68% 67% 70% 69% 65% 72%

Net: Poor/ very poor 18% 18% 16% 17% 20% 17% 20% 17% 20% 21% 18% 17% 18% 19% 13% 24% 17% 20% 20% 18% 17% 18% 21% 15%

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QG2b. Rating of doctor- Interested in your pain

Gender Age Age_Gender

QG2b. Rating of doctor- Sympathetic and caring about your pain

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QG2b. Rating of doctor- Knowledgeable about chronic pain

Income Education

Total

Region



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very good 26% 17% 26% 32% 24% 33% 24% 26% 26% 25% 20% 31% 25% 20% 32% 24% 20% 31% 32% 22% 24% 29% 22% 25%

Good 39% 42% 35% 31% 42% 40% 36% 39% 40% 35% 42% 39% 35% 37% 42% 35% 46% 37% 35% 43% 40% 39% 38% 41%

Poor 15% 16% 17% 10% 14% 15% 17% 14% 15% 16% 15% 14% 12% 16% 12% 19% 14% 15% 15% 14% 16% 12% 18% 14%

Very poor 6% 5% 5% 8% 8% 4% 7% 6% 7% 6% 7% 6% 7% 8% 4% 5% 6% 8% 7% 6% 6% 7% 6% 5%

NA -- do / did not discuss 

with MD
9% 14% 10% 10% 9% 5% 12% 10% 9% 12% 11% 6% 13% 13% 5% 11% 10% 7% 7% 11% 9% 8% 11% 10%

NA -- Do not have a doctor 5% 6% 8% 9% 3% 4% 5% 6% 4% 7% 6% 3% 8% 7% 4% 6% 4% 2% 5% 4% 5% 5% 4% 4%

Net: Very good/ good 65% 59% 60% 62% 66% 72% 60% 64% 65% 60% 62% 71% 60% 56% 74% 59% 66% 68% 66% 65% 64% 67% 61% 66%

Net: Poor/ very poor 21% 21% 22% 18% 22% 19% 23% 20% 22% 22% 21% 20% 19% 23% 16% 23% 19% 23% 22% 20% 22% 19% 24% 19%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Spend time 

with/provide care to 

someone living w/ pain 215 64* 19* 25* 61* 35* 12* 101 114 91* 72* 52* 42* 27* 33* 49* 46* 19* 48* 69* 56* 71* 67* 77*

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very good 7% 3% 11% 2% 10% 3% 7% 6% 8% 4% 8% 5% 5% 12% 11% 3% 12% 5% 6% 7% 4% 8%

Good 41% 53% 42% 42% 29% 53% 57% 48% 34% 35% 39% 53% 41% 56% 51% 30% 29% 55% 39% 44% 41% 46% 43% 33%

Poor 28% 24% 32% 29% 31% 20% 26% 20% 35% 23% 36% 26% 13% 21% 27% 31% 44% 23% 26% 24% 34% 24% 28% 31%

Very poor 14% 8% 6% 23% 19% 11% 9% 15% 13% 19% 12% 10% 22% 12% 9% 15% 12% 11% 8% 22% 10% 11% 15% 17%

Canôt say / donôt know11% 12% 10% 4% 11% 14% 8% 9% 12% 15% 9% 5% 19% 5% 1% 13% 12% 11% 15% 4% 9% 12% 10% 11%

Top2box 47% 56% 53% 44% 39% 56% 57% 56% 40% 43% 43% 60% 46% 62% 63% 41% 32% 55% 50% 49% 46% 54% 48% 41%

Bottom2box 42% 32% 38% 52% 50% 30% 36% 35% 48% 41% 48% 35% 35% 34% 36% 47% 56% 34% 34% 47% 45% 35% 42% 48%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Very good 15% 16% 5% 11% 16% 14% 27% 18% 12% 7% 22% 18% 6% 36% 17% 8% 13% 20% 12% 18% 21% 17% 12% 15%

Good 37% 28% 63% 32% 34% 38% 30% 43% 31% 33% 34% 46% 43% 35% 50% 24% 34% 39% 36% 31% 39% 40% 32% 38%

Poor 18% 24% 11% 34% 18% 5% 34% 11% 24% 15% 25% 15% 11% 8% 13% 17% 35% 17% 19% 21% 19% 17% 18% 19%

Very poor 8% 5% 6% 4% 11% 10% 7% 9% 9% 7% 8% 14% 11% 17% 2% 3% 3% 13% 7% 8% 8% 8%

NA ï no MD involved6% 8% 2% 3% 16% 4% 8% 8% 3% 6% 6% 2% 3% 10% 4% 11% 13% 4% 6% 6% 9% 4%

Canôt say / donôt know17% 18% 15% 16% 18% 17% 9% 17% 17% 28% 9% 8% 34% 5% 6% 24% 11% 11% 18% 14% 8% 12% 22% 16%

Top2box 51% 44% 69% 43% 50% 52% 57% 61% 43% 40% 56% 64% 49% 71% 67% 32% 48% 59% 48% 49% 60% 57% 44% 53%

Bottom2box 26% 29% 16% 38% 29% 15% 34% 18% 33% 24% 32% 22% 11% 23% 24% 34% 37% 20% 22% 33% 26% 25% 26% 27%

QG3b. And what about their main doctor? Overall, what kind of job would you say they are doing in dealing with this personôs pain?

Total

Region Gender Age

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QG3a. Overall, how would you say the public health care system in this province has treated your [Pipe-in from QA4b or c] and their pain issues?

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QG2b. Rating of doctor- The overall job they are doing/ dealing with you and your pain

Age_Gender Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: All Respondents
2137 643 205 165 529 443 152 1026 1111 604 739 794 290 355 381 314 384 413 655 641 546 884 675 578

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Definitely worthwhile 45% 46% 40% 39% 46% 46% 46% 38% 51% 44% 45% 45% 35% 41% 38% 53% 49% 52% 49% 43% 44% 45% 43% 47%

Probably 43% 42% 43% 44% 41% 45% 46% 45% 40% 41% 42% 44% 45% 42% 47% 38% 41% 42% 40% 45% 42% 44% 41% 42%

Probably not 9% 9% 13% 13% 10% 7% 7% 12% 7% 10% 10% 8% 14% 13% 10% 6% 7% 6% 8% 8% 11% 7% 12% 9%

Definitely not worthwhile 3% 2% 5% 4% 3% 3% 1% 4% 2% 4% 3% 3% 6% 3% 5% 3% 2% *% 2% 4% 3% 4% 4% 2%

Top2box 88% 88% 82% 83% 87% 91% 92% 83% 92% 86% 87% 89% 80% 84% 85% 91% 90% 94% 90% 88% 86% 89% 84% 89%

Bottom2box 12% 12% 18% 17% 13% 9% 8% 17% 8% 14% 13% 11% 20% 16% 15% 9% 10% 6% 10% 12% 14% 11% 16% 11%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Definitely worthwhile 46% 50% 36% 43% 48% 46% 47% 40% 51% 45% 45% 47% 38% 40% 41% 51% 50% 53% 57% 40% 42% 46% 44% 48%

Probably 44% 41% 51% 46% 42% 44% 44% 46% 41% 43% 43% 45% 45% 45% 47% 40% 41% 42% 35% 50% 46% 44% 44% 42%

Probably not 8% 7% 10% 9% 8% 7% 6% 10% 6% 9% 8% 6% 11% 10% 8% 7% 6% 5% 6% 7% 9% 7% 8% 7%

Definitely not worthwhile 3% 2% 3% 2% 3% 4% 3% 4% 2% 4% 3% 2% 6% 5% 3% 2% 3% 1% 2% 3% 4% 3% 4% 3%

Top2box 89% 91% 87% 89% 90% 89% 91% 86% 93% 87% 89% 92% 83% 85% 89% 91% 92% 95% 92% 90% 87% 90% 88% 90%

Bottom2box 11% 9% 13% 11% 10% 11% 9% 14% 7% 13% 11% 8% 17% 15% 11% 9% 8% 5% 8% 10% 13% 10% 12% 10%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Definitely worthwhile 40% 43% 28% 35% 40% 42% 47% 35% 44% 35% 37% 46% 30% 32% 42% 41% 41% 50% 45% 37% 37% 40% 40% 39%

Probably 44% 43% 50% 42% 42% 48% 36% 46% 42% 45% 46% 42% 46% 47% 46% 44% 44% 39% 42% 46% 45% 45% 43% 45%

Probably not 13% 11% 17% 18% 15% 7% 13% 15% 11% 15% 14% 10% 20% 17% 9% 10% 12% 10% 10% 12% 16% 13% 12% 15%

Definitely not worthwhile 3% 3% 4% 5% 3% 3% 3% 4% 3% 5% 3% 2% 4% 4% 3% 5% 3% 1% 3% 5% 2% 3% 5% 2%

Top2box 84% 86% 79% 77% 83% 89% 84% 81% 86% 80% 82% 88% 75% 79% 88% 85% 85% 88% 87% 83% 82% 85% 83% 83%

Bottom2box 16% 14% 21% 23% 17% 11% 16% 19% 14% 20% 18% 12% 25% 21% 12% 15% 15% 12% 13% 17% 18% 15% 17% 17%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Definitely worthwhile 36% 40% 30% 29% 36% 39% 32% 30% 41% 35% 37% 35% 30% 30% 31% 40% 44% 39% 41% 31% 35% 35% 34% 38%

Probably 46% 46% 46% 45% 44% 46% 52% 49% 43% 47% 46% 44% 47% 51% 47% 47% 41% 42% 44% 50% 46% 47% 46% 44%

Probably not 16% 12% 18% 23% 17% 13% 15% 17% 14% 15% 14% 18% 19% 15% 18% 11% 13% 18% 13% 15% 17% 16% 16% 16%

Definitely not worthwhile 3% 2% 7% 3% 3% 2% 1% 4% 2% 3% 3% 2% 4% 4% 4% 2% 3% 1% 2% 4% 3% 2% 4% 3%

Top2box 81% 86% 76% 73% 80% 85% 84% 79% 84% 82% 83% 79% 77% 81% 78% 87% 84% 81% 85% 81% 80% 82% 81% 81%

Bottom2box 19% 14% 24% 27% 20% 15% 16% 21% 16% 18% 17% 21% 23% 19% 22% 13% 16% 19% 15% 19% 20% 18% 19% 19%

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

QH1. Worthwhile- Providing more publicly funded pain clinics with a team of experts

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education

QH1. Worthwhile- Providing more support for those living with pain such as support groups, education programs, patient advocacy organizations etc

Total

Region Gender Age Age_Gender

Income Education

QH1. Worthwhile- Educating the public to better understand chronic pain and the challenges for those living with it

Total

Region Gender Age Age_Gender

Income Education

QH1. Worthwhile- Subsidizing people who canôt afford pain treatments that work for them

Total

Region Gender Age Age_Gender

Income Education



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Definitely worthwhile 45% 48% 39% 44% 44% 50% 43% 42% 49% 43% 42% 50% 41% 39% 45% 46% 44% 56% 49% 44% 42% 47% 42% 47%

Probably 44% 44% 45% 42% 45% 40% 47% 46% 42% 45% 46% 40% 48% 49% 43% 43% 44% 38% 41% 45% 48% 42% 47% 43%

Probably not 8% 6% 12% 12% 9% 5% 8% 9% 8% 8% 9% 8% 7% 9% 10% 9% 8% 6% 7% 7% 9% 8% 9% 8%

Definitely not worthwhile 3% 2% 4% 2% 2% 4% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 4% 4% 2% 2% 3% 1% 2% 3% 2% 3% 3% 1%

Top2box 89% 92% 84% 86% 89% 91% 90% 88% 91% 89% 88% 91% 89% 87% 88% 89% 89% 93% 91% 90% 89% 89% 88% 90%

Bottom2box 11% 8% 16% 14% 11% 9% 10% 12% 9% 11% 12% 9% 11% 13% 12% 11% 11% 7% 9% 10% 11% 11% 12% 10%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Definitely worthwhile 45% 48% 37% 41% 48% 43% 43% 40% 50% 46% 43% 46% 39% 39% 41% 52% 47% 50% 51% 42% 40% 44% 42% 48%

Probably 43% 40% 49% 43% 39% 46% 45% 45% 41% 41% 42% 45% 43% 44% 47% 38% 40% 43% 41% 46% 43% 45% 44% 39%

Probably not 10% 9% 11% 14% 10% 8% 10% 12% 8% 11% 11% 7% 13% 13% 9% 9% 10% 6% 6% 9% 13% 8% 11% 11%

Definitely not worthwhile 3% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 4% 2% 3% 3% 2% 5% 4% 2% 1% 3% 1% 2% 3% 3% 3% 3% 2%

Top2box 88% 89% 86% 84% 87% 89% 88% 85% 90% 86% 85% 91% 82% 83% 88% 90% 87% 93% 92% 88% 84% 89% 86% 87%

Bottom2box 12% 11% 14% 16% 13% 11% 12% 15% 10% 14% 15% 9% 18% 17% 12% 10% 13% 7% 8% 12% 16% 11% 14% 13%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Definitely worthwhile 31% 32% 33% 30% 36% 24% 31% 30% 33% 36% 32% 26% 33% 32% 25% 39% 33% 28% 35% 30% 33% 32% 34% 28%

Probably 37% 40% 36% 38% 33% 41% 43% 36% 38% 36% 36% 39% 35% 35% 39% 38% 37% 39% 37% 39% 36% 36% 37% 39%

Probably not 20% 19% 19% 20% 20% 21% 16% 20% 19% 18% 20% 22% 18% 21% 22% 18% 19% 21% 17% 21% 18% 19% 18% 23%

Definitely not worthwhile 12% 9% 13% 13% 11% 14% 10% 13% 10% 10% 12% 13% 14% 12% 14% 6% 11% 12% 12% 9% 13% 13% 11% 11%

Top2box 68% 72% 69% 68% 69% 65% 74% 66% 71% 72% 69% 65% 68% 67% 64% 76% 70% 67% 71% 70% 68% 68% 71% 66%

Bottom2box 32% 28% 31% 32% 31% 35% 26% 34% 29% 28% 31% 35% 32% 33% 36% 24% 30% 33% 29% 30% 32% 32% 29% 34%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Definitely worthwhile 46% 50% 39% 43% 46% 45% 47% 39% 52% 46% 44% 47% 39% 39% 40% 52% 49% 54% 53% 43% 42% 48% 43% 45%

Probably 43% 40% 44% 46% 41% 45% 44% 45% 41% 40% 43% 45% 41% 44% 49% 39% 41% 41% 39% 44% 45% 43% 42% 43%

Probably not 9% 8% 11% 10% 9% 8% 8% 11% 7% 11% 10% 6% 13% 13% 8% 8% 7% 5% 6% 9% 11% 6% 13% 9%

Definitely not worthwhile 3% 2% 5% 2% 3% 2% 1% 4% 1% 3% 3% 2% 6% 4% 3% 1% 2% 1% 2% 3% 3% 3% 2% 2%

Top2box 88% 90% 84% 89% 88% 90% 91% 84% 92% 86% 87% 92% 80% 83% 89% 91% 91% 95% 92% 88% 87% 91% 85% 88%

Bottom2box 12% 10% 16% 11% 12% 10% 9% 16% 8% 14% 13% 8% 20% 17% 11% 9% 9% 5% 8% 12% 13% 9% 15% 12%

Education

QH1. Worthwhile- Increasing coverage for pharmaceutical / medicinal pain treatments

Total

Region Gender Age Age_Gender

Income Education

QH1. Worthwhile- Providing more funding for expanded research into new pain treatment therapies

Total

Region Gender Age Age_Gender

Income Education

QH1. Worthwhile- Covering the costs of more pain treatments as part of public health care

Total

Region Gender Age Age_Gender

Income Education

QH1. Worthwhile- Increasing coverage for medical cannabis

Total

Region Gender Age Age_Gender

Income



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

NET: Pharmaceutical 82% 85% 73% 79% 81% 84% 86% 81% 83% 80% 79% 85% 76% 79% 86% 83% 80% 85% 85% 80% 82% 83% 79% 84%

-Prescribed pain medications 75% 79% 68% 73% 75% 76% 80% 75% 75% 73% 73% 79% 71% 73% 80% 75% 73% 77% 75% 74% 78% 75% 73% 80%

-Over-the-counter pain 

medications
22% 25% 14% 19% 22% 25% 16% 21% 23% 28% 21% 18% 28% 21% 15% 29% 21% 20% 28% 20% 17% 21% 21% 23%

-Cannabis (prescribed or not) 31% 32% 30% 31% 32% 29% 37% 31% 32% 34% 33% 29% 34% 34% 27% 33% 32% 31% 36% 32% 31% 31% 32% 31%

NET: Medical treatments 80% 85% 81% 80% 82% 73% 86% 79% 81% 81% 80% 80% 79% 80% 79% 82% 80% 81% 76% 81% 86% 76% 80% 86%

-Surgery 74% 80% 77% 77% 77% 63% 79% 75% 73% 76% 74% 73% 78% 73% 74% 74% 74% 72% 68% 75% 81% 71% 72% 80%

-Other medical interventions 60% 62% 61% 53% 63% 55% 66% 56% 64% 65% 62% 55% 62% 60% 49% 67% 64% 61% 56% 62% 67% 53% 64% 67%

-Medical devices 62% 65% 65% 59% 63% 55% 65% 59% 64% 68% 63% 55% 65% 61% 51% 71% 65% 59% 60% 61% 67% 54% 65% 69%

NET: Other physical 

treatments
76% 81% 75% 78% 75% 73% 82% 71% 81% 73% 75% 80% 65% 73% 75% 80% 78% 84% 75% 77% 78% 72% 78% 80%

-Exercise / Therapeutic 

movement / Yoga
28% 32% 21% 25% 27% 30% 29% 25% 30% 27% 30% 27% 23% 28% 24% 30% 31% 29% 31% 28% 28% 23% 31% 32%

-Other lifestyle (diet/habits) 19% 19% 16% 15% 19% 23% 16% 18% 21% 19% 22% 17% 15% 22% 16% 23% 22% 17% 21% 19% 20% 17% 20% 21%

-Physical Therapy / 

Physiotherapy
66% 72% 67% 65% 65% 59% 76% 59% 71% 66% 66% 65% 57% 63% 58% 75% 70% 70% 63% 64% 71% 60% 68% 71%

-Manual Therapy 55% 61% 55% 59% 52% 53% 59% 49% 60% 50% 55% 58% 42% 52% 51% 57% 57% 65% 54% 56% 53% 51% 59% 56%

-Other physical treatment(s) 14% 13% 11% 9% 13% 19% 15% 11% 17% 19% 14% 11% 15% 11% 8% 22% 18% 14% 17% 12% 13% 13% 17% 13%

NET: Non-physical or 

psychological treatments
60% 69% 58% 62% 60% 52% 64% 55% 64% 65% 58% 57% 59% 55% 51% 70% 62% 62% 62% 60% 60% 54% 62% 65%

-Counselling / Therapy 

(including ACT/CBT)
50% 63% 54% 56% 54% 32% 58% 46% 54% 56% 51% 45% 52% 48% 39% 60% 53% 50% 49% 50% 53% 46% 51% 56%

-Support groups 31% 35% 27% 27% 33% 29% 32% 28% 33% 38% 31% 25% 38% 27% 22% 38% 35% 28% 36% 30% 30% 28% 33% 33%

-Meditation 14% 17% 13% 11% 13% 15% 13% 11% 17% 17% 15% 12% 14% 12% 8% 19% 17% 14% 16% 14% 12% 12% 17% 14%

-Hypnosis 15% 14% 10% 13% 15% 21% 14% 12% 18% 15% 15% 16% 12% 14% 12% 18% 17% 19% 21% 16% 11% 15% 18% 13%

-Other psychological 

treatment(s)
15% 18% 13% 17% 14% 15% 17% 12% 18% 17% 15% 14% 15% 12% 10% 19% 17% 19% 18% 14% 15% 14% 16% 16%

None of these 7% 4% 9% 9% 6% 9% 6% 9% 5% 9% 7% 5% 12% 9% 7% 6% 6% 3% 7% 7% 5% 7% 8% 5%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Does too much already 2% 3% 2% 4% 3% 2% 1% 3% 2% 3% 3% 1% 4% 3% 2% 3% 2% 1% 2% 3% 2% 2% 3% 2%

Gives the appropriate 

amount of attention
25% 18% 28% 27% 28% 25% 14% 30% 20% 24% 24% 26% 28% 27% 34% 20% 20% 19% 20% 28% 28% 26% 24% 23%

Should be doing more 59% 62% 55% 53% 57% 59% 73% 52% 64% 54% 62% 59% 48% 58% 50% 60% 66% 66% 62% 59% 57% 57% 59% 61%

Donôt know / canôt say14% 18% 15% 16% 13% 15% 13% 15% 14% 19% 11% 14% 21% 11% 14% 17% 11% 14% 15% 10% 13% 14% 15% 14%

Income Education

QH2. Please have a look at our list of pain treatments below and tell us which ones, if any, you think your provinceôs public health system should cover the costs of.

Total

Region Gender Age Age_Gender

QH3. Would you say the public health care system in your province:

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Currently living with 

pain 721 227 67* 50* 175 154 54* 290 431 144 267 310 46* 118 127 98* 149 183 262 217 146 327 241 153

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Living with Pain 65% 64% 63% 62% 63% 67% 72% 63% 66% 60% 67% 65% 59% 63% 64% 60% 70% 66% 68% 59% 66% 65% 66% 63%

-More Severe 30% 25% 25% 32% 29% 34% 37% 27% 33% 23% 33% 31% 23% 31% 25% 23% 36% 36% 39% 23% 25% 31% 32% 28%

-Moderate Severe 35% 39% 38% 30% 34% 33% 35% 36% 34% 37% 34% 34% 35% 33% 40% 38% 35% 30% 29% 36% 42% 35% 34% 35%

Less 35% 36% 37% 38% 37% 33% 28% 37% 34% 40% 33% 35% 41% 37% 36% 40% 30% 34% 32% 41% 34% 35% 34% 37%

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

Sample: Personal experience 

w/ pain 1194 379 118 96* 283 239 97* 524 670 281 424 488 117 193 213 164 231 275 400 369 267 508 403 283

BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

3 5% 6% 4% 4% 5% 5% 2% 5% 4% 6% 3% 5% 9% 4% 4% 4% 2% 6% 5% 5% 3% 6% 4% 3%

4 8% 8% 6% 7% 6% 8% 14% 9% 6% 9% 6% 8% 12% 7% 9% 7% 4% 7% 7% 9% 7% 8% 7% 8%

5 12% 14% 12% 10% 13% 12% 10% 14% 10% 10% 11% 14% 13% 14% 15% 8% 8% 14% 9% 14% 15% 11% 12% 14%

6 14% 11% 12% 20% 16% 14% 5% 13% 14% 12% 14% 15% 10% 12% 15% 13% 16% 15% 12% 14% 15% 13% 11% 18%

7 11% 13% 13% 5% 10% 12% 16% 11% 12% 14% 9% 11% 13% 11% 9% 14% 8% 13% 10% 11% 10% 11% 11% 11%

8 10% 9% 12% 11% 10% 12% 7% 11% 10% 10% 11% 10% 13% 9% 12% 7% 13% 9% 9% 10% 11% 10% 12% 9%

9 13% 15% 18% 13% 11% 14% 11% 14% 13% 7% 18% 13% 8% 18% 13% 7% 18% 13% 14% 14% 12% 13% 13% 14%

10 10% 9% 8% 7% 14% 6% 15% 9% 11% 11% 11% 9% 8% 12% 8% 14% 10% 9% 11% 10% 11% 8% 12% 11%

11 7% 6% 5% 6% 7% 6% 9% 6% 7% 8% 6% 6% 6% 7% 6% 10% 6% 5% 10% 4% 6% 7% 7% 6%

12 5% 5% 6% 7% 5% 4% 5% 4% 6% 4% 6% 4% 4% 3% 5% 4% 8% 4% 6% 4% 4% 6% 5% 2%

13 3% 1% 3% 4% 2% 5% 3% 3% 3% 4% 2% 2% 2% 3% 3% 6% 2% 2% 4% 3% 2% 3% 4% 2%

14 1% 1% 1% 4% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 3% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2%

15 2% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 1% *% 3% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2%

Pain Type

Total

Region Gender Age Age_Gender Income Education

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

Total

Region Gender Age

Income Education

Total

Region Gender Age Age_Gender

Age_Gender

Emotional Impact Score

Income Education



BC AB SK/MB ON QC Atlantic Male Female 18-34 35-54 55+
Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 

35- 54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K

$100K+

High 

School or 

Less

Coll/Tech Univ+

4 3% 3% 1% 5% 3% 1% 2% 5% 1% 3% 3% 2% 8% 4% 4% 2% *% 2% 5% 2% 4% 1% 3%

5 4% 5% 7% 5% 3% 3% 2% 4% 4% 7% 3% 3% 10% 2% 1% 4% 3% 4% 2% 5% 4% 4% 4% 3%

6 6% 7% 7% 9% 6% 7% 2% 7% 6% 9% 5% 6% 10% 7% 7% 8% 4% 6% 5% 6% 6% 5% 7% 7%

7 7% 10% 6% 3% 8% 7% 8% 8% 7% 10% 6% 7% 10% 7% 8% 10% 5% 6% 5% 8% 9% 7% 7% 10%

8 12% 10% 9% 9% 13% 12% 13% 12% 12% 9% 12% 13% 11% 14% 10% 7% 11% 15% 11% 13% 11% 12% 10% 14%

9 9% 11% 11% 9% 7% 10% 13% 9% 10% 12% 9% 9% 6% 12% 8% 15% 6% 10% 8% 10% 12% 9% 11% 9%

10 9% 7% 10% 7% 10% 9% 8% 9% 8% 7% 12% 8% 6% 9% 11% 7% 13% 5% 8% 8% 10% 9% 7% 10%

11 8% 9% 6% 12% 8% 8% 6% 9% 8% 9% 7% 9% 11% 6% 10% 8% 8% 8% 7% 11% 6% 8% 10% 6%

12 11% 10% 8% 17% 10% 11% 10% 12% 10% 10% 13% 10% 12% 12% 11% 8% 13% 9% 11% 9% 12% 10% 12% 10%

13 9% 8% 11% 5% 8% 11% 11% 9% 9% 6% 9% 11% 5% 9% 11% 6% 9% 11% 10% 9% 8% 10% 8% 8%

14 6% 6% 8% 6% 5% 7% 6% 5% 7% 5% 6% 7% 4% 6% 6% 6% 6% 8% 6% 5% 7% 7% 6% 5%

15 6% 5% 9% 6% 6% 4% 9% 5% 7% 5% 4% 8% 4% 4% 7% 6% 5% 9% 10% 4% 4% 6% 6% 6%

16 4% 4% 3% 1% 5% 5% 5% 3% 5% 3% 6% 4% 1% 4% 3% 5% 7% 5% 7% 3% 2% 4% 5% 4%

17 2% 1% 2% 3% 2% 3% 1% 1% 3% 3% 2% 2% 1% 2% 1% 4% 2% 2% 4% 1% 1% 3% 1% 2%

18 1% 1% 2% 1% 1% *% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% *% *% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1%

19 1% 2% 3% 3% 1% *% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 3% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2%

20 1% 1% 1% 3% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 2% *% 2% 1% 1% 1% 2% 2%

Age_Gender Income Education

Functional Impact score

Total

Region Gender Age


